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Додавання і віднімання 
багатоцифрових чисел

  1.  38 + 98 46 + 29 65 – 27 93 – 58
98 – 59 32 + 79 100 – 57 47+39
21 · 5 68 : 4 70 : 5  53 · 9

  2. Ïðî÷èòàé ïðî äіþ äîäàâàííÿ òà її çàêîíè.

Áóäü-ÿêі äâà íàòóðàëüíèõ ÷èñëà ìîæíà äîäàòè. 
×èñëà, ÿêі äîäàþòü, íàçèâàþòü äîäàíêàìè, à ðåçóëüòàò 
äîäàâàííÿ — ñóìîþ. Íàïðèêëàä: 7 + 5 = 12. Òóò 7 
і 5 — äîäàíêè, à 12 — ñóìà. Çíàê äîäàâàííÿ + (ïëþñ). 
Äіþ äîäàâàííÿ ìîæíà âèçíà÷èòè çà äîïîìîãîþ 
ïîñëіäîâíîñòі íàòóðàëüíèõ ÷èñåë.

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14 …7   7  

Ïîçíà÷èìî â öüîìó ðÿäі ÷èñëî 7. Âіäëі÷èìî âіä 
íüîãî âïðàâî ï’ÿòü ÷èñåë. Äіñòàíåìî ÷èñëî 12, ÿêå 
íàçèâàþòü ñóìîþ ÷èñåë 7 і 5.

Ïåðåñòàâíèé çàêîí äîäàâàííÿ. Ïîçíà÷èìî â íàòó-
ðàëüíîìó ðÿäі ñïî÷àòêó ÷èñëî 5, à ïîòіì âіä ëі÷èìî 
âіä íüîãî âïðàâî ñіì ÷èñåë.

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14 …5  5  

Äіñòàíåìî çíîâó ÷èñëî 12. Îòæå, 7 + 5 = 5 + 7.
Òàê ñàìî äëÿ áóäü-ÿêèõ íàòóðàëüíèõ ÷èñåë a і b

âèêîíóєòüñÿ ðіâíіñòü a + b = b + a, ÿêà âèðàæàє 
ïåðåñòàâíèé çàêîí äîäàâàííÿ. 

Âіä ïåðåñòàíîâêè äîäàíêіâ ñóìà íå çìіíþєòüñÿ.

Ñïîëó÷íèé çàêîí äîäàâàííÿ. Äîäàìî òðè ÷èñëà: 
4, 3 і 6. Ñïî÷àòêó äî ñóìè ÷èñåë 4 і 3, ÿêà äîðіâíþє 7, 
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äîäà ìî ÷èñëî 6. Äëÿ öüîãî âіä ñóìè ÷èñåë 4 і 3, 
òîáòî âіä ÷èñëà 7, âіäëі÷èìî âïðàâî 6 ÷èñåë. 
Äіñòàíåìî ÷èñëî 13.

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14 …7   7  

4 3

(4 + 3) + 6 = 13

Âіä ÷èñëà 4 âіäëі÷èìî âïðàâî äåâ’ÿòü ÷èñåë. 
Îäåð æèìî 4 + (3 + 6) = 13.

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14 …4  4  

63

Â îáîõ âèïàäêàõ äіñòàëè îäíó é òó ñàìó ñóìó.
(4 + 3) + 6 = 4 + (3 + 6)

Òàê ñàìî äëÿ áóäü-ÿêèõ íàòóðàëüíèõ ÷èñåë a, b
і c âèêîíóєòüñÿ ðіâíіñòü (a + b) + c = a + (b + c), ùî
âèðàæàє ñïîëó÷íèé çàêîí äîäàâàííÿ. 

ßêùî äî ñóìè äâîõ ÷èñåë ïîòðіáíî äîäàòè òðåòє
÷èñëî, ìîæíà äî ïåðøîãî äîäàòè ñóìó

äðóãîãî і òðåòüîãî.

Ç ïåðåñòàâíîãî òà ñïîëó÷íîãî çàêîíіâ äіñòàєìî 
ùå îäíó âëàñòèâіñòü äії äîäàâàííÿ.

Ó ñóìі êіëüêîõ äîäàíêіâ ìîæíà ïåðåñòàâëÿòè
äîäàíêè і áðàòè їõ ó äóæêè â áóäü-ÿêèé ñïîñіá.

Íàïðèêëàä: 
1 + 2 + 3 + 4 = (1 + 4) + (2 + 3)
34 + 249 + 26 = (34 + 26) + 249 = 60 + 249 = 309

 3. Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì.

356 + 149 + 244 + 201 106 + 285 + 194 + 315
206 + 161 + 391 + 239 423 + 117 +218 + 142
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  4.  Ìіêðîàâòîáóñ 4 ãîä їõàâ íàñåëåíèìè ïóíêòàìè 
çі øâèäêіñòþ 60 êì/ãîä. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ 
ïîâèíåí їõàòè ëåãêîâèé àâòîìîáіëü, ùîá ïðî-
їõàòè öþ ñàìó âіäñòàíü çà 3 ãîä?

4 год 3 год

60 км/год6 ? км/год

  5.  Çà 3 õâ ëіòàê ïðîëåòіâ 30 êì. Ñêіëüêè êіëî-
ìåòðіâ ïðîëåòèòü ëіòàê çà 50 õâ, ÿêùî éîãî 
øâèäêіñòü çáіëüøèòüñÿ íà 4 êì/ãîä?

  6.  Ëèæíèêè ïðîéøëè ïîëîâèíó øëÿõó â ñîíÿ÷íó 

ïîãîäó, ïîòіì  òîãî, ùî çàëèøèëîñÿ, òà ùå 

6 êì ðåøòè øëÿõó, êîëè ñîíöå çàéøëî çà 
õìàðó. ßêó âіä ñòàíü ïðîéøëè ëèæíèêè?

 7. 1) Ç äâîõ ìіñò îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó 
âèéøëè äâà ïîїçäè. Ïåðøèé ïîїçä ïðîéøîâ äî 
çóñòðі÷і 245 êì, à äðóãèé — íà a êì áіëüøå. 
ßêà âіäñòàíü ìіæ öèìè ìіñòàìè? Ñêëàäè âèðàç 
äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і òà çíàéäè éîãî çíà-
÷åííÿ, ÿêùî a = 78.

2) Ñêëàäè çàäà÷і çà âèðàçàìè:
(15 · 30) + (30 · 12) (b · ñ ) : à

Ðîçãàäàé «ìàòåìàòè÷íі» ðåáóñè.
5  +  3 =  1  3 –  5 = 1

Ïîçìàãàéòåñÿ, õòî ïðèäóìàє áіëüøå ðåáóñіâ. 
Ïіäãîòóéòå ïіäêàçêè äëÿ äðóçіâ.

  8.  Îäíà ñòîðîíà òðèêóòíèêà íà 5 ñì ìåíøà çà 
äðóãó é íà 5 ñì áіëüøà çà òðåòþ. Îá÷èñëè 
ïåðè ìåòð òðèêóòíèêà, ÿêùî äîâæèíà éîãî 
íàé ìåíøîї ñòîðîíè äîðіâíþє 20 ñì.
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  9.  Ç îäíîãî ìіñòà îäíî÷àñíî â ïðîòèëåæíèõ
íàïðÿìêàõ âèїõàëè âåëîñèïåäèñò і ìîòî öèê ëіñò. 
Çà äå ÿêèé ÷àñ âåëîñèïåäèñò ïîäîëàâ 42 êì, à 
ìîòîöèêëіñò çà òîé ñàìèé ÷àñ — íà 89 êì 
áіëüøå. Çíàéäè âіäñòàíü ìіæ íèìè â òó ìèòü.

10. 356 + 248 495 + 387 547 + 298
356 + 262 + 401 842 + 115 141 + 682 +123

11. 67 + 123 9 · 8 + 102 72 : 3 + 82 96 : 4 · 2

12.  Ç êîæíîãî âèðàçó íà äîäàâàííÿ ñêëàäè ïî 2 âè-
 ðàçè íà âіäíіìàííÿ:

340 + 168 279 + 326 509 + 324 608 + 307

13. Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ ïðî äіþ âіäíіìàííÿ.
Âіäíіìàííÿì íàçèâàþòü äіþ, çà äîïîìîãîþ ÿêîї

çà ñóìîþ äâîõ äîäàíêіâ òà îäíèì ç íèõ çíàõîäÿòü
äðóãèé äîäàíîê. ×èñëî, âіä ÿêîãî âіäíіìàþòü, íàçè-
âàþòü çìåíøóâàíèì, ÷èñëî, ÿêå âіäíіìàþòü, —
âіä’єìíèêîì, à ðåçóëüòàò — ðіçíèöåþ.

Íàïðèêëàä: 13 – 5 = 8. Òóò 13 — çìåíøóâàíå, 
5 — âіä’єìíèê, 8 — ðіçíèöÿ. Çíàõîäæåííÿ ðіçíèöі 
13 – 5 ìîæíà ïîêà çàòè çà äîïîìîãîþ íàòóðàëüíîãî
ðÿäó.

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14 …8   8  

Ïîçíà÷èìî â íàòóðàëüíîìó ðÿäі ÷èñëî 13. Âіä ëі-
÷èìî âіä íüîãî âëіâî ï’ÿòü ÷èñåë. Äіñòàíåìî ÷èñëî 8. 

13 – 5 = 8
Äëÿ ç’ÿñóâàííÿ ïðèéîìіâ âіäíіìàííÿ âàæëèâå 

çíà ÷åííÿ ìàє ïðàâèëî âіäíіìàííÿ ñóìè âіä ÷èñëà.

Ùîá âіä ÷èñëà âіäíÿòè ñóìó äâîõ іíøèõ ÷èñåë,
äîñòàòíüî ïîñëіäîâíî âіäíÿòè êîæíèé äîäàíîê.



28 – (8 + 9) = (28 – 8) – 9 = 20 – 9 = 11

Òàê ñàìî ÷èñëî ìîæíà âіäíіìàòè ÷àñòèíàìè.

37 – 9 = 37 – (7 + 2) = (37 – 7) – 2 = 30 – 2 = 28.

14. 280 – 150 345 – 225 686 – 140

15.  Àãðîôіðìà ç îäíîãî ïîëÿ çіáðàëà 585 ö ïøå-
íèöі, ïî 39 ö ç 1 ãà. Ç òàêîї ñàìîї ïëîùі 
äðóãîãî ïîëÿ çіáðàëè 345 ö ñîї. ßêà âðîæàé-
íіñòü ñîї?

Пшениця — 585 ц Соя — 345 ц
Çìіíè çàïèòàííÿ, ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі äîáà âè-
ëàñÿ ùå îäíà äіÿ.

16.  Іç 12 êã áîðîøíà âèïіêàþòü 15 êã õëіáà. Ñêіëü-
êè êіëîãðàìіâ òàêîãî õëіáà ìîæíà âèïåêòè іç 
60 êã áîðîøíà? ßêó ìàñó ñòàíîâèòü ïðèïі÷êà 
(íà ñêіëüêè ìàñà âèïå÷åíîãî õëіáà áіëüøà çà 
ìàñó âèòðà÷åíîãî áîðîøíà)?

17.  Äëÿ âèãîòîâëåííÿ õëіáà íà îïàðі áîðîøíà 

áå ðóòü à êã, âîäè —  ìàñè áîðîøíà, ñîëі — 

 ìàñè áîðîøíà. Çíàéäè ìàñó òіñòà. Îá÷èñëè, 

ÿêùî à = 40 êã; à = 2 êã.

18.  Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè 380 ì. Її äîâ-
æèíà íà 50 ì áіëüøà çà øèðèíó. Çíàéäè äîâ æè-
íó ñòîðіí äіëÿíêè.

19.  Є êâàäðàòíà êëóìáà. Íà її ñòîðîíàõ òðåáà ïîñà-
äèòè 14 òðîÿíä, ïîðіâíó íà êîæíіé. Ïîáó äóé 
êâàäðàò (êëóìáà), à òðîÿíäè ïîêàæè òî÷êàìè.
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20.  Іç 950 êã ïøåíèöі íàìîëîëè 818 êã áîðîøíà, 
à ðåøòó ñòàíîâèëè âèñіâêè. Íà ñêіëüêè êіëî-
ãðàìіâ áіëüøå äіñòàëè áîðîøíà, íіæ âèñіâîê?

Ïåðåâіð ðîçâ’ÿçàííÿ, ñêëàâøè îáåðíåíó çàäà÷ó.

21.  Çíàéäè, íà ñêіëüêè ñóìà ÷èñåë áіëüøà çà їõ 
ðіçíèöþ.
836 і 154 532 і 386 651 і 267

22.  Ïîÿñíіòü ðіçíі ñïîñîáè óñíîãî äîäàâàííÿ і âіä-
íі ìàííÿ ÷èñåë.
5200 + 3000 5400 – 3200
23 300 + 2550 104 200 + 1700

23.  1) ßê çìіíèòüñÿ ñóìà à + b, ÿêùî îäèí ç äîäàí-
êіâ çáіëüøèòè íà ÷èñëî ñ?
Ïîêàæè íà ñâîїõ âèðàçàõ.

2) Äîñëіäè íà ñâîїõ âèðàçàõ, ÿê çìіíèòüñÿ ðіç-
íèöÿ à – b, ÿêùî çìåíøóâàíå çáіëüøèòè (çìåí-
øèòè) íà äåÿêå ÷èñëî ñ ïðè ñòàëîìó âіä’єìíèêó.
ßê çìіíèòüñÿ ðіçíèöÿ, ÿêùî âіä’єìíèê çáіëü-
øèòè (çìåíøèòè) íà äåÿêå ÷èñëî k ïðè ñòà-
ëîìó çìåíøóâàíîìó?

3) Âèêîðèñòîâóþ÷è öі çàëåæíîñòі, ïîÿñíè, ÿê
çàñòîñîâóþòü ñïîñіá îêðóãëåííÿ.

2800 + 398 = 2800 + 400 – 2 = ...
1500 – 799 = 1500 – 800 + 1 = ...

Îá÷èñëіòü ñïîñîáîì îêðóãëåííÿ. Ïåðåâіðòå
îäíå îäíîãî.
1238 + 98 1470 + 399
3460 – 97 1485 – 398

24.  Ïåðøîãî äíÿ ïðîäàëè 20 ïà÷îê ïî 32 çîøèòè 
â êîæíіé. Çàëèøèëîñÿ íà 160 çîøèòіâ ìåíøå.
Ñêіëüêè çîøèòіâ áóëî â ìàãàçèíі ñïî÷àòêó? 
Ñêіëüêè áóëî ïà÷îê çîøèòіâ?
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25.  Ó ìàãàçèí çàâåçëè 1000 ëіíіéîê ïî 10 ñì, 
20 ñì, 30 ñì. Ëіíіéîê ïî 20 ñì і ïî 10 ñì áóëî 
660 øòóê, à ëіíіéîê ïî 20 ñì і ïî 30 ñì áóëî 
620 øòóê. Ñêіëüêè îêðåìî çàâåçëè ëіíіéîê 
êîæ íîãî âèäó?

26. Ñêëàäè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïèñîì.

I
470

640
830II

III

27.  Ç 22 êã áàâîâíÿíîãî íàñіííÿ îäåðæàëè 5 êã 
îëії. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ íàñіííÿ ïîòðіáíî, 
ùîá îäåðæàòè 75 êã òàêîї îëії?

28. (õ – 389) : 4 = 468 – 399 546 – 3 · õ= 24 · 8

29.  Ïåðèìåòð êâàäðàòà äîðіâíþє  ïåðèìåòðà 

øåñòèêóòíèêà, êîæíà ñòîðîíà ÿêîãî ïî 4 ñì. 
Çíàéäè ïåðèìåòð і ïëîùó êâàäðàòà.

30.  Îäèí ÷îëîâіê ïðîõîäèòü çà ãîäèíó 4 êì. ßêó 
âіäñòàíü ïðîéäóòü 2 ÷îëîâіêè çà 3 ãîäèíè 
ç òàêîþ ñàìîþ øâèäêіñòþ?

31.  Ó їäàëüíþ çàâåçëè 650 êã îâî÷іâ. Ìîðêâè 
é êàð òîïëі áóëî 535 êã, êàðòîïëі òà áóðÿêіâ 
ðàçîì — 475 êã. Ñêіëüêè ïðèâåçëè êіëîãðàìіâ 
êàðòîïëі?

475 кг

535 кг

650 кг



280
230

26
0

19
0

29
0

10

32. Âèêîíàé îäíå çàâäàííÿ (çà âèáîðîì).
1) Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì.

5300 + 1990 2570 + 1998
5400 – 2 980 1580 – 299 

2)õ – 456 = 58 · 4 + 199
1000 – õ = 12 · 11 + 249

33. 8 · 9 · 100 3700 : 10 · 1 250 · 100 · 0
0 · 560 : 100 3500 : 1 · 0 4200 : 100 · 1

34. Ó÷íåâі ïîòðіáíî áóëî çíàéòè ñóìó é ðіçíèöþ 
÷èñåë 483 і 255.

Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî ó÷åíü âèêîíàâ 
çàâäàííÿ. Ïîÿñíè, ÿê òðåáà çàïèñó-
âàòè ÷èñëà ïðè ïèñüìîâîìó äîäàâàííі 
÷è âіäíіìàííі.

Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ
áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë âèêîíóþòü òàê ñàìî,

ÿê äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë.

35. Âèêîíàé ç êîìåíòóâàííÿì.
42 385 + 6598 53 468 – 24 579
73 358 – 4568 253 126 + 569

36. 1) 2 âåëîñèïåäèñòêè âèїõàëè îäíî÷àñíî íàçóñ-
òðі÷ îäíà îäíіé. Ïåðøà їõàëà äî çóñòðі÷і 3 ãîä. 
Ñêіëüêè äî çóñòðі÷і їõàëà äðóãà âåëîñèïå-
äèñòêà?

2) Іç Êèєâà äî Óæãîðîäà îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷
îäèí îäíîìó âèїõàëè äâà àâòîáóñè і çóñòðіëèñÿ 
÷åðåç 6 ãîä. Ñêіëüêè ÷àñó áóâ ó äîðîçі êîæíèé 
àâòîáóñ? ßêèé àâòîáóñ áóâ äàëі âіä Êèєâà
â ìîìåíò їõíüîї çóñòðі÷і?

37. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè, êîðèñ òó-
þ÷èñü êîðîòêèì çàïèñîì і ñõåìàìè ìіðêóâàíü.
Ñêëàäè îáåðíåíі çàäà÷і.

+
483

–
483

255 255
738 228
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Äâà ïіøîõîäè îäíî÷àñíî âèéøëè íàçóñòðі÷ 
îäèí îäíîìó é çóñòðіëèñÿ ÷åðåç 2 ãîä. ßêà 
âіäñòàíü áóëà ìіæ ïіøîõîäàìè, ÿêùî îäèí іç 
íèõ ðóõàâñÿ çі øâèäêіñòþ 4 êì/ãîä, à äðó-
ãèé — çі øâèäêіñòþ 5 êì/ãîä?

?

4 км/год
2 год

5 км/год

4 52 2

? ?

?

4 5

2?

?

1) 2)

38.  Іç äâîõ òóðèñòè÷íèõ áàç Êàðïàò îäíî÷àñíî íà-
çóñòðі÷ îäíà îäíіé âèé øëè äâі ãðóïè òóðèñ òіâ. 
Îäíà ç íèõ ðóõàëàñÿ çі øâèäêіñòþ 4 êì/ãîä, 
äðóãà — çі øâèä êіñòþ 3 êì/ãîä. ×åðåç 2 ãîä 
âîíè çóñòðіëèñÿ áіëÿ ïіäíіææÿ ãîðè. Çíàéäè 
âіäñòàíü ìіæ òóðèñ òè÷íèìè áàçàìè.
Îáãîâîðіòü, ÿêі öіêàâі ïðèðîäíі îá’єêòè є ó 
âàøіé ìіñöåâîñòі.

Карпатська гірська система — 
унікальна скарбниця світового значення
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39.  Äâà àâòîìîáіëі âèїõàëè îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ 
îäèí îäíîìó і çóñòðіëèñÿ ÷åðåç 3 ãîä. Äî çóñ-
òðі÷і ïåðøèé ïðîїõàâ 216 êì, à äðóãèé — íà 
21 êì ìåíøå. Íà ñêіëüêè êіëîìåòðіâ àâòîìîáіëі
çáëèæàëèñÿ çà 1 ãîä (øâèäêіñòü çáëèæåííÿ)?

40. õ · 4 – (360 + 100) = 240 720 : õ + 120 – 60 = 80

41. Ó äâîõ äіâ÷àòîê áóëî çîøèòіâ ïîðіâíó. Êîëè ïåð-
øà âіääàëà äðóãіé êіëüêà çîøèòіâ, òî ó äðó ãîї
ñòàëî íà 8 çîøèòіâ áіëüøå, íіæ ó ïåðøîї. Ñêіëü-
êè çîøèòіâ âіääàëà ïåðøà äіâ÷èíêà äðóãіé? 

42.  Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà — 48 ñì. Ïåðèìåòð 

êâàäðàòà ñêëàäàє  ïåðèìåòðà ïðÿìî êóò íèêà. 

×îìó äîðіâíþє äîâæèíà ñòîðîíè êâàä ðàòà?

43. 76 356 + 2143 43 216 + 235 443
862 275 – 3142 658 347 – 58 135

44. (25 · 4 · 84 – 8400) : 400 5400 : 6 : 10 : 15 · 1000

45.  1)  ßêùî a – b = c, òî b + c = a. ßê âіäíіìàííÿ
ïåðåâіðèòè äієþ äîäàâàííÿ?

2)  Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî âèêîíàíî âіäíі ìàí-
íÿ: 847 294 – 235 451 = 611 843.

3)  ßêùî a + b = c, òî c – a = b. ßê äîäàâàííÿ
ïåðåâіðèòè äієþ âіäíіìàííÿ?

4)  Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî âèêîíàíî äîäàâàííÿ: 
29 035 + 43 462 = 72 497.

46.  Íà 3 ìàøèíè íàâàíòàæèëè 10 480 êã ïіñêó. 
Íà ïåðøó і äðóãó ìàøèíè ðàçîì íàâàíòàæèëè 
8350 êã, à íà äðóãó і òðåòþ — 6180 êã.

Ðîçãëÿíü âèðàçè 10 480 – 8350 і 10 480 – 6180, 
ñêëàäåíі çà óìîâîþ çàäà÷і. Ïðî ùî äіçíàєìîñÿ, 
çíàéøîâøè їõ çíà÷åííÿ? Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ.
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47. Îá÷èñëè ïèñüìîâî і çðîáè ïåðåâіðêó.
53 846 + 6854 3208 + 45 684 60 857 – 45 258
48.  Ìàñà àâòîìîáіëіâ «Òàâðіÿ», «Ëàíîñ» і «Íèâà» 

ðàçîì 4120 êã. ßêà ìàñà êîæíîãî îêðåìî, 
ÿêùî ìàñà «Òàâðії» і «Ëàíîñà» 2020 êã, à ìàñà 
«Ëàíîñà» é «Íèâè» 3460 êã?

4120 кг

– ?

– ?

– ?

2020 кг

3460 кг

49.  Ïî áіãîâіé äîðіæöі çàâäîâæêè 50 ì íàçóñòðі÷ 
îäèí îäíîìó áіãëè äâà õëîï÷èêè. Ïåðøèé áіã çі 
øâèäêіñòþ 3 ì/ñ. Ç ÿêîþ øâèä êіñòþ áіã äðóãèé 
õëîï÷èê, ÿêùî âîíè çóñòðі ëèñÿ ÷åðåç 10 ñ?

50. Ñêëàäè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïèñîì.

?2 год

78 км
Ñêëàäè îáåðíåíі çàäà÷і.

51.  Çà òå÷ієþ ìîòîðíèé ÷îâåí ïðîïëèâ 72 êì çà 
4 ãîäèíè, à ïîâåðòàþ÷èñü íàçàä, ðóõàâñÿ 
6 ãîä. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ ïëèâ ÷îâåí ïðîòè 
òå÷ії ðі÷êè? ßêà øâèäêіñòü òå÷ії?

52.  Òðåòèíà âіä ÷âåðòі øîêîëàäíèõ öóêåðîê ñòàíî-
âèòü 12 öóêåðîê. ×âåðòü âіä òðåòèíè êàðàìå-
ëüîê ñòàíîâèòü 12 êàðàìåëüîê. ×îãî áіëüøå — 
øîêîëàäíèõ öóêåðîê ÷è êàðàìåëüîê?

53. õ– 3248 = 53 586 – 3264
245 897 – õ = 63 456 – 2123
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54. Ñïîðòñìåí 5 õâ іøîâ ïî áіãîâіé äîðіæöі çі
øâèä êіñòþ 6 êì/ãîä, à ïîòіì ñòіëüêè ñàìî ÷àñó 
áіã çі øâèäêіñòþ 9 êì/ãîä. Íà ñêіëüêè ìåòðіâ
áіëüøå ïðîáіã ñïîðòñìåí, íіæ ïðîéøîâ? Ðîç-
â’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.
Âêàçіâêà: âèðàçè øâèäêîñòі â ìåòðàõ çà õâè-
ëèíó.

55. Ìîòîðíèé ÷îâåí ïðîïëèâ 36 êì çі øâèäêіñòþ 
12 êì/ãîä. ßêó âіäñòàíü ïðîïëèâå çà öåé ÷àñ 
іíøèé ÷îâåí, ÿêèé áóäå ðóõàòèñÿ çі øâèä-
êіñòþ, ó 2 ðàçè áіëüøîþ?

t1 = t2ttу 2 рази більше

????
3636 км36 км36 км3636 кммм3636 кмкм366 км3 км

56. Îá÷èñëè ïèñüìîâî, çðîáè ïåðåâіðêó.
76 257 – 23 416 597 384 – 86 457

356 248 – 549

57. Ñêіëüêè ìåòðіâ: ó 23 êì; ó 3560 äì; ó 2500 ñì?
Ñêіëüêè êâàäðàòíèõ ìåòðіâ: ó 21 ãà; ó 356 à; 
ó 4200 äì2; ó 320 000 ñì2?

58. 1) Ïîÿñíè îá÷èñëåííÿ.

+ 9997 –1000 –1000 –4004
       5+      3    52  328
10 002 997 948 3676
2) Âèêîíàé äії ïèñüìîâî.

1998 + 8 2000 – 2  10 008 – 125 100 000 – 37

59. Ç äâîõ ìіñò, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè 520 êì, âè -
éøëè îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó äâà
ïîòÿãè. Øâèäêіñòü ïåðøîãî 60 êì/ãîä, øâèä-
êіñòü äðóãîãî — 70 êì/ãîä. ×åðåç ñêіëüêè
ãîäèí âîíè çóñòðіëèñÿ?
Ñêëàäè îáåðíåíі çàäà÷і.
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60. Ñêëàäè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïèñîì.

10 км/год

44 км

?
12 км/год

61. 
1)  ×àñòêà ÷èñåë 42 000 і 20 ìåíøà çà ðіçíèöþ 

÷èñåë 2538 і 437.
2)  Äîáóòîê ÷èñåë 700 і 8 áіëüøèé çà ñóìó 

÷èñåë 706 і 3845.

62.  Ïëîùà ïðàïîðöÿ ïðÿìîêóòíîї ôîðìè 200 ñì2, 
éîãî øèðèíà — 10 ñì. Íà ñêіëüêè ñàíòèìåòðіâ 
äîâæèíà áіëüøà çà øèðèíó?

63. Ñêëàäè çàäà÷і çà âèðàçàìè.
1) à · b + ñ 2) (à + b) : ñ

64.  Ìàñà àâòîìîáіëÿ ñòàíîâèòü  ò òà ùå  ñâîєї 

ìàñè. ßêà ìàñà àâòîìîáіëÿ?

65.  Ëåãêîâèé àâòîìîáіëü ïðîїõàâ 720 êì çà 8 ãîä. 
Øâèäêіñòü àâòîáóñà íà 18 êì/ãîä ìåíøà. 
Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîїäå àâòîáóñ çà 6 ãîä?

8 год

720 км ?

на 18 км/год менше
6 год

66. 8995 + 27 3000 – 48
12 005 – 327 41 004 – 2356

67.  1) Çìåíø íà 4 òèñ. êîæíå ÷èñëî: 55 778; 9000; 
60 000; 4375.

2) 1 · 12 – 7 250 · 100 + 1 60 000 : 100 – 10
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68. Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì.
435 + 436 + 275 + 164 184 + 250 + 16 + 70

69. Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî âèêîíàíî äîäàâàííÿ.

2745 945
+ 6549 + 45 803

275    97
9569 46 845

70. Îá÷èñëè ñóìè, çàïèñóþ÷è äîäàíêè ñòîâï÷èêîì.
57 453 + 8480 + 876 3405 + 34 005 + 25 788

71. Іç äâîõ ìіñò, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè ñòàíîâèòü à êì,à
îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó âèїõàëè äâà 
àâòîìîáіëі. Øâèäêіñòü îäíîãî ç íèõ ñòàíî âèëà 
70 êì/ãîä, à øâèäêіñòü äðóãîãî — 85 êì/ãîä. 
ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ íèìè ÷åðåç 2 ãîä?
Îá÷èñëè, ÿêùî à = 400. ×è ìîæå çíà÷åííÿ à
áóòè ìåíøèì çà 310 êì?

72. Äîâæèíà Ïіâäåííîãî Áóãó 806 êì. Äíіñòåð 
íà 556 êì äîâøèé çà Ïіâäåííèé Áóã. Äíіïðî 
íà 839 êì äîâøèé çà Äíіñòåð. Çíàéäè äîâæèíó 
Äíіïðà.

Південний Буг Дністер Дніпро
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73. Ïîêàæè íà êîæíîìó ç ìàëþíêіâ:
à)  ï’ÿòü ôіãóð, äëÿ ÿêèõ âіäðіçîê BD є ñïіëü-

íîþ ñòîðîíîþ, і âèïèøè íàçâè ôіãóð;
á) óñі ôіãóðè, äëÿ ÿêèõ ñòîðîíà ÀÅ ñïіëüíà.

А А

B
B D

C C K

D

E E

OO
O

74. 50 002 – 78 3000 – 137 800 030 – 60 006

75.  Є ÷èñëî 52 703. ßêі äії ïîòðіáíî âèêîíàòè 
ç íèì, ùîá âîíî «çàãóáèëî» äâі êðàéíі ñïðàâà 
öèôðè?

76. Ñêëàäè ðіâíÿííÿ і ðîçâ’ÿæè.
1)  ßêå ÷èñëî ïîòðіáíî ïîäіëèòè íà 8, ùîá 

îòðè ìàòè 240?
2)  Íà ÿêå ÷èñëî òðåáà ïîäіëèòè 2400, ùîá 

îòðèìàòè 40?

77.  Íà çàïàñíіé êîëії çàëіçíè÷íîї ñòàíöії ñòîÿòü 
â îäèí ðÿä 36 òîâàðíèõ і 24 ïàñàæèðñüêèõ 
âàãîíè. Äîâæèíà ïàñàæèðñüêîãî âàãîíà 11 ì. 
×îìó äîðіâíþє äîâæèíà òîâàðíîãî âàãîíà, 
ÿêùî äîâæèíà âñіõ âàãîíіâ 552 ì?
Âêàç іâêà: âіäñòàííþ ìіæ âàãîíàìè ìîæíà 
çíåõòóâàòè.

11 м

552 м

78. 350 – 70 – 80 400 – 80 · 2 580 – 80 – 160
420 – 80 – 120 400 : 80 · 2 560 : 8 + 130
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79. Çàïîâíè ïðîïóñêè.
24 ì = … ñì 3200 äì = … ñì 32 ì = … ìì
2400 ñì = … ì 5400 äì = … ì 3400 ñì = … äì
32 000 ñì2 = … äì2 560 000 ì2 = … ãà 67 000 à =… ãà

80.  Êíèæêîâó âèñòàâêó ïåðøîãî äíÿ âіä âіäàëî 
3690 îñіá, äðóãîãî — íà 420 îñіá ìåíøå, íіæ
ïåðøîãî äíÿ. Òðåòüîãî — íà 530 îñіá áіëüøå,
íіæ äðóãîãî äíÿ. Ñêіëüêè ëþäåé âіä âіäàëî 
âèñòàâêó çà òðè äíі?

81.  Є äâà àðêóøі êðåñëÿðñüêîãî ïàïåðó. Ïëîùà 
îäíîãî àðêóøà 240 ñì2, à äðóãîãî — íà 24 ñì2

ìåíøà âіä ïëîùі ïåðøîãî. Äîâæèíà ïåðøîãî
àðêóøà 20 ñì. Çíàéäè äîâæèíó äðóãîãî
àðêóøà, ÿêùî øèðèíà îáîõ àðêóøіâ îäíàêîâà.

82. Ñêëàäè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïèñîì.

Було Продали Залишилося
У лінійку 10 000 зош.

?
6350 зош.

У клітинку 12 300 зош. 5800 зош.

Ðîçâ’ÿæè äâîìà ñïîñîáàìè.

83.  Ç àðêóøà ïàïåðó ïðÿìî êóòíîї ôîðìè âèðіçàëè
êâàäðàò, ïåðèìåòð ÿêîãî 8 ñì. ×îìó äîðіâíþє
ïëîùà ÷àñòèíè ïðÿìîêóòíèêà, ùî çàëèøè-
ëàñÿ, ÿêùî éîãî äîâæèíà
áіëüøà, íіæ ñóìà ñòîðіí
êâàäðàòà, íà 7 ñì, à
ñòîðîíà êâàäðàòà ìåíøà
âіä øèðèíè ïðÿìîêóòíèêà
ó 2 ðàçè?

84.  Іç ÷èñåë 1, 10, 60, 100, 200 âèáåðè òі çíà÷åí-
íÿ k, äëÿ ÿêèõ âèêîíóþòüñÿ íåðіâíîñòі.

600 : k < 3 500 – k > 400 170 + k > 300
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85. 38 120 – 3256 + 153 408 6333 – 3549 + 2178
64 108 – (32 604 – 5886) 2968 + (39 000 – 6508)

86.  Іç 5 êã ìàêóëàòóðè ìîæíà âèãîòîâèòè 
125 øêіëü íèõ çîøèòіâ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ 
ìàêóëàòóðè ïîòðіáíî çіáðàòè, ùîá âèãîòîâèòè
250 òàêèõ çîøèòіâ?

5 кг
125 зош. ? кг 250 зош.

87. 36 540 – (12 301 – 926) 6040 – (2542 + 989)

Додавання і віднімання складених
іменованих чисел

88. 1 ì – 65 ñì 1 êì – 250 ì 1 äì – 40 ìì
3 ì + 5 äì 5 äì + 38 ìì 4 ì + 48 ñì

89.  Ðîçãëÿíü ñïîñîáè äîäàâàííÿ ñêëàäåíèõ іìåíî-
âàíèõ ÷èñåë:

8 êì 645 ì
4 êì 568 ì

13 êì 213 ì

+ +
8 êì 645 ì = 8645 ì
4 êì 568 ì = 4568 ì

13 213 (ì) = 13 êì 213 ì

+
8645
4568

13 213

90.  Âіä ñòðі÷êè âіäðіçàëè 2 ì 35 ñì, à ïî òіì — ùå 
íà 1 ì 65 ñì áіëüøå. Çàëèøèëîñÿ 12 ì 95 ñì. 
Ñêіëüêè ìåòðіâ ñòðі÷êè áóëî ñïî÷àòêó?

?

2 м 35 см на 1 м 65 см більше 12 м 95 см
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91. Îá÷èñëè ç ïîÿñíåííÿì ðіçíèìè ñïîñîáàìè.
36 ì 50 ñì + 9 ì 65 ñì 23 ì 21 ìì + 15 ì 984 ìì
92. Ñêëàäè çàäà÷і çà êîðîòêèìè çàïèñàìè.

1) Áóëî — ?
Âіäðіçàëè —  14 ì 86 ñì

і 17 ì 45 ñì
Çàëèøèëîñÿ — 19 ì 88 ñì

2)

93. õ + 2367 = 65 802 – 47 628
(õ + 28 209) : 3 = 30 000

94.  Ïëîùà òðèêóòíèêà 12 ñì2, ó 2 ðàçè ìåíøà 
çà ïëîùó êâàäðàòà. Çíàéäè ïåðèìåòð êâàäðàòà.

95.  Ñóìà íîìåðіâ ÷îòèðüîõ áóäèíêіâ, ðîçòàøî-
âàíèõ íà îäíіé ñòîðîíі âóëèöі, äîðіâíþє 172.
Çíàéäè íîìåðè öèõ áóäèíêіâ.

96.  Ïåðøîãî äíÿ ôàáðèêà âèðîáèëà 13 730 ì òêà-
íèíè, äðóãîãî äíÿ — ñòіëüêè ñàìî, ñêіëüêè 
ïåðøîãî, à òðåòüî ãî — íà 11 800 ì ìåíøå, íіæ 
ïåðøîãî і äðóãîãî ðàçîì. Ñêіëüêè âñüîãî ìåòðіâ 
òêàíèíè ôàáðèêà âèðîáèëà çà 3 äíі?

97. 18 ì 50 ñì + 9 ì 80 ñì 26 053 – (786 + 6563)
42 ì 65 ñì + 26 ì 85 ñì 46 407 – (5302 – 857)

98. 1 ò – 250 êã  10 ò – 2 ö 1 ì – 37 ñì
10 äì – 4 ñì 2 êã – 300 ã 2 ì – 30 ñì

99.  1) Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî âèêîíàíî âіäíіìàííÿ, 
і ïîÿñíè, ÷èì ðіçíÿòüñÿ ïîäàíі çàïèñè.
53 ì 08 ñì – 9 ì 73 ñì = 43 ì 35 ñì

–
 5308

–
53 ì 08 ñì

    973  9 ì 73 ñì
    4335 (ñì) 43 ì 35 ñì

2) Çíàéäè ðіçíèöþ і ñóìó: 7 êì 080 ì і 5 êì 
185 ì.

26 êì 305 ì

15 êì 795ì ?
I

II
?
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100. 28 ò 348 êã – 15 ò 65 êã 16 êã 700 ã – 9 êã 50 ã
12 ö 7 êã – 6 ö 58 êã  56 êì 230 ì – 9 êì 85 ì

101.  Ãàëüìіâíèé øëÿõ â îäíîãî àâòîìîáіëÿ 
42 ì 60 ñì, à â іíøîãî — 38 ì 85 ñì. Íà ñêіëüêè 
ãàëüìіâíèé øëÿõ äðóãîãî àâòîìîáіëÿ ìåíøèé?

102.  Ìîòîöèêëіñò ïðîїõàâ 150 êì, ðóõàþ÷èñÿ çі 
øâèäêіñòþ 50 êì/ãîä, і êіëüêà ðàçіâ çóïè-
íÿâñÿ. Ñêіëüêè ÷àñó âіí áóâ ó äîðîçі, ÿêùî íà 
çóïèíêè âèòðàòèâ 25 õâ?

103.  Ïîòÿã 900 êì ïðîéøîâ çà 12 ãîä ç îäíієþ 
øâèäêіñòþ. Çà ñêіëüêè ãîäèí âіí ïðîїäå öþ âіä-
ñòàíü, ÿêùî çìåíøèòü øâèäêіñòü íà 15 êì/ãîä?

900 км

12 год ?

900 км

? 
на 15 км/год

менше

104. Ïîðіâíÿé:
135 êì 90 ì … 13 590 ì 8 ò 5 ö … 8500 êã
24 ò 780 êã … 24 780 êã 7 ì 3 äì … 730 äì 

105.  Ïåðèìåòð òðèêóòíèêà ÀÂÑ äîðіâíþє 121 ñì 3 ìì. Ñ
Ñóìà äîâæèí ÀÂ і ÂÑ äîðіâíþє 72 ñì 7 ìì, 
à ñòîðіí ÂÑ і ÀÑ — 85 ñì 5 ìì. Çíàéäè äîâæèíó 
êîæíîї ñòîðîíè òðèêóòíèêà.

106.  Ó 4 ìіøêàõ îäíàêîâà ìàñà ãîðіõіâ. Ïіñëÿ òîãî 
ÿê ç êîæíîãî ìіøêà âçÿëè ïî 4 êã, ó íèõ 
çàëèøèëîñÿ ñòіëüêè ãîðіõіâ, ñêіëüêè ñïî÷àòêó 
áóëî â 3 ìіøêàõ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ãîðіõіâ 
áóëî â óñіõ ìіøêàõ ñïî÷àòêó?

107. 8 ò 306 êã – 5 ò 625 êã 18 ö 50 êã – 9 ö 65 êã
720 : 9 + 500 · 6 – 2850 640 – 800 : 4 + 385

108.  Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþє 50 ñì. Îäíà 
ç éîãî ñòîðіí — 15 ñì. ×îìó äîðіâíþє ïëîùà 
êâàä ðàòà, äîâæèíà ñòîðîíè ÿêîãî äîðіâíþє 
äîâæèíі äðóãîї ñòîðîíè ïðÿìîêóòíèêà?
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109. 500 êã + 12 êã 240 êã + 67 êã 300 ñì – 60 ñì
24 êì – 500 ì 120 êã + 90 êã 120 äì – 200 ñì

110. Íà ñіëüñüêîãîñïîäàðñüêîìó ÿðìàðêó çà ïðî-
äàæ ôðóêòіâ îòðèìàëè 9200 ãðí, ùî ñòàíîâè-

ëî  êîøòіâ, îòðèìàíèõ çà ïðîäàæ îâî÷іâ. 

Íà ñêіëüêè ãðèâåíü ìåíøå îòðèìàëè çà ïðî-
äàæ ôðóêòіâ, íіæ çà ïðîäàæ îâî÷іâ?

111. Ãîñïîäàðñòâî ïðîäàëî íà åêñ-
ïîðò 224 ò ëîõèíè, ùî ñòàíîâè-

ëî  óñüîãî çіáðàíîãî âðîæàþ.

Íà ñêіëüêè áіëüøå òîíí ëîõèíè 
ãîñïîäàðñòâî âіäïðàâèëî íà åêñïîðò,
íіæ çàëèøèëîñÿ?

Руханка «Вітамінка» (із серії «З любов’ю до дітей») 
112. Ãîñïîäàðñòâî çіáðàëî 50 ò æóðàâëèíè ñóõèì

ñïîñîáîì (óðó÷íó). Öå â 3 ðàçè ìåíøå, íіæ 
ìîêðèì ñïîñîáîì (äіëÿíêó çàëèâàþòü âîäîþ
і çáèðàþòü çà äîïîìîãîþ ñïåöіàëüíèõ àãðå-

ãàòіâ).  çіáðàíîãî âðîæàþ âіäïðàâèëè íà ïåðå-

ðîáêó, à ðåøòó — íà ïðîäàæ. Ñêіëüêè òîíí
æóðàâëèíè âіäïðàâèëè íà ïðîäàæ?

Збирання журавлини мокрим способом
ßêі ùå çàïèòàííÿ ìîæíà ïîñòàâèòè äî óìîâè
çàäà÷і?



100

9

6
56

0

3200

+2
20

0

23

113. 16 ö 35 êã + 8 ö 7 êã – 13 ö 28 êã
56 ì 2 äì – 43 ì 8 äì + 96 ì 5 äì

114. 8 ·õ – 320 = 60 · 8 560 : õ + 70 · 4 = 290

115.  Íàêðåñëè ïðÿìîêóòíèê, ïîäіëè éîãî äâîìà âіä-
ðіçêàìè, ùîá ñòàëî 2 òðèêóòíèêè é 1 øåñòè-
êóòíèê.

116.  Çіáðàëè 360 êã ãðèáіâ: øàìïіíüéîíіâ і ãëèâ. 
Øàìïіíüéîíіâ áóëî â 3 ðàçè áіëüøå, íіæ ãëèâ. 
Ñêіëüêè ÿêèõ ãðèáіâ çіáðàëè?

117.  Çíàéäè ïåðèìåòð і ïëîùó êîæíîї äіëÿíêè 
çà ïëàíîì.

20 м

6 м
6 
м

8 
м

Картопля
Огірки

Помідори

118. 9 êì 40 ì – 3 êì 405 ì 275 êì – 84 êì 620 ì 
6 êã 580 ã + 12 830 ã 18 ò – 13 ò 680 êã

119.  1) Çíàéäè  ãîä;  äîáè;  òèæíÿ;  õâ;  ãîä; 

õâ.

2) Ñîíöå çіéøëî, êîëè ïðîéøëî  äîáè. Î êîò-
ðіé ãîäèíі çіéøëî ñîíöå?

3) Õëîï÷èê âèéøîâ іç äîìó äî øêîëè î 8 ãîä. 
Öå íà 20 õâ ïіçíіøå ñåñòðè. Î êîòðіé ãîäèíі 
âèéøëà â øêîëó ñåñòðà?
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120. Ïåðøà çåðíîî÷èñíà ìàøèíà çà 6 õâ î÷èùàє 
90 êã çåðíà, à äðóãà çà 4 õâ — 80 êã çåðíà.
Çà ÿêèé ÷àñ îáèäâі ìàøèíè ðàçîì î÷èñ òÿòü
7 ò çåðíà?

121. Âіäñòàíü âіä ìіñòà À äî ìіñòà Â ïîїçä ïîäîëàâ 
çà 5 ãîä 48 õâ, à âіä ìіñòà Â äî ìіñòà Ñ — 
çà 3 ãîä 34 õâ. Ñêіëüêè ÷àñó ïîїçä áóâ ó äîðîçі? 
Ïîÿñíè îá÷èñëåííÿ.

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ:
5 ãîä 48 õâ + 3 ãîä 34 õâ = 

= 9 ãîä 22 õâ

122. Ïåðåâіð îá÷èñëåííÿ.

+4 ð. 9 ìіñ. –17 ãîä 20 õâ +17 õâ 45 ñ
2 ð. 7 ìіñ.  5 ãîä 45 õâ 24 õâ 57 ñ
6 ð. 16 ìіñ. 11 ãîä 35 õâ 41 õâ 102 ñ
7 ð. 4 ìіñ. 42 õâ 42 ñ

123. 1)  Ñêіëüêè ñòîëіòü ñòàíîâèòü 800 ðîêіâ? 
1500 ðîêіâ? Ñêіëüêè ïîâíèõ ñòîëіòü ñòà-
íîâèòü 587 ðîêіâ? 1040 ðîêіâ?

2)  Ó 1982 ðîöі ìèíóëî 15 ñòîëіòü іç äíÿ çàñíó-
âàííÿ Êèєâà. Ñêіëüêè ðîêіâ ñòîëèöі Óêðàїíè?

ßêі âіäîìі ïàì’ÿòêè іñòîðії òà àðõіòåêòóðè є ó
âàøіé ìіñöåâîñòі? Ðàçîì ç äîðîñëèìè îðãàíіçóé-
òå åêñêóðñіþ öèìè ìіñöÿìè.

Пам’ятний знак на честь заснування Києва. 1982 рік.
Скульптор В. Бородай

+
5 ãîä 48 õâ
3 ãîä 34 õâ
8 ãîä 82 õâ
9 ãîä 22 õâ
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124.  Çà 10 ñ äіâ÷èíêà íàëі÷èëà â ñåáå 12 óäàðіâ 
ïóëüñó. Ñêіëüêè óäàðіâ íàëі÷èòü äіâ÷èíêà 
çà õâèëèíó?

125.  Øèðèíà ïàïåðîâîї ñìóæêè 2 ñì. Âіä íåї âіä-
ðіçàëè ïðÿìîêóòíèê ç ïåðèìåòðîì 64 ñì. ßêà 
ïëîùà âіäðіçàíîãî ïðÿìîêóòíèêà?

126.  Äâі áðèãàäè çіáðàëè 24 êîðçèíè ìîðêâè, óñüîãî 
288 êã. Ïåðøà áðèãàäà çіáðàëà 156 êã ìîðêâè, 
à äðóãà — ðåøòó. Ñêіëüêè êîðçèí ìîðêâè 
çі áðàëà êîæíà áðèãàäà?

127. Îá÷èñëè.
21 ãîä 17 õâ – 2 ãîä 5 õâ 9 ãîä 16 õâ + 8 ãîä 7 õâ
7 õâ 12 ñ – 5 õâ 16 ñ 11 ð. 4 ìіñ. – 6 ð. 6 ìіñ.

128. 2 ãîä – 35 õâ 3 äîáè – 6 ãîä
3 ãîä 20 õâ – 50 õâ 4 õâ – 26 ñ
5 äіá 4 ãîä – 8 ãîä 10 ãîä – 7 õâ

129.  Ó÷íі ïðèõîäÿòü äî øêîëè î 8 ãîä 20 õâ. Ïîâåð-
òàþòüñÿ î 18 ãîä. Ñêіëüêè ÷àñó ó÷íі ïåðåáó-
âàþòü ó øêîëі?

130. Çíàéäè ðіçíèöþ. Ïåðåâіð äîäàâàííÿì.
18 ãîä 25 õâ – 9 ãîä 58 õâ
15 äіá 8 ãîä – 6 äіá 15 ãîä

131.  Ðîçãëÿíü ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷ íà âèçíà÷åííÿ 
òðè âàëîñòі ïîäії, її çàêіí÷åííÿ òà ïî÷àòêó.

Çàäà÷à 1. Ïåðåðâà ðîçïî÷àëàñü î 10 ãîä 10 õâ і çàêіí-
÷èëàñü î 10 ãîä 30 õâ. Ñêіëüêè ÷àñó âîíà òðèâàëà? 

10 ãîä 30 õâ – 10 ãîä 10 õâ = 20 õâ
Çàäà÷à 2. Ïåðåðâà ðîçïî÷àëàñü î 9 ãîä 15 õâ і òðè-
âàëà 10 õâ. Êîëè âîíà çàêіí÷èëàñÿ?

9 ãîä 15 õâ + 10 õâ = 9 ãîä 25 õâ
Çàäà÷à 3. Ïåðåðâà òðèâàëà 30 õâ і çàêіí÷èëàñü 
î 10 ãîä 35 õâ. Êîëè âîíà ðîçïî÷àëàñÿ?

10 ãîä 35 õâ – 30 õâ = 10 ãîä 5 õâ
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132.  Ïîòÿã áóâ ó äîðîçі 4 ãîä 45 õâ. Äî ïóíêòó 
ïðè áóòòÿ çàëèøèëîñÿ ùå їõàòè íà 2 ãîä 35 õâ 
áіëüøå. Ñêіëüêè âñüîãî ÷àñó ïîòÿã áóâ ó
äî ðîçі?

133. Âіä äâîõ ïðèñòàíåé îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí
îäíîìó âèéøëè äâà êàòåðè. Øâèäêіñòü êîæíî-
ãî ç íèõ ó ñòîÿ÷іé âîäі ñòàíîâèëà 25 êì/ãîä.
×åðåç 3 ãîä âîíè çóñòðіëèñÿ. ßêà âіäñòàíü ìіæ 
ïðèñ òàíÿìè, ÿêùî øâèäêіñòü òå÷ії ðі÷êè — 
3 êì/ãîä? Øâèäêіñòü ðóõó îá’єêòà çà òå÷ієþ
áіëüøà, íіæ âëàñíà, íà øâèäêіñòü òå÷ії, 
à ïðîòè òå÷ії — íà ñòіëüêè æ ìåíøà.

3 км/год3 км/годм/год3 км/год33

3 год

? 

25 км/год 25 км/год

Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.
134.  Çà êîðîòêèì çàïèñîì ñêëàäіòü òà ðîçâ’ÿæіòü

çàäà÷і. Ïåðåâіðòå îäíå îäíîãî. Íå çàáóâàéòå ïðî 
âçàєìîäîïîìîãó òà ïіäòðèìêó.
à) v ÷îâíà â ñòîÿ÷іé âîäі — 16 êì/ãîä

v òå÷ії — 2 êì/ãîä
v ÷îâíà ïðîòè òå÷ії — ?
v ÷îâíà çà òå÷ієþ — ?

á) v ÷îâíà çà òå÷ієþ — 18 êì/ãîä
v ÷îâíà â ñòîÿ÷іé âîäі — 16 êì/ãîä
v ÷îâíà ïðîòè òå÷ії — ?
v òå÷ії — ?

135. 4200 : 7 + 45 · 9 9600 : 6 : 8 + 2350
5400 : 9 : 100 · 8 · 0 56 · 1000 : 80 – 40 · 10 · 0

136.  Êàòåð ïðîéøîâ çà òå÷ієþ 180 êì çà 6 ãîä. 
Çà ñêіëüêè êàòåð ïîâåðíåòüñÿ íàçàä, ÿêùî 
øâèäêіñòü òå÷ії 5 êì/ãîä?
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137.  Іç äâîõ ìіñò, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè ñòàíîâèòü 
450 êì, îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó 
âè éøëè øâèäêіñíі åëåêòðîïîїçäè. ×åðåç 3 ãîä 
âîíè çóñòðіëèñÿ. Îäèí іç íèõ ðóõàâñÿ çі øâèä-
êіñòþ 80 êì/ãîä. ßêîþ áóëà øâèäêіñòü äðóãîãî 
åëåêòðîïîїçäà?

138. õ : 40 – 380 : 20 = 450 : 50 (õ – 365) : 4 = 210 · 1

139.  ×îìó äîðіâíþє:  äîáè;  õâ;  ðîêó; ãîä; 

 äîáè;  õâ?

140.  Ðîçãëÿíü ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і íà âèçíà÷åííÿ 
÷àñó.

Çàäà÷à. Ó÷íі âèїõàëè íà åêñêóðñіþ 7 âåðåñíÿ 
î 10 ãîä ðàíêó, à ïîâåðíóëèñÿ 15 âåðåñíÿ î 8 ãîä 
âå÷îðà. Ñêіëü êè ÷àñó òðèâàëà åêñêóðñіÿ?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
Åêñêóðñіÿ ðîçïî÷àëàñÿ, êîëè ìèíóëî 6 äіá 10 ãîä 
âіä ïî÷àòêó âåðåñíÿ. Åêñêóðñіÿ çàêіí÷èëàñÿ, êîëè 
ìèíóëî 14 äіá 20 ãîä âіä ïî÷àòêó âåðåñíÿ.

14 äіá 20 ãîä – 6 äіá 10 ãîä = 8 äіá 10 ãîä

141.  Іç äâîõ ìіñò, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè ñòàíîâèòü 
à êì, îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó âèїõàëè 
äâà àâòîìîáіëі. Øâèäêіñòü îäíîãî ç íèõ ñòàíî-
âèëà 70 êì/ãîä, à øâèäêіñòü äðóãîãî àâòîìîáі-
ëÿ — 85 êì/ãîä. ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ íèìè 
÷åðåç 2 ãîä? Îá÷èñëè, ÿêùî à = 400.

70 км/год
?

85 км/год
2 год2 год

а
×è ìîæå çíà÷åííÿ à áóòè ìåíøèì çà 310 êì?



+6 ц
10

50
0 

кг
+1

50
 к

г
+6

5 
кг

–3ц

28

142.  Ç ïóíêòó À ïîїçä âèéøîâ 22 òðàâ íÿ î 6 ãîä
âå÷îðà і â ïóíêò B ïðèáóâ 25 òðàâíÿ î 9 ãîä 
ðàíêó. Ñêіëüêè ÷àñó ïîїçä áóâ ó äîðîçі?

143.  Ãåòüìàí óêðàїíñüêîãî êîçàöòâà Ïåòðî Ñàãàé-
äà÷ íèé ïîìåð 20 êâіòíÿ 1622 ð. Ñêіëüêè ìè-
íóëî ÷àñó іç äíÿ éîãî ñìåðòі äî ñüîãîäíі?

144.  Òàðàñ Øåâ÷åíêî íàðîäèâñÿ 9 áåðåçíÿ 1814 ðî-
êó. Ñêіëüêè ðîêіâ, ìіñÿöіâ і äíіâ ìèíóëî âіäòîäі?

Гетьман Петро 
Сагайдачний
XVIII–XIX ст.    

Тарас Шевченко
Світлина
1858 р.

145. 3 ãîä 48 õâ + 5 ãîä 35 õâ
45 ãðí 50 êîï + 6 ãðí 50 êîï
8 õâ 20 ñ – 3 õâ 50 ñ
28 ãðí – 9 ãðí 50 êîï

146.  Ç òðüîõ ó÷íіâ íà іì’ÿ Òèìêî, Àíäðіéêî і Ñåð-
ãіéêî äâîє — ñïîðòñìåíè. Âèçíà÷, õòî ñïîðòñ-
ìåí, ÿêùî â ïàðі Òèìêî é Àíäðіéêî — îäèí 
ñïîðòñìåí, îäèí — íі, à â ïàðі Àíäðіéêî і Ñåð-
ãіéêî — òåæ îäèí ñïîðòñìåí, îäèí — íі.

147.  Íàêðåñëè íà ïðÿìіé âіäðіçêè AB = 2 ñì 3 ìì,
BC = 3 ñì òà CK = 5 ñì 4 ìì. Çíàéäè äîâæèíó K
AK. (Ðîçãëÿíü ðіçíі âèïàäêè.)
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148.  Âèêîíàé îäíå çàâäàííÿ (íà âèáіð). Çà êîðîòêèì 
çàïèñîì ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
à) v ÷îâíà çà òå÷ієþ — ?

v ÷îâíà ïðîòè òå÷ії — 12 êì/ãîä
v ÷îâíà â ñòîÿ÷іé âîäі — 15 êì/ãîä
v òå÷ії — ?

á) v ÷îâíà çà òå÷ієþ — 18 êì/ãîä
v ÷îâíà ïðîòè òå÷ії — 12 êì/ãîä
v ÷îâíà â ñòîÿ÷іé âîäі — ?
v òå÷ії — ?

149.  Äîâæèíà ñàäó ïðÿìîêóòíîї ôîðìè ñòàíîâèòü 
800 ì, ùî ó 2 ðàçè áіëüøå çà éîãî øèðèíó. 

Íà äіëÿíöі, ùî çàéìàє  ïëîùі ñàäó, ðîñòóòü 

ãîðіõè, à íà  ðåøòè ïëîùі — ÿáëóíі é ãðóøі. 

Íà äіëÿíöі, ùî çàëèøèëàñÿ, ðîñòóòü àáðèêîñè, 
âèøíі òà ñëèâè. ßêó ïëîùó çàéìàþòü àáðèêîñè, 
âèøíі òà ñëèâè?

150. 900 – õ · 4 = 320 – 280 õ : 6 + 560 : 4 = 740

151. ßêó ÷àñòèíó ñòàíîâèòü:
1 ì âіä 1 êì; 1 êã âіä 1 ö;
1 ìіñÿöü âіä 1 ðîêó; 1 êã âіä 1 ò;
1 õâ âіä 1 ãîä; 1 ö âіä 1 ò;
1 ãîä âіä 1 äîáè; 1 ã âіä 1 êã?

152. 365 · 8 164 · 5 356 · 6 294 · 7
812 : 4 724 : 6 328 : 8 414 : 4

153.  Äâà àâòîìîáіëі îäíî÷àñíî âèїõàëè â îäíîìó 
íàïðÿìêó ç îäíîãî ïóíêòó. Øâèäêіñòü ïåðøî-
ãî àâòîìîáіëÿ ñòàíîâèëà 70 êì/ãîä, à øâèä-
êіñòü äðóãîãî — 85 êì/ãîä. ßêà âіäñòàíü áóäå 
ìіæ íèìè ÷åðåç 2 ãîä?
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154.  Ó çìàãàííÿõ ç äèòÿ÷îãî ëþáèòåëüñüêîãî êàð-
òèíãó îäíà ìàøèíà çі ñòàðòó íàáðàëà øâèä-
êіñòü 18 êì/ãîä, à äðóãà — 24 êì/ãîä. ßêà âіä-
 ñòàíü áóäå ìіæ íèìè ÷åðåç 5 õâ ñ ïіñëÿ îäíî-
÷àñíîãî ñòàðòó? Ðîçâ’ÿæè äâîìà ñïîñîáàìè.

18 км/год
?

5 хв 24 км/год

155. Ñêëàäè çàäà÷і çà ñõåìàìè.

16 км/год 11 км/год
2 год

?

1)
60 км/год ? км/год

3 год

420 км

2) 

156.  Åêñêóðñіÿ ìіñòîì òðèâàє 3 ãîä 20 õâ. Ïî÷àòîê 
åêñêóðñіé î 8 ãîä 10 õâ, î 12 ãîä, î 16 ãîä. 
Íà ÿêі åêñêóðñії ìîæå ïіòè òóðèñò, ÿêùî éîìó
òðåáà âñòèãíóòè íà ïîїçä, ÿêèé âіä’їæäæàє 
î 18 ãîä?

157.  Äîâæèíà âіäðіçêà AB äîðіâíþє 6 ñì. Ðàäіóñ
êîëà іç öåíòðîì ó òî÷öі A äîðіâíþє 1 ñì 2 ìì,
à іç öåíòðîì ó òî÷öі B — 9 ìì. Çíàéäè âіäñòà-
íі KM і CD. (Ðåçóëüòàòè îá÷èñëåíü ïåðåâіð 
âèìіðþâàííÿì.)

K А C D B M

158.  Òàðàñ êóïèâ 10 çîøèòіâ, à Þðêî — 8. Äî íèõ 
ïðèєäíàâñÿ Îëåñü, і âîíè ïîäіëèëè âñі çîøèòè 
ïîðіâíó. Îëåñü ïîâåðíóâ їì çà çîøèòè 36 ãðí.
Ñêіëüêè ãðîøåé іç öієї ñóìè îäåðæèòü Òàðàñ 
і ñêіëüêè — Þðêî?



90
+270

–6
30

+0

9

6

7

31

159.  Іç ñåëèùà À äî ñåëèùà Ñ îäíî÷àñíî âèїõàëè 
ñêóòåðèñò òà âåëîñèïåäèñò. Øâèäêіñòü ñêóòå-
ðèñòà ñòàíîâèëà 30 êì/ãîä, à øâèäêіñòü âåëî-
ñèïåäèñòà áóëà ìåíøîþ âіä øâèäêîñòі ñêóòå-
ðèñòà íà 16 êì/ãîä. ßêîþ áóäå âіäñòàíü ìіæ 
íèìè ÷åðåç 3 ãîä ïіñëÿ ïî÷àòêó ðóõó?

160. 126 · 4 125 · 6 58 · 7 43 · 8
612 : 3 318 : 7 827 : 9 726 : 6

161.  Âèêîíàé îäíå çàâäàííÿ (íà âèáіð).

1)  Äîáóòîê ÷èñåë 8 і 9 çìåíøèòè íà ÷àñòêó 
÷èñåë 63 і 7.

2)  Ðіçíèöÿ äîáóòêó ÷èñåë 7 і 9 òà äîáóòêó ÷èñåë 
6 і 8.

3)  Äîáóòîê ÷èñåë 6 і 9 çáіëüøèòè íà ÷àñòêó 
÷èñåë 32 і 4.

162.  Çà ÿêèé ÷àñ ëåãêîâèé àâòîìîáіëü íàçäîæåíå 
âàíòàæíèé, ÿêùî âіäñòàíü ìіæ íèìè ñòàíî-
âèòü 36 êì, à øâèäêіñòü ëåãêîâîãî àâòîìîáі-
ëÿ áіëüøà âіä øâèäêîñòі âàíòàæíîãî íà 
12 êì?

163.  Ñïіââіäíîøåííÿ ìіæ âåëè÷èíàìè ìîæíà íàî÷-
íî çîáðàçèòè ñòîâï÷èêàìè àáî âіäðіçêàìè.

Íåõàé ìàєìî äàíі ïðî ìàêñèìàëüíó äîâæèíó äå-
ÿêèõ ìîðñüêèõ òâàðèí: êèòîâà àêóëà — 15 ì; áіëà 
àêóëà — 11 ì; òèãðîâà àêóëà — 5 ì 5 äì; àêóëà-
ìîëîò — 4 ì 5 äì.

Íàêðåñëèìî ïðÿìèé êóò і ïîçíà÷èìî íà éîãî 
ãîðèçîíòàëüíіé ñòîðîíі íàçâè àêóë, à íà âåðòèêàëü-
íіé — øêàëó äîâæèíè. Òîäі äîâæèíó àêóë ìîæíà 
çîáðàçèòè ñòîâï÷èêàìè âіäïîâіäíîї âèñîòè. Âèéäå 
ñòîâï÷àñòà äіàãðàìà. ßêùî çàìіñòü ñòîâï÷èêіâ 
íàêðåñëèòè âіäðіçêè, òî âèéäå ëіíіéíà äіàãðàìà.
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Çà äіàãðàìàìè âèçíà÷àþòü îñîáëèâîñòі âіäíîøåíü 
ìіæ âåëè÷èíàìè. Íà íàøіé äіàãðàìі âèäíî, ùî íàé-
äîâøîþ є êèòîâà àêóëà, àêóëà-ìîëîò êîðîòøà âіä
áіëîї òîùî.

Ç äîïîìîãîþ äîðîñëèõ äіçíàéòåñÿ, ÷è çàíå-
ñåíі àêóëè äî ×åðâîíîї êíèãè. Ñòâîðіòü ïðå-
çåíòàöіþ ïðî îäíó іç öèõ òâàðèí. Ïîäèñêó-
òóéòå ùîäî ïîòðåáè çáåðåæåííÿ õèæàêіâ 
ó ïðèðîäі.

164. Іç äâîõ âåëèêèõ ìіñò íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó 
âèéøëè äâà ïàñàæèðñüêèõ ïîòÿãè. Îäèí іç
íèõ ïðîéøîâ äî çóñ òðі÷і 178 êì, à äðóãèé — 
ó 2 ðàçè áіëüøå. ×îìó äîðіâíþє âіäñòàíü ìіæ 
ìіñòàìè?
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165.  Ïîáóäóé ëіíіéíó àáî ñòîâï÷àñòó äіàãðàìó íàé-
áіëüøèõ ìàñ òâàðèí. Ñêëàäè çàäà÷і çà öèìè 
äàíèìè.
Âêàçіâêà: â 1 ñì — 1 ò.

Носоріг  —
2000 кг

Індійський
слон  —  4000 кг

Африканський 
слон  —  7500 кг

Бегемот  —
4000 кг 

166.  Ñóïåðìàðêåò çà÷èíÿєòüñÿ î 23 ãîä 15 õâ. 
×è âñòèãíå ïîêóïåöü çäіéñíèòè ïîêóïêè, ÿêùî 
î 22 ãîä 20 õâ âіí âèéøîâ äî ñóïåð ìàðêåòó, íà 
äîðîãó äî ÿêîãî éîìó ïîòðіáíî âèòðàòèòè 
25 õâ, à äëÿ çäіéñíåííÿ ïîêóïîê — 20 õâ?

167. 276 492 – 597 + 2048 40 · 8 + 500 · 4 – 1894

168.  Äîâæèíà áàñêåòáîëüíîãî ìàéäàí÷èêà 26 ì, 
à éîãî øèðèíà — íà 12 ì ìåíøà. Îá÷èñëè 
ïåðèìåòð òà ïëîùó öüîãî ìàéäàí÷èêà. Ïîáóäóé 
ïëàí ìàéäàí÷èêà ç ìàñøòàáîì: â 1 ñì — 4 ì.

169.  Çàïèøè ÷èñëî 100: à) ï’ÿòüìà îäèíèöÿìè і çíà-
êàìè äіé; á) ï’ÿòüìà òðіéêàìè.

170.  Âіäñòàíü âіä çóïèíêè À äî çóïèíêè B ìіñüêà 

åëåêòðè÷êà ïîäîëàëà çà  ãîä.  ãîä âîíà 

âèòðàòèëà íà çóïèíêè. Ñêіëüêè õâèëèí ðóõà-
ëàñü åëåêòðè÷êà âіä çóïèíêè À äî çóïèíêè B?

171. 5 ò 970 êã + 56 ö 15 êì – 8 êì 500 ì
12 ò – 3 ö 40 êã 12 êì 390 ì + 1 êì 510 ì
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Множення і ділення багатоцифрових чисел 
на одноцифрове число

Множення на одноцифрове число
172. Ïðî÷èòàé ïðî äіþ ìíîæåííÿ òà її çàêîíè.

Ïîìíîæèòè íàòóðàëüíå ÷èñëî 3 íà íàòóðàëüíå 
÷èñëî 5 îçíà÷àє çíàéòè ñóìó ï’ÿòè äîäàíêіâ, 
êîæåí ç ÿêèõ äîðіâíþє 3: 3 ∙ 5 = 3 + 3 + 3 +
+ 3 + 3.

×èñëà 3 і 5 íàçèâàþòü ìíîæíèêàìè, à âèðàç 
3 ∙ 5 — їõíіì äîáóòêîì.

Ïàì’ÿòàé: a ∙ 1 = a, a ∙ 0 = 0.
Ïåðåñòàâíèé çàêîí ìíîæåííÿ. Äëÿ áóäü-ÿêèõ

íàòó ðàëü íèõ ÷èñåë a і b âèêîíóєòüñÿ ðіâíіñòü a ∙ b =
= b ∙ a, ÿêà âèðàæàє ïåðåñòàâíèé çàêîí ìíîæåííÿ. 

Âіä ïåðåñòàíîâêè ìíîæíèêіâ äîáóòîê
íå çìіíþєòüñÿ.

Ñïîëó÷íèé çàêîí ìíîæåííÿ. Äëÿ áóäü-ÿêèõ íàòó-
ðàëü íèõ ÷èñåë âèêîíóєòüñÿ ðіâíіñòü (a ∙ b) ∙ c =
= a ∙ (b ∙ c), ÿêà âèðàæàє ñïîëó÷íèé çàêîí ìíîæåííÿ. 

Ùîá äîáóòîê äâîõ ÷èñåë ïîìíîæèòè
íà òðåòє ÷èñëî, ìîæíà ïåðøå ÷èñëî ïîìíîæèòè

íà äîáóòîê äðóãîãî і òðåòüîãî ÷èñåë.

Íàïðèêëàä: (3 ∙ 5) ∙ 2 = 3 ∙ (5 ∙ 2). Ó ëіâіé і ïðà-
âіé ÷àñòèíàõ ðіâíîñòі ìàєìî òîé ñàìèé äîáóòîê 30.

Ç ïåðåñòàâíîãî òà ñïîëó÷íîãî çàêîíіâ ìíîæåííÿ 
äі ñòàєìî ùå îäíó âëàñòèâіñòü.

Ó äîáóòêó êіëüêîõ ìíîæíèêіâ ìîæíà
ïåðåñòàâëÿòè ìíîæíèêè і áðàòè їõ ó äóæêè

â áóäü-ÿêèé ñïîñіá.

Íàïðèêëàä: 3 ∙ 4 ∙ 25 ∙ 30 = (3 ∙ 30) ∙ (4 ∙ 25).
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173. Çíàéäè äîáóòêè çðó÷íèì ñïîñîáîì.
6 ∙ 4 ∙ 50 ∙ 2 2 ∙ 4 ∙ 12 ∙ 5 6 ∙ 4 ∙ 15 ∙ 25

174. Ïðî÷èòàé ïðî íàñòóïíèé çàêîí ìíîæåííÿ.

Ðîçïîäіëüíèé çàêîí ìíîæåííÿ. Äëÿ áóäü-ÿêèõ 
íàòó  ðàëüíèõ ÷èñåë a, b і c іñòèííà ðіâíіñòü (a + b) ∙ c =
= a ∙ c + b ∙ c, ùî âèðàæàє ðîçïîäіëüíèé çàêîí 
ìíîæåííÿ.

Äîáóòîê ñóìè äâîõ ÷èñåë íà áóäü-ÿêå ÷èñëî
äîðіâíþє ñóìі äîáóòêіâ êîæíîãî äîäàíêà

íà öå ÷èñëî.

Ðîçïîäіëüíèé çàêîí âèêîíóєòüñÿ äëÿ áóäü-ÿêîãî 
÷èñëà äîäàíêіâ.

Íàïðèêëàä: (1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6) ∙ 7 = 
= 1 ∙ 7 + 2 ∙ 7 + 3 ∙ 7 + 4 ∙ 7 + 5 ∙ 7 + 6 ∙ 7.

Çàñòîñîâóþ÷è ðîçïîäіëüíèé çàêîí ìíîæåííÿ, 
ñóìó é ÷èñëî ìîæíà ìіíÿòè ìіñöÿìè.

4 ∙ (5 + 8) = (5 + 8) ∙ 4 = 5 ∙ 4 + 8 ∙ 4

175. (120 + 75) ∙ 4 5 ∙ (140 + 82)
6 ∙ 32 ∙ 5 (24 + 36) ∙ 8

176.  Äâà åêñêàâàòîðè çà 7 ãîä ðîáîòè âèòðàòèëè 
126 ë ïàëüíîãî. Ñêіëüêè ëіòðіâ ïàëüíîãî 
ïîòðіáíî îäíîìó òàêîìó åêñêàâàòîðó íà 5 ãîä? 
Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè, êîðèñòóþ-
÷èñÿ ñõåìàìè ìіðêóâàíü.

126 л 126 л

5 год 5 год

2 ек. 7 год

7 год 2 ек. 

? ?

? ?

? ?
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177. Çà äàíèìè òàáëèöі ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Рухомий об’єкт Швидкість Час Відстань
Велосипедист
Вершник 

15 км/год
12 км/год Однаковий 30 км

?

178.  Ìèõàéëèê їõàâ äî ðі÷êè âåëîñèïåäîì, à íàçàä 
ïîâåðòàâñÿ ïіøêè. Íà âåñü øëÿõ âіí âèòðàòèâ
50 õâ. Іíøîãî ðàçó âіí їõàâ âåëîñèïåäîì òóäè
é íàçàä, âèòðàòèâøè íà äîðîãó 24 õâ. Çà ÿêèé 
÷àñ õëîï÷èê ìîæå ïîäîëàòè âіäñòàíü òóäè é 
íàçàä ïіøêè?

179.  Äî êіíöÿ äîáè çàëèøèëîñÿ âòðè÷і ìåíøå òîãî 
÷àñó, ÿêèé ìèíóâ âіä її ïî÷àòêó. Êîòðó ãîäèíó
ïîêàçóє ãîäèííèê?

180.  Ïîáóäóé òðèêóòíèê, ïðîâåäè â íüîìó äâà âіä-
ðіçêè, ùîá óòâîðèâñÿ ï’ÿòèêóòíèê і äâà òðè-
êóòíèêè.

181.  Âіäñòàíü âіä À äî Â 7 êì, à âіä Â äî Ñ — 
ó 5 ðàçіâ áіëüøà. Çà ñêіëüêè ãîäèí âåëîñè-
ïåäèñò ìîæå ïðîїõàòè âіäñòàíü âіä À äî Ñ çі 
øâèäêіñòþ 14 êì/ãîä?

182. 96 ∙ 8 78 ∙ 9 67 ∙ 6 19 ∙ 9
12 êì ∙ 7 98 ë ∙ 5 76 ë ∙ 7 15 êã ∙ 8

183. Çàìіíè ÷èñëà ñóìîþ ðîçðÿäíèõ äîäàíêіâ.
568 5068 5608 5680 5806

184. Ïîÿñíè óñíèé і ïèñüìîâèé ñïîñîáè îá÷èñëåíü. 
 263 ∙ 3 = (200 + 60 + 3) ∙ 3 =
= 200 ∙ 3 + 60 ∙ 3 + 3 ∙ 3 =
= 600 + 180 + 9 = 789

185.  Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë 
íà îäíîöèôðîâå ÷èñëî âèêîíóþòü òàê ñàìî, 
ÿê і òðèöèôðîâèõ.

263
   3

789



3600
+106

12

1

6

3
60

37

Ðîçãëÿíü îá÷èñëåííÿ âèðàçó 201 852 ∙ 4 і ïðî÷èòàé 
ïîÿñíåííÿ.
Ïîÿñíåííÿ. Ïіäïèñóєìî ÷èñëî 
4 ïіä îäèíèöÿìè ïåðøîãî ìíîæ-
íèêà. Ïîìíîæè ìî 2 îä. íà 4, áóäå
8 îä., ïіäïèñóєìî їõ ïіä îäèíèöÿ-
ìè. Ïîìíîæèìî 5 äåñ. íà 4, áóäå
20 äåñ., àáî 2 ñîò. Ó ðîçðÿäі äåñÿòêіâ ó äîáóòêó 
ïèøåìî 0, à 2 ñîò. çàïà ì’ÿòîâóєìî. 8 ñîò. ïîìíîæè-
òè íà 4, áóäå 32 ñîò., òà ùå 2 ñîò., áóäå 34 ñîò., àáî 
3 òèñ. і 4 ñîò. 4 ñîò. çàïèñóєìî ïіä ñîòíÿìè, à 3 òèñ. 
çàïàì’ÿòîâóєìî. 1 òèñ. ïîìíîæèòè íà 4, áóäå 4, òà 
ùå 3 òèñ., áóäå 7 òèñ. Çàïèñóєìî  7 òèñ. ïіä òèñÿ÷à-
ìè. 0 äåñ. òèñÿ÷ ïîìíî æèòè íà 4, áóäå 0 äåñ. òèñÿ÷. 
Çàïèøåìî ÷èñëî 0 ïіä äåñ. òèñ. 2 ñîò. òèñ. ïîìíî-
æèòè íà 4, áóäå 8 ñîò. òèñ. Çàïèøåìî 8 ïіä ñîò. òèñ. 
Äîáóòîê 807 408.

186. 30 248 ∙ 6 3207 ∙ 8 12 546 ∙ 7

187. Ïîðіâíÿé çàäà÷і òà їõ ðîçâ’ÿçàííÿ.

1) Âåëîñèïåäèñò і ïіøîõіä îäíî÷àñíî ðóõàþòüñÿ 
íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó. Øâèäêіñòü âåëîñèïåäèñòà 
15 êì/ãîä, à ïіøîõîäà — 5 êì/ãîä. Íà ñêіëüêè êіëî-
ìåòðіâ âîíè íàáëèæàþòüñÿ çà 1 ãîä? çà 2 ãîä?
2) Âåëîñèïåäèñò і ïіøîõіä ðóõàþòüñÿ â ïðîòèëåæ-
íèõ íàïðÿìêàõ. Øâèäêіñòü âåëîñèïåäèñòà 15 êì/ãîä, 
à ïіøîõîäà — 5 êì/ãîä. Íà ñêіëüêè êіëîìåòðіâ âîíè 
âіääàëÿþòüñÿ îäèí âіä îäíîãî çà 1 ãîä? çà 2 ãîä?

15 км/год 5 км/год

? ?

1) 5 км/год 15 км/год2) 

188.  Äâà ïîòÿãè îäíî÷àñíî âèéøëè ç îäíієї ñòàíöії 
â ïðîòèëåæíèõ íàïðÿìêàõ. Îäèí ïðîéøîâ 
135 êì. Íà ÿêіé âіäñòàíі îäèí âіä îäíîãî 
áóäóòü ïîòÿãè, ÿêùî äðóãèé ïðîїõàâ íà 62 êì 
ìåíøå, íіæ ïåðøèé?
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189.  Óñòàíîâè âіäïîâіäíіñòü ìіæ ñõåìàìè òà ôîð-
ìóëàìè.

v1 v2vv

v1 v2vv v1 v2vv

v1 v2vv1) 2)

3) 4)

1) v çáëèæåííÿ äîðіâíþє v
1
 + v

2
;

2) v âіääàëåííÿ äîðіâíþє v
1
 + v

2
;

3) v âіääàëåííÿ äîðіâíþє v
1
 – v

2
;

4) v çáëèæåííÿ äîðіâíþє v
1
 – v

2
.

190. Çíàéäè ïîìèëêè â îá÷èñëåííÿõ.

7056  7056  7056
    8       8


      8


6048 57 248 56 008

191.  Îëÿ çíàéøëà ó 5 ðàçіâ áіëüøå ãðèáіâ, íіæ Ïàâ-
ëèê. Òàòî çíàéøîâ íà 3 ãðèáè ìåíøå, íіæ 
ìàìà. À ìàìà — íà 5 ãðèáіâ áіëüøå, íіæ Îëÿ.
Áàáóñÿ — ó 3 ðàçè ìåíøå, íіæ òàòî. Õòî çíàé-
øîâ ãðèáіâ íàéáіëüøå, à õòî — íàéìåíøå, 
ÿêùî áàáóñÿ çíàéøëà 9 ãðèáіâ?

Білий
Підберезник

Лисички

ПідосиновикШаампіньйон

Польський

192.  Ç âóëèêà îäíî÷àñíî â ïðîòèëåæíèõ íàïðÿìêàõ
âèëåòіëè äâі áäæîëè. Çà 2 õâ îäíà ïðîëåòіëà 
720 ì, à äðóãà — íà 40 ì áіëüøå. ßêà øâèä-
êіñòü âіääàëåííÿ áäæіë?
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193. 8751 ∙ 7 62 517 ∙ 4 91 314 ∙ 6 9347 ∙ 8

194. 1) 320 + 40 300 + 200 640 – 120
:   4     2 + 80
– 20 – 400 :    3

2)  Ðîçãëÿíü ÷èñëîâі äàíі íà ìàëþíêàõ і çíàéäè âіä-
ïîâіäі íà çàïèòàííÿ.
À)  ßêà ìàñà 6 òàêèõ êîíåé? 2 êîðіâ? 10 îâåöü?
Á)  Íà ñêіëüêè ìàñà 2 êîðіâ áіëüøà âіä ìàñè êîíÿ? 
Â)  Ìàñà ñêіëüêîõ êіç äîðіâíþє ìàñі îäíієї êîðîâè? 
Ã)  ×îìó äîðіâíþє ìàñà 5 òàêèõ êіç і 4 îâåöü ðàçîì?

30 кг

600 кг 480 кг

40 кг

195. Çàêіí÷è îá÷èñëåííÿ.

4073 20 073 20 904 30 007
    4       9       6       4
...92 ...657 .....4 ......

196. 2306 ∙ 6 30 094 ∙ 7 40 801 ∙ 9 40 059 ∙ 3

197.  Ñêëàäè çàäà÷і çà òàáëèöÿìè. Ðîçâ’ÿæè äâîìà 
ñïî ñîáàìè.

Швидкість Час Відстань Швидкість Час Відстань

Однакова
8 год ? 12 км/год

Однаковий
36 км

4 год 320 км 4 км/год ?
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198.  Âіä îäíієї ïðèñòàíі îäíî÷àñíî â îäíîìó íà-
ïðÿìêó âèðóøèëè êàòåð і áóêñèð. Øâèäêіñòü 
êàòåðà 27 êì/ãîä, à áóêñèðà — 18 êì/ãîä. 
ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ íèìè ÷åðåç 3 ãîä? 
(Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.)

199. 30 248 ∙ 6 3207 ∙ 8 12 556 ∙ 7 304 208 ∙ 3

200.  Ìîòîðíèé ÷îâåí ïëèâ ïðîòè òå÷ії çі øâèäêіñòþ
16 êì/ãîä, à çà òå÷ієþ — 22 êì/ãîä. Çíàéäè 
âëàñíó øâèäêіñòü ÷îâíà, ÿêùî âîíà áóëà âåñü
÷àñ îäíàêîâà.

201.  Ïîâíà áî÷êà ç ìåäîì âàæèòü ñòіëüêè, ñêіëüêè 
âàæàòü 5 ïîðîæíіõ áî÷îê. Ñêіëüêè âàæèòü 
ïîðîæíÿ áî÷êà, ÿêùî ó ï’ÿòè áî÷êàõ є 200 êã 
ìåäó?

Руханка «Смаколики» (із серії «З любов’ю до дітей») 

202.  Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþє 
72 ñì. Øè ðèíà éîãî âòðè÷і ìåíøà çà 
äîâæèíó. Çíàéäè ïëîùó.

203.  Àâòîáóñó ïîòðіáíî ïðîїõàòè 329 êì. Çà 3 ãî ä 
âіí ïðîїõàâ 195 êì. Ïіñëÿ öüîãî âіí çáіëüøèâ
øâèäêіñòü íà 2 êì/ãîä. Çà ÿêèé ÷àñ àâòîáóñ 
ïîäîëàâ ðåøòó øëÿõó?

204. 2058 ∙ 9 38 025 ∙ 2 30 075 ∙ 5 22 060 ∙ 6

205.  1) Ñêіëüêè âñüîãî â êîæíîìó ÷èñëі ñîòåíü; 
òèñÿ÷: 3400, 7000, 2404, 140 000?
2) Çàïèøè êîæíå ÷èñëî çà äîïîìîãîþ öèôð.
5 ñîò. 240 ñîò. 3 äåñ. 180 äåñ. 5 òèñ.
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206.  Çàìіíè ÷èñëà çà çðàçêîì 23 400 = 234 ∙ 100

13 000 2400 70 000 103 000

207. Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì.
35 ∙ 100 ∙ 2 25 ∙ 32 ∙ 4 6 ∙ 48 ∙ 50 40 ∙ 200 ∙ 5

208. Äîñëіäè, ÿê ìіðêóâàëè, çíàõîäÿ÷è äîáóòêè.
2300 ∙ 6 =13 800

23 ñîò. ∙ 6 =138 ñîò.= 13 800
(23 ∙ 100) ∙ 6 = 23 ∙ 6 ∙ 100 = 13 800

209.  1)  Ðîçãëÿíü, ÿê ìîæíà çàïèñóâàòè äіþ ìíî æåí-
íÿ, ÿêùî îäèí ç ìíîæíèêіâ ìàє íóëі â êіíöі.

 2300 49 000  34 050
   7


    4


      6
16 100 196 000 204 300

2) 6700 ∙ 2 84 000 ∙ 6 130 000 ∙ 7 760 ∙ 5 

210.  Іç ïóíêòó À âèðóøèâ ïіøîõіä çі øâèäêіñòþ 
5 êì/ãîä, à ÷åðåç 2 ãîä іç öüîãî ñàìîãî ïóíêòó 
â ïðîòèëåæíîìó íàïðÿìêó âèїõàâ âåëîñèïå-
äèñò çі øâèäêіñòþ 12 êì/ãîä. ×åðåç ñêіëüêè 
ãîäèí ïіñëÿ âèїçäó âåëîñèïåäèñòà âіäñòàíü ìіæ 
íèìè ñòàíîâèòèìå 44 êì?

211.  Ñêëàäè çàäà÷і çà òàáëèöÿìè òà ðîçâ’ÿæè äâî-
ìà ñïîñîáàìè.

Швидкість Час Відстань Швидкість Час Відстань
14 км/год

Однаковий
28 км 15 км/год 3 год

Однакова
28 км/год ? 5 км/год ?

212. Ñêëàäè ðіâíÿííÿ òà ðîçâ’ÿæè їõ.

1)  Äîáóòîê íåâіäîìîãî ÷èñëà é ÷èñëà 7 çìåíøèëè 
íà 140 і îäåðæàëè 308.

2)  Íåâіäîìå ÷èñëî çáіëüøèëè íà äîáóòîê ÷èñåë 
287 і 100 é îäåðæàëè äîáóòîê ÷èñåë 49 600 ∙ 1.
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213.  Íà ìàëþíêó ABCD — êâàäðàò, 
AB = 16 ì. Çíàéäè ïëîùó òðèêóò-
íèêà ABC.

214.  Òðè äіâ÷èíêè Ìàëüâà, Ìàðãàðè-
òà і Ëіëіÿ òðèìàëè â ðóêàõ êâі-
òè: ìàëüâè, ìàðãàðèòêè òà ëіëії. Æîäíà ç íèõ 
íå òðèìàëà êâіòè, âіä íàçâè ÿêèõ ïî õî äèòü її
іì’ÿ. Ìàðãàðèòà óâàæíî ðîçãëÿäàëà ëіëії, ÿêі
òðèìàëà ïîäðóãà. Õòî ÿêі êâіòè òðèìàâ?

215.  Îäèí ðåäàêòîð îïðàöüîâóє çà äåíü íà êîìï’þ-
òåðі 20 ñòîðіíîê òåêñòó, à äðóãèé — 24 ñòîðіí-
êè. Ñêіëüêè ñòîðіíîê âîíè îïðàöþþòü çà 
k äíіâ ðàçîì? Ñêëàäè âèðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ
çàäà÷і òà çíàéäè éîãî çíà÷åííÿ, ÿêùî k = 5.

216. 4800 ∙ 6 68 000 ∙ 4 593 000 ∙ 2
15 ö 6 êã – 6 ö 58 êã 32 êì 205 ì – 8 êì 596 ì

217. 20 ∙ 4 3 ∙ 14 20 ∙ 10 ∙ 2 1200 ∙ 5
25 ∙ 2 2 ∙ 41 2 ∙ (3 + 30) 101 ∙ 7

218. 1) Ïðî÷èòàé çàäà÷ó і ðîçãëÿíü її ðîçâ’ÿçàííÿ.

Çàäà÷à. Ó êîíäèòåðñüêèé öåõ 
õëіáîêîìáіíàòó ïðè âåçëè 2754 ÿùè-
êè ìàñëà ïî 7 êã. Ñêіëüêè âñüîãî 
êіëî ãðàìіâ ìàñëà ïðèâåçëè?

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ: 
7 ∙ 2756 = 19 292 (êã).
Â іäïîâ іäü: óñüîãî ïðèâåçëè 19 292 êã ìàñëà.

2) Âèêîíàé ìíîæåííÿ, ïåðåñòàâèâøè ìíîæíèêè.
4 ∙ 978 6 ∙ 5738 8 ∙ 50 400 3 ∙ 205 060
7 ∙ 321 5 ∙ 5486 8 ∙ 46 214 6 ∙ 625 994

А D

B С
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219. 1) 4 ∙ 20 374 7 ∙ 35 705 3 ∙ 123 401 2 ∙ 240 756

2) Ïåðåâіð ïðàâèëüíіñòü îá÷èñëåííÿ âèðàçó.
4 ∙ 65 701 – 867 : 3 = 262 515

65701 867 3 –262804
      4 6 289    289

262804 26 262515
24
 27
27

   0

220. 6 ∙ 50 703 + 615 : 3 4 ∙ 6050 – 26 ∙ 38

221.  Êóïèëè à êã ãîðіõіâ çà b ãðí. ßêà âàðòіñòü 
9 êã ãîðіõіâ? Ñêëàäè îáåðíåíі çàäà÷і.

222. Ïåðøèé íàñîñ ìîæå âèêà÷àòè 24 ò âîäè çà 6 ãîä, 
à äðóãèé — çà 3 ãîä. Çà ñêіëüêè ãîäèí âèêà÷à-
þòü öþ âîäó îáèäâà íàñîñè, ïðàöþþ÷è îäíî-
÷àñíî? Ðîçãëÿíü ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ. Ðîçâ’ÿ-
çàííÿ çàïèøè.

Ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ:
1) Ñêіëüêè òîíí âîäè âèêà÷àє ïåðøèé íàñîñ çà 1 ãîä?
2) Ñêіëüêè òîíí âîäè âèêà÷àє äðóãèé íàñîñ çà 1 ãîä?
3) Ñêіëüêè òîíí âîäè âèêà÷àþòü öі íàñîñè çà 1 ãîä?
4) Çà ñêіëüêè ãîäèí âîíè îáèäâà âèêà÷àþòü 24 ò âîäè?

223. Ïîðіâíÿé:

24 ì2 9 äì2 … 2490 äì2 23 ò … 2 ò 232 ö
3 ãà 30 à … 303 à 32 ò 50 êã … 325 ö

224. Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê çі ñòîðîíàìè 2 ñì і 6 ñì. 
Çíàéäè éîãî ïåðèìåòð і ïëîùó. Çàøòðèõóé 

ïëîùі ïðÿìîêóòíèêà.
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225.  Äâà ëіòàêè îäíî÷àñíî âèëåòіëè ç àåðîäðîìó 
â ïðîòèëåæíèõ íàïðÿìêàõ. ×åðåç 10 õâ ïіñëÿ 
âèëüîòó âіäñòàíü ìіæ íèìè áóëà 270 êì. Ïåð-
øèé ëіòàê ëåòіâ çі øâèäêіñòþ 15 êì/õâ.
Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ ëåòіâ äðóãèé ëіòàê? Ðîçâ’ÿ-
æè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè. Âèðàçè øâèäêіñòü 
ó êì/ãîä.

226. 5 ∙ 340 – 2400 : 10 3 ∙ 549 + 2015 ∙ 7

Ділення на одноцифрове число
227. 20 ∙ 6 300 ∙ 4 5 ∙ 60 6 ∙ 300

25 ∙ 4 33 ∙ 2 12 ∙ 30 200 ∙ 4

228. 1) Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ ïðî äіþ äіëåííÿ.
Äіëåííÿì íàçèâàþòü äіþ, çà äîïîìîãîþ ÿêîї çà

äî áóòêîì äâîõ ìíîæíèêіâ і îäíèì іç öèõ ìíîæíè-
êіâ çíàõîäÿòü äðóãèé ìíîæíèê.

 80 ∙ 3 = 240 240 : 3 = 80
×èñëî 240 íàçèâàþòü äіëåíèì, 3 — äіëüíèêîì, 

80 — ÷àñòêîþ. Ó ìíîæèíі íàòóðàëüíèõ ÷èñåë äіÿ
äіëåííÿ íå çàâæäè âèêîíóєòüñÿ. Íàïðèêëàä, ùîá 
ïîäіëèòè 50 íà 6, òðåáà çíàéòè òàêå ÷èñëî x, äëÿ 
ÿêî ãî 6 ∙ x = 50. Òàêîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà íå іñ-
íóє, áî 6 ∙ 8 = 48, à 6 ∙ 9 = 54. Ó ìíîæèíі íàòó-
ðàëüíèõ ÷èñåë çàâæäè ìîæëèâå äіëåííÿ ç îñòà÷åþ:
50 : 6 = 8 (îñò. 2).

2) Íàâåäіòü âëàñíі ïðèêëàäè íà äіëåííÿ áåç 
îñòà÷і òà ç îñòà ÷åþ. Ïåðåâіðòå îäíå îäíîãî.

229.  Ðîçãëÿíü âëàñòèâîñòі ÷àñòêè íà ïðèê ëàäàõ.

1.  Ùîá ïîäіëèòè ÷èñëî íà äîáóòîê äâîõ ÷èñåë, äîñ-
òàòíüî, ÿêùî ìîæëèâî, ïîäіëèòè öå ÷èñëî íà
îäèí іç ìíîæíèêіâ, à ïîòіì ðåçóëüòàò ïîäіëèòè 
íà äðóãèé ìíîæíèê.

120 : (2 · 3) = 120 : 2 : 3 = 60 : 3 = 20
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2.  Ùîá ïîäіëèòè ñóìó ÷èñåë íà äàíå ÷èñëî, äî ñ-
òàòíüî, ÿêùî ìîæëèâî, ïîäіëèòè êîæíèé äîäà-
íîê íà öå ÷èñëî é äîäàòè çäîáóòі ÷àñòêè.

(48 + 36) : 6 = 48 : 6 + 36 : 6 = 8 + 6 = 14

3.  Ùîá ïîäіëèòè ðіçíèöþ ÷èñåë íà äàíå ÷èñëî, 
äîñòàòíüî, ÿêùî ìîæëèâî, ïîäіëèòè íà öå ÷èñëî 
çìåíøóâàíå òà âіä’єì  íèê, à ïîòіì âіä ïåðøîї 
çäîáóòîї ÷àñòêè âіäíÿòè äðóãó.

(90 – 21) : 3 = 90 : 3 – 21 : 3 = 30 – 7 = 23
Öі âëàñòèâîñòі ÷àñòêè çàñòîñîâóþòü â îá÷èñëåííÿõ.
144 : 6 = 144 : (2 ∙ 3) = 144 : 2 : 3 = 72 : 3 = 24
216 : 4 = (200 + 16) : 4 = 200 : 4 + 16 : 4 = 50 + 4 = 54
196 : 4 = (200 – 4) : 4 = 200 : 4 – 4 : 4 = 50 – 1 = 49

230.  ×îìó äîðіâíþє ÷àñòêà: ÿêùî  äіëüíèê äîðіâ-
íþє 1? ÿêùî äіëåíå äîðіâíþє 0? ÿêùî äіëü-
íèê äîðіâ íþє äіëåíîìó?

231.  Çàìіíè äіëåíå ñóìàìè çðó÷íèõ äîäàíêіâ і âèêî-
íàé äіëåííÿ. Ïåðåâіð ìíîæåííÿì.

693 : 3 836 : 4 645 : 5 246 : 6 450:6
232.  Íà îäíîêîëіñíîìó ñêåéòі õëîï÷èê ïðîїõàâ 

36 êì çà 3 ãîä. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ âіí çìîæå 
ïðîїõàòè çà 2 ãîä, ÿêùî çáіëüøèòü øâèäêіñòü 
íà 2 êì/ãîä?

233.  Åëåêòðîìîïåä çà 5 ãîä ïðîїõàâ 60 êì. Ïåðøó ïî-
ëîâèíó øëÿõó âіí їõàâ çі øâèäêіñòþ 15 êì/ãîä. 
Íà ñêіëüêè ìåíøà áóëà éîãî øâèäêіñòü íà äðó-
ãіé ïîëîâèíі øëÿõó?

234. 594 : 3 513 : 9 378 : 6 759 : 3
235. Ñêëàäè ðіâíÿííÿ òà ðîçâ’ÿæè.

Íåâіäîìå ÷èñëî çìåíøèëè â 3 ðàçè, à ïîòіì 
ðåçóëüòàò çáіëüøèëè íà 240 і îäåðæàëè 720.
×èñëî 640 çìåíøèëè íà äîáóòîê íåâіäîìîãî 
÷èñëà é ÷èñëà 8. Îäåðæàëè 240.
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236.  Çà 2 äíі òóðèñòè â ãîðàõ ïðîéøëè 24 êì. Ïåð-
øîãî äíÿ âîíè ïðîéøëè ó 3 ðàçè áіëüøó âіä-
ñòàíü, íіæ äðóãîãî. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ âîíè
ïðîõîäèëè êîæíîãî äíÿ?

237.  Íàêðåñëè êîëî. Íà íüîìó ïîñòàâ 5 òî÷îê. ×åðåç 
íèõ ïîïàðíî ïðîâåäè ïðÿìі. Ñêіëüêè ïðÿìèõ?

238.  Çà äåíü òóðèñòè ïðîéøëè 31 êì. 4 ãîä âîíè
éøëè çі øâèäêіñòþ 4 êì/ãîä, à ðåøòó øëÿõó —
çі øâèäêіñòþ 5 êì/ãîä. Ñêіëüêè ÷àñó òóðèñòè
áóëè â äîðîçі?

239. 916 : 4 973 : 7 834 : 6 816 : 4

240. 1) 8 : 3 24 äåñ. : 5 9 ñîò. : 4 17 òèñ. : 5

2)  ßêà ìîãëà áóòè îñòà÷à ïðè äіëåííі: íà 5; 
íà 8; íà 9?

241. 1) Ïîÿñíè äіëåííÿ: 595 : 7, 296 : 4.
2) Ðîçãëÿíü çàïèñ і ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ.

Ïîÿñíåííÿ. Íàéâèùèé ðîç-
ðÿä äіëå íîãî — äåñÿòêè òèñÿ÷.
2 äåñ. òèñ. íå ïîäіëÿòüñÿ íà 8,
ùîá ó ÷àñòöі áóëè äåñ. ÷èñåë.
Ïåðøå íåïîâíå äіëåíå 20 òèñ.
Ó ÷àñòöі áóäå 4 öèôðè — ñòàâèìî
4 êðàïêè. Äіçíà єìîñÿ, ñêіëüêè
òèñÿ÷ áóäå â ÷àñòöі: 20 ïîäіëèòè
íà 8, áóäå 2. Äіçíàєìîñÿ, ñêіëüêè
ò èñÿ÷ ïîäіëèëè: 2 ∙ 8 = 16. Äіçíà-
єìîñÿ, ñêіëüêè òèñÿ÷ íå ïîäіëè-
ëîñü: 20 – 16 = 4. Çàëèøèëîñÿ
òèñÿ÷ ìåíøå íіæ 8 — öèôðó äіáðàëè ïðàâèëüíî.

Óòâîðèìî íåïîâíå äіëåíå іç ñîòåíü: 4 òèñ. — öå 
40 ñîò. òà ùå 7 ñîò. — óñüîãî 47 ñîò. Äіçíàєìîñÿ, 
ñêіëüêè ñîòåíü áóäå â ÷àñòöі: 47 ïîäіëèòè íà 8, áóäå 5. 
Äіç íàєìîñÿ, ñêіëüêè ñîòåíü ïîäіëèëè: 5 ∙ 8 = 40. 
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Äіçíà єìîñÿ, ñêіëüêè ñîòåíü íå ïîäіëèëè: 47 – 40 = 7. 
Çàëèøèëîñÿ ñîòåíü ìåíøå íіæ 8 — öèôðó äіáðàëè 
ïðàâèëüíî.

Óòâîðèìî íåïîâíå äіëåíå ç äåñÿòêіâ: 7 ñîò. — öå 
70 äåñ., òà ùå 3 äåñ., óñüîãî  73 äåñ. Äіçíàєìîñÿ, 
ñêіëüêè äåñÿòêіâ áóäå â ÷àñòöі: 73 ïîäіëèòè íà 8, 
áóäå 9.

Ïðîäîâæ ïîÿñíåííÿ.

242. Ïîÿñíè äіëåííÿ çà ïëàíîì.
1.  Âèçíà÷ ïåðøå íåïîâíå äіëåíå òà êіëüêіñòü 

öèôð ó ÷àñòöі.
2.  Äіçíàéñÿ, ñêіëüêè îäèíèöü íàéâèùîãî ðîç-

ðÿäó áóäå â ÷àñòöі.
3.  Äіçíàéñÿ, ñêіëüêè îäèíèöü öüîãî ðîçðÿäó 

ïîäі ëèëîñÿ і ñêіëüêè — íå ïîäіëèëîñÿ.
4.  Ïîðіâíÿé êіëüêіñòü îäèíèöü çàëèøêó ç äіëü-

íèêîì і ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî äіáðàíî öèô-
ðó ÷àñòêè. 

5.  Óòâîðè íàñòóïíå íåïîâíå äіëåíå. (Ïîâòîðè 
ïóíêòè 2–4 ïëàíó.)

8235 3 5264 7
6 2745 49 752
22  36
21 35
 13 14
12    14

   15    0
   15
   0

243. Îá÷èñëè ç ïîÿñíåííÿì.
1449 : 9 1528 : 4 2472 : 6 65 559 : 3

244.  Íàéâèùà ãîðà Êàðïàò — Ãîâåðëà — ìàє âèñî-
òó 2061 ì. Öå íà 24 ì áіëüøå, íіæ âèñîòà ãîðè 
Áðåáåíåñêà, і íà 60 ì áіëüøå, íіæ âèñîòà ãîðè 
Ðåáðà. ßêà іç öèõ ãіðñüêèõ âåðøèí Êàðïàò 
íàéíèæ÷à?
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245. ßêó ÷àñòèíó ïðÿìîêóòíîãî ïàðàëåëåïіïåäà íà 
êîæíîìó ìàëþíêó âèðіçàíî?

246. Ùîá óòåêòè âіä âîðîãà, ìóðàõà îäíîãî ç âèäіâ 
íіáè «âèñòðіëþє» ùåëåïîþ â çåìëþ і âіäëіòàє

âіä íàïàäíèêà íà  ìåòðà ïî âåðòèêàëі é

ó 5 ðàçіâ äàëі ïî ãîðèçîíòàëі. Íà ÿêó âіäñòàíü
ìóðàõà âіäëіòàє âіä âîðîãà ïî ãîðèçîíòàëі?

247. Çà ïåðøèé ðіê êîðіíü äóáà âèðîñòàє íà 1 ì 
ó ãëèáèíó. Íàñòóïíі 10 ðîêіâ âіí ùîðîêó 
âèðîñ òàє íà ñòіëüêè ñàìî. ßêîþ áóäå äîâæèíà
êîðåíÿ ÷åðåç 10 ðîêіâ?

248. Çà ïåðøèé ðіê ìîëîäèé äóáîê âèðîñòàє íà 
14 ñì, à ïîòіì ùîðі÷íî äî 10 ðîêіâ âèðîñòàє 
íà ïîëîâèíó öієї äîâæèíè. Ïіñëÿ 10 ðîêіâ éîãî
âèñîòà ùîðі÷íî çáіëüøóєòüñÿ íà âåëè÷èíó, ùî

ñòàíîâèòü  ìåòðà. ßêà ìîæå áóòè âèñîòà 

50-ðі÷íîãî äóáà?

249. Äîâæèíà ñòðèáêà âèâіðêè çâè÷àéíîї (áіëêè)
ñÿãàє 6 ì, à áіëêè-ëåòÿãè — ó 5 ðàçіâ áіëüøà. 
Çà ñêіëüêè ñòðèáêіâ áіëêà çâè÷àéíà ïîäîëàє 
âіäñòàíü, ÿêó áіëêà-ëåòÿãà äîëàє çà òðè ñòðèáêè?

Вивірка звичайна Летяга звичайна
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250. 288 953 : 7 330 ∙ 3 – (690 + 125)
7406 : 7 240 : 8 + 70 ∙ 3 – 100
Ïåðåâіð ñåáå: 140; 175; 1058; 41 279.

251. 32 : 6 50 : 7 86 : 9 48 : 7
68 : 8 96 : 7 63 : 9 75 : 5

252.  Ðîçãëÿíü ìàëþíîê, ÷èñëîâі äàíі òà âèðàçè. 
Ïîÿñíè, ùî çíàéäåìî, îá÷èñëèâøè êîæíèé 
âèðàç.

30 л 60 л 120 л

120 : 30 60 ∙ 6 120 – (30 + 60)
120 – 30 60 : 30 120 ∙ 3 + 30 ∙ 4

253.  Äâà òðàêòîðè çà 4 ãîä ðîáîòè âèòðàòèëè 200 ë 
ïàëüíîãî ïîðіâíó. Ñêіëüêè ëіòðіâ ïàëüíîãî âè-
òðà÷àâ îäèí òðàêòîð çà 1 ãîä ðîáîòè? (Ðîçâ’ÿæè 
çàäà÷ó ñêëàäàííÿì âèðàçó.)

254.  Äâîìà ñіâàëêàìè çà 12 ãîä ðîáîòè çàñіÿëè 96 ãà 
ïøåíèöі. Ñêіëüêè ãåêòàðіâ ïøåíèöі ìîæíà 
çàñі ÿòè îäíієþ òàêîþ ñіâàëêîþ çà 7 ãîä ðîáîòè? 
(Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.)

255. Ñêëàäè çàäà÷і çà âèðàçîì: à : 4 ∙ 8.
256.  3 îäíàêîâèõ òðàêòîðè çà 5 ãîä âèîðàëè 105 ãà 

çåìëі. Ñêіëüêè âèîðå îäèí òðàêòîð çà 8 ãîä?

257. 246 246 : 7 504 672 : 6 25 719 : 3 75 402 : 9
258.  Ç îäíієї òîííè öóêðîâîї òðîñòèíè äèêîãî âèäó 

ìîæíà îäåðæàòè 6 êã öóêðó. Âèõіä öóêðó іç 
öóêðîâîї òðîñòèíè êóëüòóðíèõ âèäіâ ó 3 ðàçè 
áіëüøèé. ßêó ìàñó öóêðó ìîæíà îäåðæàòè 
ç òðîñòèíè, âèðîùåíîї íà ïëîùі 10 ãà, ÿêùî її 
ñåðåäíÿ âðîæàéíіñòü ñòàíîâèòü 500 ö ç 1 ãà?
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259.  Îá÷èñëè ïëîùó ôіãóðè ABCM, ÿêùî ABCD — 
êâàäðàò ç äîâæèíîþ ñòîðîíè 32 ì і DM = AD.

А D М

B С

260. 36 216 : 8 16 125 : 3 30 247 : 7
148 460 : 4 18 432 : 2 99 633 : 3

261.  Äîâæèíà äіëÿíêè 1000 ì, à øèðèíà — ó 2 ðàçè 

ìåíøà.  ïëîùі ïîëÿ âæå çîðàëè. ßêó ïëîùó 

çàëèøèëîñÿ çîðàòè?

262. Ðîçãëÿíü òàáëèöþ. Âèêîíàé çàâäàííÿ.

І ІІ ІІІ IV V
5
4
0
7

70
20
90

100

10
6
8
1

12
13
16
14

46
39
27
56

1) Äîäàé ÷èñëà IV і V ñòîâï÷èêіâ.
2)  Ïåðåìíîæ ÷èñëà І і V ñòîâï÷èêіâ; III
і IV ñòîâï ÷è êіâ; II і IV ñòîâï÷èêіâ.

3)  Âіä ÷èñåë II ñòîâï÷èêà âіäíіìè ÷èñëà 
IV ñòîâï ÷èêà.

263.  ×îòèðìà îäíàêîâèìè ñіâàëêàìè çà 9 ãîä çàñіÿ-
ëè 108 ãà ÿ÷ìåíþ. Çà ñêіëüêè ãîäèí ìîæíà
çàñіÿòè 60 ãà îäíієþ òàêîþ ñіâàëêîþ? Ïîÿñíè
ðîçâ’ÿçàííÿ ðіçíèìè ñïîñîáàìè.

1-é ñ ï î ñ і á 2-é ñïîñіá
1) 108 : 9 = 12 (ãà) 1) 108 : 4 = 27 (ãà)
2) 12 : 4 = 2) 27 : 9 =
3)  :  = 3)  :  = 
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264.  Ïåðøîãî äíÿ ïðîäàëè 900 êã áàíàíіâ, ùî ñòà-

íîâèëî  ìàñè ïðèâåçåíèõ áàíàíіâ, äðóãîãî — 

 ðåøòè. Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áàíàíіâ áіëü-

øå ïðîäàëè çà 2 äíі, íіæ çàëèøèëîñÿ?

265.  Äëÿ äîñòèãàííÿ çåëåíі áàíàíè çàâàíòàæèëè 

â ãàçàöіéíó êàìåðó,  îá’єìó ÿêîї ñòàíîâèòü 

ãàç åòèëåí, à ðåøòó — àçîò. Íà ñêіëüêè ëіòðіâ 
áіëüøå àçîòó, íіæ åòèëåíó, ìіñòèòüñÿ â êàìåðі 
îá’єìîì 92 000 ë?

266.  Â îâî÷åñõîâèùі áóëî 2346 ö îâî÷іâ.  âñіõ îâî-

÷іâ ñòàíîâèëà êàðòîïëÿ. Êàïóñòè ó 3 ðàçè 
ìåíøå, íіæ êàðòîïëі. Ìîðêâè íà 94 ö ìåíøå, 
íіæ êàïóñòè, à ðåøòà — áóðÿêè. Çíàéäè ìàñó 
áóðÿêіâ.

267. Îá÷èñëè òà çðîáè ïåðåâіðêó.
5326 : 2 8262 : 3 3428 : 4 3264 : 6

268. õ ∙ 8 – 256 = 1848 (õ – 3254) ∙ 4 = 2684

269.  Âèçíà÷ ïëîùó ôіãóðè ÀBCD, ÿêùî ÀK = K ÂK =
= ÑÌ = ÌD = 4 ñì; KÌ ó 2 ðàçè áіëüøå çà 
ÀK.

B

A K M D

С

270.  Ìàñà 9 êóëüîê äîðіâíþє ìàñі 2 êóáèêіâ і 2 øàéá. 
Øàéáà ó 2 ðàçè ëåãøà çà êóáèê. Ñêіëüêè 
ê óëüîê òðåáà âçÿòè, ùîá їõíÿ ìàñà äîðіâíþâà-
ëà ìàñі 1 êóáèêà?
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271.  Ç äіëÿíêè çіáðàëè 248 ö êàïóñòè, áóðÿêіâ —
ó 2 ðà çè ìåíøå, íіæ êàïóñòè, à ìîðêâè — 
íà 84 ö ìåíøå, íіæ áóðÿêіâ. Ñêіëüêè âñüîãî 
öåíòíåðіâ îâî÷іâ çіáðà ëè?

272.  Íà ñêіëüêè ðіâíèõ ÷àñòèí ïîäіëåíî êîæíèé
êâàäðàò? Íàçâè êîæíó íåçàôàðáîâàíó ÷àñòèíó
êâàäðàòіâ. Ñêіëüêè і ÿêèõ ÷àñòèí çàôàðáîâàíî?

1 2 3 4 5

273. 36 : 5 62 : 3 63 : 9 412 : 6
48 : 2 84 : 4 72 : 3 70 : 5

274. Ðîçãëÿíü çàïèñè òà ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ.

Ïîÿñíåííÿ. Ïåðøå íåïî-
âíå äіëåíå 12 òèñÿ÷. Ó ÷àñòöі 
áóäå 4 öèôðè. Äіçíàєìîñÿ, 
ñêіëüêè òèñÿ÷ áóäå â ÷àñòöі: 
12 ïîäіëèòè íà 6, áóäå 2. Îñòà-
÷і íåìàє. Äðóãå íåïîâíå äіëåíå
2 ñîò. 2 ñîò. íå äіëÿòüñÿ íà 6 
òàê, ùîá ó ÷àñòöі áóëè ñîòíі. 
Ó ÷àñòöі íà ìіñöі ñîòåíü ïèøå-
ìî 0. Òðåòє íåïîâíå äіëåíå 
28 äåñ. 28 äåñ. ïîäіëè òè íà 6, áóäå 4 äåñÿòêè і â 
îñòà÷і 4 äåñ. Çàëèøèëîñÿ äåñÿòêіâ ìåíøå íіæ 6 —
öèôðó äåñÿòêіâ äіáðàëè ïðàâèëüíî. ×åòâåð òå íåïîâ-
íå äіëåíå 42 îä. 42 ïîäіëèòè íà 6, áóäå 7. Îñòà÷і 
íåìàє. ×àñòêà 2047.

275. Çíàéäè ÷àñòêè. Ïåðåâіð ìíîæåííÿì.
5424 : 6 83 216 : 4 377 232 : 4
217 301 : 7 23 725 : 5 93 366 : 3
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276.  Ó êóçîâі ìàøèíè áóëî 2 ò 4 ö ïøîíà â îäíà-
êîâèõ ìіøêàõ. Ó ìàãàçèíі ç íüîãî âèâàíòàæè-
ëè 8 ìіøêіâ. Çàëèøèëîñÿ â êóçîâі 2 ò 80 êã 
ïøîíà. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ïøîíà â îäíîìó 
ìіøêó?

Ñêіëüêè ìіøêіâ çàëèøèëîñÿ ó êóçîâі?

277.  Äâà àâòîìîáіëі îäíàêîâîї âàíòàæíîñòі ïåðå-
âåçëè çà 6 ñïіëüíèõ ðåéñіâ 180 ò âàíòàæó. 
Çà ñêіëüêè ðåéñіâ îäèí òàêèé àâòîìîáіëü ïåðå-
âåçå 60 ò òàêîãî âàíòàæó?

278.  Ðîçãëÿíü ïàðàëåëåïіïåä ç ðіâíèìè ñòîðîíàìè — 
êóá. Ñêіëüêè â íüîãî âåðøèí? ðåáåð? ãðàíåé? 

A

K O

P

B вершина

ребро

грань

E

M

C

Ïîáóäóé ïàðàëåëåïіïåä ó çîøèòі, ïîçíà÷ âåð-
øèíè, çàïèøè ðåáðà òà ãðàíі.

279. Ñêëàäè âèðàçè òà çíàéäè їõ çíà÷åííÿ:
1) ÷àñòêó ÷èñåë 2515 і 5 çáіëüøè â 4 ðàçè;
2) äîáóòîê ÷èñåë 208 і 8 çáіëüøè íà ÷àñòêó 
÷èñåë 81 656 і 4.

280. Çíàéäè é âèïðàâ ïîìèëêè.

–296 4 –2442 6 –1523 4
24 614 24 47 12 38

– 5 –  42 – 32
  4  42   32  

– 16     0     3
  16      
   0       
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281. Áðàò ñêàçàâ, ùî éîìó ðàçîì іç ñåñòðîþ 
19 ðîêіâ. À 5 ðîêіâ òîìó âіí áóâ óäâі÷і ñòàðøèé
çà ñåñòðó. Ñêіëüêè ðîêіâ їì çàðàç?

282. Çà 4 ãîä ðîáîòè òðè îäíàêîâèõ òðàêòîðè âèòðà-
òèëè 240 ë ïàëüíîãî. Íà ñêіëüêè ãîäèí ðîáîòè 
âèñòà÷èòü 400 ë ïàëüíîãî îäíîìó òàêîìó òðàê-
òîðó?

283. 2842 : 7 52 260 : 4 10 032 : 3 20 047 ∙ 6

284. 46 000 : 2 8400 : 4 6400 : 8 96 000 : 3
39 000 : 3 48 000 : 2 9300 : 3 55 725 : 5

285. Ðîçãëÿíü çàïèñ і ïîÿñíè îá÷èñëåííÿ.

–282 024 6 –656 024 8
24 47 004 64 82 003

– 42 – 16
42   16

 – 24    – 24
     24      24
      0        0

286. 42 036 : 4 846 027 : 9 720 136 : 4 60 006 : 3
287. Äëÿ ïðèãîòóâàííÿ ñâіæîâèæàòèõ ñîêіâ êóïè-

ëè 4 êã ÿáëóê і 5 êã àïåëüñèíіâ. ßêà öіíà 
àïåëüñèíіâ, ÿêùî öіíà ÿáëóê 24 ãðí, à âàð-
òіñòü ïîêóïêè — 271 ãðí?

288. Іíòåðíåò-ìàãàçèí ïðîäóêòіâ çà 2 ãîä ðîáîòè 
îòðèìàâ çàìîâëåííÿ íà äîñòàâêó 7 êã ïå÷åðèöü 
êîðîëіâñüêèõ çà öіíîþ 90 ãðí çà êіëîãðàì і 9 êã 
ïå÷åðèöü çâè÷àéíèõ. Öіíà çà êіëîãðàì ïå÷åðèöü 

çâè÷àéíèõ ñòàíîâèëà  öіíè ïå÷åðèöü êîðî-

ëіâñüêèõ. Íà ñêіëüêè áіëüøà âàðòіñòü îäíèõ 
ãðèáіâ âіä âàðòîñòі іíøèõ?
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289.  Äëÿ ðîçëèâó ñîêіâ ôðåø òà ëèìîíàäіâ ïðèäáàëè 
íà 540 ãðí 4 óïàêîâêè ïëàñòèêîâèõ ñòàêàíіâ 
ç êóïîëüíîþ êðèøêîþ. ßêà âàðòіñòü 8 òàêèõ 
óïàêîâîê ñòàêàíіâ?

290. 612 246 : 3 156 758 + 947 ∙ 3 121 820 : 4
35 214 – 136 468 : 4 58 ∙ 36 + 56 989

291.  Ñòîðîíà ðіâíîñòîðîííüîãî òðèêóòíèêà äîðіâ-
íþє 8 ñì. Çíàéäè ïëîùó êâàäðàòà, ïåðèìåòð 
ÿêîãî äîðіâíþє ïåðèìåòðó öüîãî òðèêóòíèêà.

292.  Ïî àêöії â ìàãàçèíі 1 ïàïàÿ êîðîëіâñüêà êîø-
òóâàëà â 6 ðàçіâ äîðîæ÷å çà 1 àâîêàäî, à àâî-
êàäî — äåøåâøå âіä ïàïàї íà 250 ãðí. ßêà 
àêöіéíà öіíà ïàïàї êîðîëіâñüêîї?

293. 281 456 : 7 304 824 : 6 272 048 : 8

294.  Ôåðìåð îá’їõàâ ïðÿìîêóòíó äіëÿíêó ñàäó çà 
20 õâ çі øâèäêіñòþ 200 ì/õâ. ßêà øèðèíà 
äіëÿíêè ñàäó, ÿêùî її äîâæèíà 1 êì 300 ì?

295. 1) Çíàéäè íåâіäîìі ÷èñëà.

a 0 18 32 100

b 5 1 4 10

a : b 2 60 100 5

2) 48 000 : 6 240 000 : 4 70 000 : 5 90 000 : 6

296.  Îäíà õóäîæíèöÿ çà 4 ãîä ðîçìà-
ëüîâóє 60 ÿëèí êîâèõ ïðèêðàñ, à 
іíøà çà 5 ãîä — 45 ïðèêðàñ. Çà 
ñêіëüêè ãîäèí âîíè ðîçìàëþþòü
120 ÿëèíêîâèõ ïðèêðàñ, ïðàöþ-
þ÷è ðàçîì?
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297.  Ïіä ÷àñ ïіäãîòîâêè äî îëіìïіàäè ç ìàòåìàòèêè,
âïðàâëÿþ÷èñü â óñíіé ëі÷áі, õëîï÷èê çà 7 õâ 
îá÷èñëèâ 98 âèðàçіâ, à äіâ÷èíêà çà 5 õâ — 
80 âèðàçіâ. Çà ñêіëüêè õâèëèí âîíè îá÷èñëÿòü 
240 âèðàçіâ, âèêîíóþ÷è çàâäàííÿ ðàçîì?

298.  Ðîçãëÿíü çàïèñ. Ïîÿñíè, ÿê îäåð æàëè ïåðøó 
öèôðó ÷àñòêè.

Äîñëіäè çà àëãîðèòìîì і 
âè êîíàé îá÷èñëåííÿ 62 800 : 4.
1.  Âèçíà÷è ïåðøå íåïîâíå 

äіëåíå é êіëüêіñòü öèôð ó 
÷àñòöі.

2.  Ïіäáåðè ïåðøó öèôðó ÷àñò-
êè.

3.  Óòâîðè äðóãå íåïîâíå äіëåíå.
4.  Ïіäáåðè äðóãó öèôðó ÷àñòêè.
5. Ïåðåâіð öèôðó ÷àñòêè.

ßê îäåðæàòè òðåòє íåïîâíå äіëåíå?
Çâіäêè â ÷àñòöі ç’ÿâèëèñÿ íóëі?

299.  Òêàëÿ âèòêàëà çà 5 ãîä 15 ì òêàíèíè. Ñêіëüêè 
ìåòðіâ òêàíèíè âîíà âèãîòîâèòü çà 7 ãîä, ÿêùî 
çáіëüøèòü ïðîäóêòèâíіñòü íà 2 ì çà ãîäèíó?

300.  Äîâæèíà ðåáðà êóáà 2 ñì. Ñêіëüêè 
êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðіâ ïàïåðó 
ïîòðіáíî, ùîá îáêëåїòè âñі ãðàíі?

301. 7200 :õ + 1356 = 1365
(5840 – õ) : 3 + 1250 = 2109

302.  Ó øàõîâîìó òóðíіðі 5 ó÷àñíèêіâ 
çіãðàëè êîæíèé ç óñіìà іíøèìè ïî îäíіé ïàð-
òії. Ñêіëüêè çіãðàíî ïàðòіé?

303.  5 øâà÷îê çà 8 ãîä ïîøèëè 400 ìåäè÷íèõ 
ìàñîê, ïðàöþþ÷è ç îäíàêîâîþ ïðîäóêòèâíіñ-
òþ. Ñêіëüêè ÷àñó ïîòðіáíî 1 øâà÷öі, ùîá
ïîøèòè 100 ìàñîê, ïðàöþþ÷è ç òàêîþ ñàìîþ 
ïðîäóêòèâíіñòþ?

2 см
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304. 256 000 : 8 92 106 : 9 361 809 : 3
475 000 : 5 250 400 : 5 752 022 : 2

305.  1)  Âèðàçè â êіëîãðàìàõ: 8 ö; 4 ö 25 êã; 18 ò 5 ö; 
35 000 ã. Âèðàçè â ìåòðàõ: 10 êì; 7 êì 800 ì; 
23 êì 58 ì; 3200 äì.

2) 120 ì ∙ 4; 300 äì ∙ 5; 600 êã ∙ 4.
306.  Äîñëіäè ñïîñîáè ìíîæåííÿ ñêëàäåíèõ іìåíî-

âàíèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâå ÷èñëî (áåç çàìіíè 
ìåíøèìè îäèíèöÿìè âèìіðþâàííÿ òà іç çàìі-
íîþ ìåíøèìè îäèíèöÿìè).
4 ì 25 ñì ∙ 3 26 ö 04 êã ∙ 2

307. Çíàéäіòü çíà÷åííÿ âèðàçіâ çðó÷íèì ñïîñîáîì.
24 ì 15 ñì ∙ 3 6 êì 80 ì ∙ 5 9 êã 125 ã ∙ 8 
2 äì 5 ìì ∙ 6 3 ì 25 ñì ∙ 2 3 êì 75 ì ∙ 3

308.  Øèðèíà ñêàòåðòèíè 1 ì 20 ñì, à äîâæèíà — 
íà 90 ñì áіëüøà. Ñêіëüêè ïîòðіáíî ìåðåæèâà,
ùîá îáðîáèòè êðàї 8 òàêèõ ñêàòåðòèí?

309.  Äëÿ ñòóäії êðèìñüêîòàòàðñüêîãî òàíöþ çàìî-
âèëè 8 ñóêîíü і 6 ÷îëîâі÷èõ êîñ òþìіâ. Íà êîæ-
íèé êîñòþì ïîòðіáíî 4 ì 25 ñì òêàíèíè, à íà 
ñóêíþ — íà 1 ì 60 ñì ìåíøå. Ñêіëüêè âñüîãî 
òêàíèíè ïîòðіáíî, ùîá âèêî íàòè çàìîâ ëåííÿ?

310. Ïîðіâíÿé.
32 ì 50 ñì … 3050 ñì 46 êì 80 ì … 46 080 ì
2 äîáè 16 ãîä … 56 ãîä 3 ãîä 15 õâ … 315 õâ
311.  Ïîêðèâàëî ïðÿìîêóòíîї ôîðìè ìàє ïëîùó 

440 äì2. Îäíà ç éîãî ñòîðіí çàâäîâæêè 2 ì. 
Ñêіëüêè ïîòðіáíî òàñüìè äëÿ îáðîáêè êðàїâ 
ïîêðèâàëà?

312.  Õëîï÷èê ñêàçàâ: «ßêáè â ìåíå áóëî ùå 5 ãðí, 
òî ÿ ìàâ áè ó 2 ðàçè áіëüøå ãðîøåé, íіæ ó 
ñåñòðè». Ñêіëüêè ãðîøåé ó êîæíîãî, ÿêùî 
ðàçîì ó íèõ 100 ãðí?
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313.  Ñêîðèñòàéñÿ іíôîðìàöієþ íà ìàëþíêó òà ñêëà-
äè çàäà÷ó çà ñõåìîþ. Ïіäáåðè äàíі.

119 грн 230 грн 169 грн 115 грн

?

314. 6 ãîä 48 õâ – 52 õâ 32 êì 050 ì ∙ 4
8 ö 05 êã ∙ 6 20 348 : 4 + 32 035 : 5

315.  Ìàéñòðèíÿ âèøèëà ìàøèííèì ñïîñîáîì 5 ÷î-
ëîâі÷èõ ñî ðî÷îê çà 7 ãîä. Ïðîòÿãîì òèæíÿ âî-
íà ïðàöþâàëà 35 ãîä. Îäíà ñîðî÷êà êîøòóє 
200 ãðí. Ñêіëüêè çàðîáèëà ìàéñòðèíÿ çà òèæ-
äåíü?

316.  1) Âèðàçè ó õâèëèíàõ: 3 ãîä 15 õâ; 24 ãîä;    
360 ñ; 2 ãîä 45 ñ. Âèðàçè â öåíòíåðàõ: 6 ò; 
3 ò 8 ö; 25 000 êã; 5600 êã.

2) 60 ö ∙ 5 4 ò ∙ 16 4 êã ∙ 125 5 ö ∙ 80

317.  Äîñëіäè, ÿê çíàéòè çíà÷åííÿ âèðàçіâ çðó÷íèì 
ñïîñîáîì.
42 êã 360 ã ∙ 3 4 ö 5 êã ∙ 6 16 ò 8 ö ∙ 5

318.  Äëÿ âèïіêàííÿ áóëî÷îê îäåðæàëè 60 êã áîðîø-
íà âèùîãî ґàòóíêó. Ãîòóþ÷è òіñòî, äîäàþòü

іíøі іíãðåäієíòè, ìàñà ÿêèõ ñòàíîâèòü  ìàñè

áîðîøíà. Ñêіëüêè áóëî÷îê îäåðæàòü, ÿêùî
ìàñà îäíієї áóëî÷êè 100 ã?
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319.  Äëÿ ïðèãîòóâàííÿ 1 êã êîìïîòó іç ñóõîôðóê-
òіâ áåðóòü 100 ã öóêðó. Ñêіëüêè öóêðó ïîòðіá-
íî âçÿòè, ùîá îäåðæàòè 40 ïîðöіé êîìïîòó 
ìàñîþ 200 ã?

320.  Іç 200 êã íàñіííÿ ñîíÿøíèêó âіäæàëè 92 êã 
îëії. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ îëії ìîæíà îäåðæàòè
ç 2 ò íàñіííÿ?

321. 1350 : 9 56 400 : 4 180 240 : 6

322.  Íå îá÷èñëþþ÷è, äîâåäè, ùî íåðіâíîñòі ïðà-
âèëüíі.

250 ∙ 4 + 80 ∙ 6 > 240 ∙ 4 + 70 ∙ 6
168 ∙ 8 < 168 ∙ 5 + 168 ∙ 4
1308 ∙ (16 : 2) > 1308 ∙ (16 : 4)
560 : 7 < 350 : 7 + 280 : 7

323.  Çíàéäè ïëîùó ôіãóð ABCD, ABKD, KMD, 
ÿêùî AB = 3 ñì; BK = 8 ñì; AD = 4 ñì.

A

B C K

MD
324.  Óçäîâæ äîðîãè ðîñòóòü òðè äåðåâà. Âіäñòàíі 

ìіæ ñóñіäíіìè äåðåâàìè äîðіâíþþòü 14 ì 
і 63 ì. ßêó íàéìåíøó êіëüêіñòü äåðåâ ïîòðіáíî 
ïîñàäèòè ìіæ öèìè äåðåâàìè òàê, ùîá âіäñòàíі 
ìіæ áóäü-ÿêèìè äâîìà ñóñіäíіìè äåðåâàìè 
áóëè ðіâíі ìіæ ñîáîþ? Âіäïîâіäü îáґðóíòóé.

325.  Êóïèëè 2 ñêàêàëêè ç ëі÷èëüíèêîì ïî öіíі 
120 ãðí і 3 çâè÷àéíі ñêàêàëêè. Çà âñþ ïîêóï-
êó çàïëàòèëè 294 ãðí. Íà ñêіëüêè ãðèâåíü 
äîðîæ÷à ñêàêàëêà ç ëі÷èëüíèêîì, íіæ çâè-
÷àéíà?

Ñêëàäè îáåðíåíó çàäà÷ó íà çíàõîäæåííÿ ÷èñëà 
294.
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326. 25 ö 35 êã ∙ 8 4 ò 256 êã ∙ 4

9 êã 375 ã ∙ 5 40 ö 25 êã ∙ 7

327.  1) Çìåíøè ó 8 ðàçіâ êîæíå іç ÷èñåë: 6400,
560, 32 000, 7200.
2) Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó: 2450 ∙ b, ÿêùî
b = 0, 1, 2, 10.
3) 2 ì 5 äì : 5 6 ñì 4 ìì : 8 3 ò 2 ö : 4

328.  Äîñëіäè äіëåííÿ ñêëàäåíîãî іìåíîâàíîãî ÷èñëà 
26 ö 32 êã íà îäíîöèôðîâå ÷èñëî 4 çà ïëàíîì:
1) Çàìіíè ñêëàäåíå ÷èñëî ïðîñòèì.
2) Âèêîíàé äіëåííÿ, ÿê íàä çâè÷àéíèìè ÷èñ ëàìè. 
3) ×àñòêó çàïèøè â çàäàíèõ ó âèðàçі îäè íè öÿõ.

329.  Çàìîâèëè îäíàêîâó êіëüêіñòü ïà÷îê ñåðâåòîê äëÿ 
ìîíіòîðіâ çà öіíîþ 90 ãðí çà ïà÷êó é êóõîííèõ 
ñåðâåòîê öіíîþ 50 ãðí çà ïà÷êó. Çà ñåð âåòêè äëÿ 
ìîíіòîðіâ çàïëàòèëè 810 ãðí. Íà ñêіëü êè áіëüøå 
çàïëàòèëè çà ñåðâåòêè äëÿ ìîíіòîðіâ, íіæ çà 
êóõîííі?

Çìіíè çàïèòàííÿ, ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі çìіíèëàñÿ 
îäíà äіÿ.

330.  Äîâæèíà êîìï’þòåðíîãî êëàñó 12 ì, öå ó 2 ðàçè
áіëüøå çà øèðèíó. Ñêіëüêè êîìï’þòåðíèõ 
ìіñöü ìîæíà îáëàäíàòè â êëàñі, ÿêùî íà îäíå
ðîáî÷å ìіñöå ïîòðіáíî 6 ì2?

331.  Ñêîðèñòàéñÿ іíôîðìàöієþ íà ìàëþíêó òà ñêëà-
äè çàäà÷і.

179 грн 429 грн 229 грн 599 грн

332. 23 ò 550 êã : 5 469 ì 49 ñì : 7
36 êì 690 ì : 3 9090 ë : 5
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333.  Âèêîíàé îäíå çàâäàííÿ (íà âèáіð). Ñêëàäè òà 
ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
1)  Íåâіäîìå ÷èñëî çìåíøèëè â 4 ðàçè é îäåð-

æàëè 2060.
2)  Íåâіäîìå ÷èñëî çáіëüøèëè ó 5 ðàçіâ, äî 

ðåçóëüòàòó äîäàëè 2345 òà îäåðæàëè 4820.

334.  Ïîáóäóé òðèêóòíèê і êâàäðàò, ó ÿêèõ ñïіëü-
íîþ ÷àñòèíîþ є ï’ÿòèêóòíèê.

335.  ×îìó äîðіâíþє ðіçíèöÿ ìіæ íàéìåíøèìè 
ï’ÿòè  öèôðîâèì òà ÷îòèðèöèôðîâèì ÷èñ ëàìè?

336.  Çà 7 äíіâ ðîáîòè 2 õóäîæíèêè-äèçàéíåðè âèäàâ-
íèöòâà îïðàöþâàëè 294 ñòîðіíêè ïіäðó÷íèêà, 
ùîäíÿ ïîðіâíó. Ñêіëüêè ñòîðіíîê îïðàöþє îäèí 
äèçàéíåð çà 6 äíіâ?

337. 30 040 – 6008 ∙ 5 + 3856
50 103 – (35 072 : 4 + 3896)

338. 1 äì : 2 ñì 1 êì : 100 ì 1 ò : 5 ö
1 ì : 5 ñì 2 ñì : 20 ìì 1 êã : 10 ã

339. 36 êì : 5 ì 12 êã 40 ã : 8 ã 4 ì 8 ñì : 3
39 ö : 5 êã 12 äì 6 ñì : 9 ñì 10 ì : 4

340.  Іíòåðàêòèâíèé Ìóçåé íàóêè â Íàöіîíàëüíîìó 
êîìïëåêñі «Åêñïîöåíòð Óêðàїíè» ïåðøîãî äíÿ 
âіäâіäàëè 206 áàòüêіâ ç äіòüìè. Öå ó 2 ðàçè 
ìåíøå, íіæ äðóãîãî äíÿ. Ñêіëüêè îñіá âіäâіäàëî 
ìóçåé òðåòüîãî äíÿ, ÿêùî çà 3 äíі éîãî âіä âі-
äàëî 930 îñіá?
Âèêîðèñòîâóþ÷è äîäàòêîâі äæåðåëà іíôîðìà-
öії, çîêðåìà іíòåðíåò, äіçíàéòåñÿ ïðî іíòåðàê-
òèâíі ìóçåї â Óêðàїíі. Ïîäіëіòüñÿ âðàæåííÿìè.

341.  Ïðèðîäíè÷èé ìóçåé çà 3 äíі âіäâіäàëî 619 îñіá. 
Çà ïåðøèé і äðóãèé äíі ðàçîì — 405 îñіá, çà 
äðóãèé і òðåòіé — 411 îñіá. Ñêіëüêè ëþäåé âіä-
âіäóâàëî ìóçåé êîæíîãî äíÿ?
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342.  Îíëàéí-âèñòàâêó «Ìàëþєìî ðàçîì» ïåðåãëÿíó-

ëî 240 îñіá, ç íèõ  äîðîñëèõ. Íà ñêіëüêè áіëü-

øå ïåðåãëÿíóëî âèñòàâêó äіòåé, íіæ äîðîñ ëèõ?

343. 3600 : 6 + 720 : 3 2520 : 4 + 504 ∙ 6 – 2899 
3600 : (6 + 72 : 3) 6720 : 4 + 204 ∙ 8 + 3486
(3600 : 6 + 72) : 3 42 ∙ 23 – 43 ∙ 16

344.  ßê ìîæíà çìіíèòè äіëåíå é äіëüíèê, ùîá 
÷àñòêà çàëèøèëàñÿ íåçìіííîþ? Ïîêàæè íà 
ïðèêëàäàõ.

345.  Êóñîê ôàíåðè ïðÿìîêóòíîї ôîðìè ïëîùåþ 3 ì2

ðîçðіçàëè íà ñìóæêè çàâøèðøêè 1 äì. Ñìóãó 
ÿêîї äîâæèíè ìîæíà óòâîðèòè ç óñіõ öèõ ñìóã,
ÿêùî ïîñëіäîâíî ç’єäíàòè їõíі êіíöі?

346.  2 ÿáëóêà ìіíÿþòü íà 1 ìàíäàðèí. À 3 ÿáëóêà — 
íà 2 ãðóøі. Ñêіëüêè ìàíäàðèíіâ ìîæíà âèìіíÿ-
òè íà 4 ãðóøі?

347.  Ó ñі÷íі é ëþòîìó õóäîæíèêè òà õóäîæíèöі 
ìàéñòåðíі ïåòðè êіâñüêîãî ðîçïèñó ðîçìàëþâà-
ëè 280 âèðîáіâ, à â ëþòîìó òà áåðåçíі —
390 âèðîáіâ. Óñüîãî çà òðè ïåðøèõ ìіñÿöі
ðîêó áóëî ðîçìàëüîâàíî 540 âèðîáіâ. Ñêіëüêè
âèðîáіâ áóëî ðîçìà ëüî âàíî â êîæíèé іç ïåð-
øèõ òðüîõ ìіñÿöіâ ðîêó?
Ñòâîðіòü ïðåçåíòàöіþ «Ïåòðèêіâêà — ïåðëèíà 
óêðàїíñüêîãî ìèñòåöòâà».

Твори декоративного народного малярства — 
петриківського розпису
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348. 30 ö 80 êã : 4 êã 48 ì 60 ñì : 4 ñì
9 ò 48 êã : 8 êã 6 ì : 5 18 êã : 4

349. 40 + 20 : 5 (40 + 20) : 5 3 · 6 – 4 · 2
40 : 5 + 20 40 + 20 – 5 3 · (6 – 4) · 2

350.  Çà òå÷ієþ ìîòîðíèé ÷îâåí ïðîïëèâ 24 êì çà 
2 ãîä. Ïîâåðòàþ÷èñü íàçàä, âіí ïðîïëèâ öþ 
âіäñòàíü çà 3 ãîä. ßêà øâèäêіñòü ÷îâíà ïðîòè 
òå÷ії? ßêà øâèäêіñòü òå÷ії?

351.  Ç ïóíêòó À âèéøîâ õëîï÷èê çі øâèäêіñòþ 
4 êì/ãîä. ×åðåç 2 ãîäèíè çà íèì âèїõàëà ñåñ-
òðè÷êà íà ìіíіñіãâåї çі øâèäêіñòþ 8 êì/ãîä. 
Íà ÿêіé âіäñòàíі âіä ïóíêòó À ñåñòðà íàçäîæåíå À
áðàòà?

352. Ñêëàäè çàäà÷і çà ìîäåëÿìè.

?

?

1) 2)

353. 4 ò 140 êã : 3 + 2 ò 7 ö 48 060 : 3 · 4
2 ò 16 êã : 8 êã + 296 48 060 : (3 · 4)

354. õ : 7 + 6300 = 8400 õ : 8 – 3596 = 1088

355.  Ñòîðîíà ðіâíîñòîðîííüîãî âîñüìèêóòíèêà 8 ì. 
Çíàéäè ïëîùó êâàäðàòà, ïåðèìåòð ÿêîãî 
äîðіâíþє ïåðèìåòðó öüîãî âîñüìèêóòíèêà.

356.  Â Îëåãà òà Îñòàïà äâà îäíàêîâèõ 
ïðÿìîêóòíèõ àðêóøі ïàïåðó. Îëåã 
ðîçðіçàâ ñâіé àðêóø íà òðè ïðÿìî-
êóòíèêè ç ïåðèìåòðîì 100 ñì 
êîæåí, à Îñòàï — íà òðè ïðÿìî-
êóòíèêè ç ïåðèìåòðîì 110 ñì 
êîæåí. ßêèé ïåðèìåòð àðêóøà 
ïàïåðó, ùî áóâ ó õëîïöіâ ñïî÷àòêó?
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357. Ç ãàðàæà î 12 ãîä âèїõàâ àâòîáóñ çі øâèäêіñòþ
60 êì/ãîä. ×åðåç 3 ãîä ç òîãî ñàìîãî ãàðàæà 
íàâçäîãіí éîìó âèїõàâ äðóãèé àâòîáóñ çі øâèä-
êіñòþ 90 êì/ãîä. ×åðåç ñêіëüêè ãîäèí і íà 
ÿêіé âіäñòàíі âіä ãàðàæà äðóãèé àâòîáóñ íàçäî-
æåíå ïåðøèé?

358. (8706 : 6 + 107) · 9 12 087 : (3 + 30 : 5)
(6018 · 2 – 540) : 6 27 018 : (9 – 30 : 5)

359. 22 : 5 40 : 8 40 : 6 36 : 5 70 : 8
49 : 6 52 : 7 23 : 5 82 : 9 60 : 8

360. Äîñëіäè ìîæëèâіñòü âèêîíàííÿ äіëåííÿ äâîìà 
ñïîñîáàìè.
24 000 : 4 = 6000 3600 : 3 = 1200

 І 24 òèñ. : 4 = 6 òèñ. І 36 ñîò. : 3 = 12 ñîò.
 ІІ (24 · 1000) : 4 =  ІІ (36 · 100) : 3 = 

 = 24 : 4 · 1000 = … = 36 : 3 · 100 = …

361. 1500 : 3 4800 : 6 16 000 : 4 90 000 : 6

362. Ñêëàäè çàäà÷і çà êîðîòêèì çàïèñîì і ïîðіâíÿé 
їõíє ðîçâ’ÿçàííÿ.

Ціна Кількість Вартість
Однакова 2 кг 160 грн

4 кг ?

Швидкість Час Відстань

Однакова 2 год 160 км
4 год ?

363. Âіä äâîõ áåðåãіâ îçåðà íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó 
ïëèâóòü äâà ÷îâíè. Øâèäêіñòü ðóõó ìîòîðíî-
ãî ÷îâíà 15 êì/ãîä, à âåñëîâîãî — 6 êì/ãîä. 
ßêà âіäñòàíü ìіæ áåðåãàìè îçåðà, ÿêùî âîíè
çóñòðіëèñÿ ÷åðåç 20 õâèëèí?
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364.  Ðîçøèôðóé íàçâó îäíîãî ç äåðæàâíèõ ñèìâî-
ëіâ Óêðàїíè, ðîçñòàâèâøè áóêâè çà çíà÷åííÿ-
ìè âèðàçіâ âіä íàéìåíøîãî äî íàéáіëüøîãî.

Р 3400 · 100 + 100 О (80 + 20) · 100
А 4800 : 4 · 3 П 900 – 10 · 10
Р 80 + 20 · 100 П 4800 : 3 · 4

Ùî âè çíàєòå ïðî äåðæàâíі ñèìâîëè Óêðàїíè? 
Ïðèäóìàéòå «ìàòåìàòè÷íèé» ðåáóñ ïðî ãåðá.

365.  Æіíêà ïðîїõàëà íà ñêóòåðі çà 3 ãîä 96 êì. 
ßêó âіäñòàíü âîíà ìîæå ïðîїõàòè íà íüîìó çà 
2 ãîä, ÿêùî øâèäêіñòü çáіëüøèòè íà 3 êì/ãîä?

366.  Çà äàíèìè ìàëþíêà îá÷èñëè ïëîùó ïîâåðõíі 
ðîçãîðòêè ïðÿìîêóòíîãî ïàðàëåëåïіïåäà.

3 см 2 с
м

5 
см

Ïîáóäóé ó çîøèòі ðîçãîðòêó êóáà ç ðåáðîì 3 ñì. 
ßê íàéëåãøå îá÷èñëèòè ïëîùó éîãî ïîâåðõíі?

367.  Ìîòîöèêëіñò їõàâ çі øâèäêіñòþ 20 êì/ãîä. 
Íà ñêіëüêè ïîòðіáíî çáіëüøèòè øâèäêіñòü, ùîá 
êîæíèé êіëîìåòð ïðîїæäæàòè íà 1 õâ øâèäøå?
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368.  Âіä ïðèñòàíі îäíî÷àñíî â ïðîòèëåæíèõ íàïðÿì-

êàõ âіäïëèâëè äâà ÷îâíè. ×åðåç 6 ãîä âіäñòàíü
ìіæ íèìè áóëà 378 êì. Çíàéäè øâèäêіñòü äðó-
ãîãî ÷îâíà, ÿêùî øâèäêіñòü ïåðøîãî 35 êì/ãîä.
Ðîçâ’ÿæè äâîìà ñïîñîáàìè.

369. 3500 : 5 + 27 000 : 9 82 530 : 9 – 36 252 : 6 
32 000 : 4 – 54 261 : 9 47 ö : 5 êã + 12 ö 6 êã : 9 êã

370. 36 : 100 12 000 · 0 : 1000 36 040 · 1 : 10
2560 : 10 2564 : 10 · 0 12 200 : 1000 : 1

371. Äîâåäè, ùî ðіâíіñòü ïðàâèëüíà.
50 : 6 = 8 (îñò. 2) 97 : 6 = 16 (îñò. 1)
3540 : 100 = 35 (îñò. 40) 87 : 4 = 21 (îñò. 3)

372.  1) Ïîÿñíè äіëåííÿ ç îñòà÷åþ. ×îìó â äðóãіé 
÷àñòöі ç’ÿâèâñÿ íóëü?

2) Âèêîíàé äіëåííÿ ç êîìåíòóâàííÿì і çðîáè 
ïåðåâіðêó.
599 : 7 1536 : 9 2945 : 7
279 : 4 5645 : 6 21 522 : 7

373.  Íà 3 ãà çåìëі ïîñіÿëè 500 êã çåðíà ïøåíèöі. 
Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ çåð íà ïîòðіáíî, ùîá çàñіÿ-
òè 300 ãà çåìëі?

374.  Ç îäíієї äіëÿíêè çіáðàëè 450 êã çåðíà, à ç 

іíøîї — ó òðè ðàçè áіëüøå.  óñüîãî çåðíà

íàñèïàëè â ìіøêè ïî 40 êã. Ñêіëüêè
âèêîðèñòàëè ìіøêіâ?
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375. Ñêëàäè, ðîçâ’ÿæè òà ïîðіâíÿé çàäà÷і.

Довжина Ширина Площа
90 м 40 м

Однакова
? 20 м

Продуктивність Час Загальний 
виробіток

40 д. 4 год
Однаковий

? 2 год

376.  Îá÷èñëè ïåðèìåòð і ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà 
ABKM, ÿêùî ïåðèìåòð êâàäðàòà ABCD ñòà-
íîâèòü 24 ñì, à ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà 
CKMD — 30 ñì.

А

B C K

MD

377.  ×åðåç 16 ðîêіâ Ñåìåí áóäå âòðè÷і ñòàðøèé, 
íіæ òåïåð. Ñêіëüêè ðîêіâ éîìó òåïåð?

378. Âèêîíàé îäíå çàâäàííÿ (íà âèáіð).

1) Îá÷èñëè ç ïåðåâіðêîþ.
62 354 : 8 7432 : 5 40 037 : 100 230 352 : 5

2) (12 403 + õ) : 6 = 3502
52 110 : õ + 3475 = 3485 

379. Ôåðìåð çіáðàâ 504 êã êàïóñòè.  óñієї ìàñè 

ñòàíîâèëà áіëîêà÷àííà êàïóñòà, à ðåøòó — 

÷åðâîíà.  ÷åðâîíîї ôåðìåð ïðîäàâ. Ñêіëüêè 

÷åðâîíîї êàïóñòè çàëèøèëîñÿ?
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Додаткові вправи
1.  Ïîÿñíè ðіâíіñòü x : 7 = 42 : 21 çà òàáëèöåþ. Ðîç-

â’ÿæè çàäà÷ó іíøèì ñïîñîáîì.

Ціна Кількість Вартість

Однакова
7 зош. 21 грн

? 42 грн

2.  Àâòîìîáіëü äîëàє 360 êì çà 6 ãîä. Íà ñêіëüêè 
éîìó òðåáà çáіëüøèòè øâèäêіñòü, ùîá ïîäîëàòè 
öþ âіäñòàíü íà 1 ãîä øâèäøå?

3.  Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷і çà êîðîòêèìè çàïè-
ñàìè.
1)  3 ñ — 10 ì

60 ñ — ?
2) І —

   ІІ —

?

50
440

4.  Íàêðåñëè äâà ïðÿìîêóòíèêè, ùî ìàþòü îäíàêîâі 
ïëîùі, àëå ðіçíі ñòîðîíè. Çíàéäè їõíі ïåðèìåòðè.

5.  Ñêëàäè íå ìåíøå íіæ òðè âèðàçè, ùî äîðіâíþþòü 
íóëþ, âèêîðèñòîâóþ÷è öèôðè 1, 2, 3, 4, 5 òà 
àðèôìåòè÷íі äії.

6.  Íà äâîõ ïîëèöÿõ 84 êíèæêè. Íà ïåðøіé ïîëèöі 
â 6 ðàçіâ áіëüøå êíèæîê, íіæ íà äðóãіé. Ñêіëüêè
êíèæîê íà êîæíіé ïîëèöі?
Âêàç іâêà: çàïèøè çàäà÷ó êîðîòêî òà ðîçâ’ÿæè її.

7. Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
1) ßêùî íåâіäîìå ÷èñëî çáіëüøèòè íà 450, òî äі ñòà-
íåìî äîáóòîê ÷èñåë 215 і 4. Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî.
2) ßêùî ðіçíèöþ íåâіäîìîãî ÷èñëà і ÷èñëà 560 çìåí-
øèòè â 4 ðàçè, áóäå 140. Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî. 

8. Ðîçãàäàé «ìàòåìàòè÷íі» ðåáóñè.

,, ,,,
Ä Ñ

Ê=Ü
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Множення на розрядні числа
380. 2 · 10 53 · 100 18 · 1000 8 · 10 000

6 · 10 15 · 100 15 · 1000 2 · 100

381.  Çàìіíè êîæíå ðîçðÿäíå ÷èñëî äîáóòêîì îäíî-
öèôðîâîãî ÷èñëà é âіäïîâіäíîї ðîçðÿäíîї îäè-
íèöі çà çðàçêîì.

700 = 7 · 100
60 500 4000 20 000 800 000

382.  ßêі çàêîíè ìíîæåííÿ âèêîðèñòàëè â îá÷èñ-
ëåííÿõ?
80 · 7 · 5 = (80 · 5) · 7 = …
4 · 30 · 25 · 6 = (4 · 25 ) · (30 · 6) = …
15 · (7 · 60) = (15 · 60) · 7 = …
(50 · 32) · 20 = (50 · 20) · 32 = …

383. Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì.
800 · (5 · 3) (40 · 8) · 25 50 · 9 · 2 · 7 (690 · 25) · 4

384.  Ïðèâåçëè 240 êã ïøîíà і 160 êã ãðå÷êè 
â 10 ìіø êàõ îäíàêîâîї ìàñè. ßêà ìàñà êðóïè 
â îäíîìó ìіøêó?

385. Ñêëàäè çàäà÷і çà âèðàçàìè.
320 : (4 + 6) (140 + 360) : 10

386.  Ó ìàãàçèíі áóëî 720 êã ðèñó. Ïåðøîãî äíÿ 

ïðîäàëè , à äðóãîãî —  óñüîãî ðèñó. Ñêіëüêè 

âñüîãî êіëîãðàìіâ ðèñó ïðîäàëè çà äâà äíі?

ßê çìіíèòüñÿ ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і, ÿêùî â óìîâі 

çàìіíèòè «  óñüîãî ðèñó» íà «  ðèñó, ùî çàëè-

øèâñÿ»?
387.  Óñі ÷èñëà âіä 1 äî 100 ïîäіëåíî íà 2 ãðóïè: 

ïàðíі é íåïàðíі. Ó ÿêіé ãðóïі ÷èñåë ñóìà 
áіëüøà і íà ñêіëüêè?
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388.  Ç àâòîñòîÿíêè î 12 ãîä âèїõàâ ñêóòåð çі øâèä-
êіñòþ 54 êì/ãîä. Î 14 ãîä ç òієї æ àâòî ñòîÿíêè
â ïðîòèëåæíîìó íàïðÿìêó âèїõàâ àâòîìîáіëü.
Î 17 ãîä âіäñòàíü ìіæ ñêóòåðîì òà àâòîìîáіëåì 
ñòàíîâèëà 465 êì. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ їõàâ àâòî-
ìîáіëü?

389.  Ó òåïëèöі çіáðàëè äî îáіäó 2 ÿùèêè ïîìіäîðіâ, 
à ïіñëÿ îáіäó — 4 òàêèõ ÿùèêè. Óñüîãî 
çіáðàëè 60 êã ïîìіäîðіâ. ßêà ìàñà ïîìіäîðіâ
â îäíîìó ÿùèêó?

390. (634 505 – 29 850 – 13 600) : 5
634 505 – (29 850 – 13 600) : 5
100 200 – (2470 +õ) = 60 135
(5100 + õ) : 3 = 300 · 10

391.  Îá÷èñëè âèðàçè, äå îñòàííüîþ є äіÿ âіäíі-
ìàííÿ.
(46 – 3) · 2 10 · 1000 – 1 20 · 20 – 10 · 10
460 – 30 · 2 1000 – 82 · 10 23 · 3 – 40 + 50

392.  1) Ïîÿñíè, ÿê óñíî ìíîæèòè íà ðîçðÿäíі ÷èñëà.
23 · 40 = 23 · (4 ·10) = 23 · 4 · 10 = 92 · 10 = 920

4200 · 20 = (42 · 100) · (2 · 10) = (42 · 2) · (100 · 10) = 
= 84 000

2) Îá÷èñëè óñíî. Ðåçóëüòàò çàïèøè.

120 · 50 4500 · 20 3600 · 200 230 · 3000
180 · 300 – 120 · 50 500 · 400 – 200 · 400

393.  Äîñëіäè, ÿê ïèñüìîâî âèêîíàòè ìíîæåííÿ 
24 · 300, 625 · 60. Çâåðíè óâàãó íà ôîðìó çàïèñó.

24
300

7200

625
60

37 500

× ×
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394. 324 · 80 4208 · 70 23 · 4000 + 387 · 200

395.  Øêіëüíà áіáëіîòåêà îòðèìàëà 70 îäíàêîâèõ 
ïà÷îê íîâèõ ïіäðó÷íèêіâ äëÿ ïåðøîãî é ÷åò-
âåðòîãî êëàñіâ. Äëÿ ïåðøîãî êëàñó çàìîâèëè 
280 ïðèìіðíèêіâ, à äëÿ ÷åòâåðòîãî — 420. 
Ñêіëüêè ïіäðó÷íèêіâ â îäíіé ïà÷öі? Ñêіëüêè 
ïà÷îê ïіäðó÷íèêіâ äëÿ êîæíîãî êëàñó?

396.  Ó÷åíü ÷èòàâ 5 äíіâ ïî 8 ñòîðіíîê ùîäíÿ і ïðî-

÷èòàâ  âñієї êíèæêè. Ñêіëüêè ñòîðіíîê çàëè-

øèëîñÿ ÷èòàòè ó÷íåâі?

397.  Ó äîìàøíіé áіáëіîòåöі 8 êíèæîê ç êàçêàìè, 

ùî ñòàíîâèòü  óñіõ äèòÿ÷èõ êíèæîê. Êíè-

æîê äëÿ äîðîñëèõ — ó 10 ðàçіâ áіëüøå. Ñêіëüêè 
âñüîãî êíèæîê ó áіáëіîòåöі?

398.  Є ñìóæêè áіëà, ÷åðâîíà òà çåëåíà.
Іç öèõ ñìó æîê ñêëàäàþòü âèìïåë.
Çîáðàçè âñі ìîæëèâі âèïàäêè ðîç-
òàøóâàííÿ ñìóæîê, âèêîðèñòî âó-
þ÷è áóêâåíі ïîçíà÷åííÿ Á, ×, Ç.

399.  Ó êíèæöі 120 ñòîðіíîê. Çà ïåðøèé äåíü äіâ÷èí-

êà ïðî÷èòàëà  âñієї êíèæêè, à çà äðó ãèé — 

 òîãî, ùî çà ïåðøèé äåíü. Ñêіëüêè ñòî ðіíîê 

êíèæêè äіâ÷èíêà ïðî÷èòàëà çà äðóãèé äåíü?

400. 748 · 300 586 · 40 708 · 300
98 · 600 88 · 700 – 203 · 40 295 · 500

401. 1) 31 · 20 42 · 200 20 000 : 100 400 ·12
2)õ : 200 = 200 õ – 200 = 200

õ · 200 = 200 200 +õ = 200



850
610

72
0

52
0

10
00

72

402. Ïîðіâíÿé çàäà÷і.

1)  Äëÿ ïðèãîòóâàííÿ âіòàìіííîãî íàïîþ âçÿëè 
4 êã çåëåíèõ ÿáëóê і 6 êã ÷åðâîíèõ çà îäíà-
êîâîþ öіíîþ. Çà çåëåíі ÿáëóêà çàïëàòèëè 80 
ãðí. Ñêіëüêè ãðèâåíü çàïëàòèëè çà ÷åðâîíі?

2)  Êóïèëè 6 êã ÷åðâîíèõ і 4 êã çåëåíèõ ÿáëóê
çà îäíàêîâîþ öіíîþ. Çà âñþ ïîêóïêó 
çàïëàòèëè 200 ãðí. Ñêіëüêè êîøòóþòü 
îêðåìî çåëåíі é ÷åð âîíі ÿáëóêà?

403.  Íà ïіäïðèєìñòâі ç âèðîáíèöòâà åêîëîãі÷íî ÷èñ-
òîї ïðîäóêöії çà çìіíó âèãîòîâèëè 25 200 ïàïå-
ðîâèõ ñòàêàí÷èêіâ. Äî îáіäó ïðàöþâàëè 4 ãîä, 
à ïіñëÿ îáіäó — 3 ãîä ç òàêîþ ñàìîþ ïðîäóê-
òèâíіñòþ. Ñêіëüêè ñòàêàí÷èêіâ âèãîòîâèëè äî 
îáіäó òà ïіñëÿ îáіäó?

Екологічно чиста продукція — запорука здоров’я 
майбутніх поколінь

Ïіäãîòóéòå äëÿ ìîëîäøèõ øêîëÿðіâ äîïîâіäü
ïðî åêîëîãі÷íî ÷èñòó ïðîäóêöіþ.

404.  Íà îäíîìó îáëàäíàííі âèãîòîâëÿþòü çà 1 õâ 
80 ïà ïåðîâèõ ñòàêàí÷èêіâ, à íà іíøîìó çà òîé 
ñà ìèé ÷àñ — 120. Óñüîãî âèãîòîâèëè 40 200 øò. 
Ñêіëüêè ñòàêàí÷èêіâ âèãîòîâèëè íà îáëàäíàííі 
êîæíîãî âèäó?

405. 245 · 400 3200 · 70 843 · 20 – 45 · 300
443 · 500 2306 · 40 897 · 600 – 915 · 300

406.  Äîáåðè ïî 3 çíà÷åííÿ õ, äëÿ ÿêèõ íåðіâíîñòі 
ïðà âèëüíі.

õ · 18 > 400 200 – õ< 175 x : 20 < 50
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407.  Âîäіé àâòîìîáіëÿ ïîìіòèâ, ùî 
ëі÷èëü íèê ïîêà çóє ÷èñëîâèé ïà-
ëіíäðîì (÷èñëî, ÿêå ÷èòàєòüñÿ 
î äíàêîâî â îáîõ íàïðÿìêàõ) êіëî-
ìåòðіâ 26 962. ×åðåç 2 ãîä íà ëі-
÷èëüíèêó áóëî çíîâó ÷èñëî-ïàëіí-
äðîì. ßêà ìîãëà áóòè íàéìåíøà ïîñ òіéíà 
øâèäêіñòü àâòîìîáіëÿ?

Ñêëàäіòü çàäà÷і іç ÷èñëîâèìè ïàëіíäðîìàìè.

408.  Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê äîâæèíîþ 6 ñì і øèðè-
íîþ 2 ñì. Ïðîâåäè äâі ïðÿìі òàê, ùîá ïðÿìî-
êóòíèê ïîäіëèâñÿ íà 2 òðèêóòíèêè é 2 ÷îòèðè-
êóòíèêè.

409.  Çàêóïèëè îäíàêîâó êіëüêіñòü ãîôðîâàíèõ 
êîëüî ðîâèõ ñòàêàí÷èêіâ ïî 4 ãðí і áіëèõ 
çà öіíîþ 2 ãðí. Çà âñþ ïîêóïêó çàïëàòèëè 
60 ãðí. Ñêіëüêè êîøòóþòü îêðåìî êîëüîðîâі 
ãîôðîâàíі é áіëі ñòàêàí÷èêè?

410. 873 · 30 25 700 – 92 · 60 800 · 900
873 · 300 92 · 600 – 25 700 8000 · 100

411. 5 ì · 20 4 äì · 200 25 · 40
120 êã : 30 240 ì : 6 600 äì : 4

412.  Ðîçãëÿíü ñïîñîáè óñíîãî ìíîæåííÿ êðóãëèõ  
÷èñåë.
1)  800 · 60 = 8 ñ. · (6 · 10) = 8 ñ. · 6 · 10 = 480 ñ. = 

= 48 000
2)  800 · 60 = 8 · 100 · 6 · 10 = 8 · 6 · 100 · 10 = 

= 48 · 1000 = 48 000

413. Âèêîíàé ìíîæåííÿ çà çðàçêîì:

2600 · 30 1720 · 40 130 · 500 4250 · 30

км0 240

20 220

40 200

60 180
80 160

100 140120
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414. 50 · 6000 120 · 300 190 · 200 180 · 500

415.  Äî ìåðåæі ìàãàçèíіâ áóäìàòåðіàëіâ çàâåçëè  
60 ìіøêіâ öåìåíòó é 80 ìіøêіâ ñóõèõ ñóìіøåé 
äëÿ øòóêàòóðêè. Ìàñà ìіøêà öåìåíòó 50 êã, 
à ìàñà ìіøêà øòóêàòóðêè — ó 2 ðàçè ìåíøà. 
Çíàéäè çàãàëüíó ìàñó ìіøêіâ öåìåíòó é øòó-
êà  òóðêè. 

416.  Ó áóäіâåëüíîìó ñóïåðìàðêåòі áóëî 240 óïàêî-

âîê ëàìіíàòó. Ïåðøîãî äíÿ ïðîäàëè  óñіõ

óïàêîâîê, à äðóãîãî —  êіëüêîñòі óïàêîâîê,

ïðîäàíèõ ïåðøîãî äíÿ. Íà ñêіëüêè áіëüøå
ïðîäàëè óïàêîâîê ëàìіíàòó ïåðøîãî äíÿ, íіæ 
äðóãîãî?

417. Ñêëàäè çàäà÷і çà êîðîòêèì çàïèñîì.
Назва
товару Ціна Кількість 

рулонів Вартість

3600 грн

Шпалери 
світлі Однакова

20 ?

Шпалери
темні 10 ?

418. Ïîðіâíÿé âèðàçè.
480 · 500 і 480 · 5 · 100 720 · 16 і 720 · 10 · 6 
270 · 4 + 270 · 10 і 270 · 40 310 · 12 і 310 · 10 + 310 · 2

419.  Íàêðåñëè ïðÿìîêóòíèê, äîâæèíà ÿêîãî 8 ñì, 

à øèðèíà ñòàíîâèòü  äîâæèíè. Ïîäіëè éîãî 

äâîìà ïðÿìèìè íà 2 òðèêóòíèêè òà îäèí 
ï’ÿòèêóòíèê.

420.  ßêùî äîäàòè îáèäâà äîäàíêè é ñóìó, òî îäåð-
æèìî 400. Çíàéäè äîäàíêè, ÿêùî îäèí íà 
20 ìåíøèé âіä äðóãîãî.
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421.  Äâà àâòîìîáіëі ðàçîì ïðèâîçèëè íà áóäіâ-
íèöòâî çà îäèí ðåéñ ïî 20 ò áåòîíó. Çà 
îäíàêîâó êіëüêіñòü ðåéñіâ ïåðøèé äîñòàâèâ 
72 ò áåòîíó, à äðóãèé — 48 ò. ßêà âàíòàæíіñòü 
êîæíîãî àâòîìîáіëÿ?

1 рейс — 20 т

72 т 48 т

422. 230 · 500 700 · 130 260 · 90 320 · 300
380 · 900 + 76 004 460 · 500 – 8207 · 20

423. 1) 56 + 87 37 + 19 78 + 26 39 + 67
96 – 27 58 – 49 87 – 58 53 – 48

2)  Êóïèëè 5 ì òêàíèíè öіíîþ 120 ãðí. ßêà 
âàðòіñòü òêàíèíè?

3) ßêèé ïåðèìåòð êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 25 ñì?

424.  Ïåðøîãî äíÿ êðàâ÷èíÿ ïîøèëà 2 îäíàêîâі 
ñïіäíèöі, à äðóãîãî — 3. Óñüîãî âîíà âèòðàòèëà 
10 ì òêàíèíè. Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè 
âèòðàòèëà êðàâ÷èíÿ ïåðøîãî äíÿ?

425.  Ïіäïðèєìñòâî äëÿ ñâîєї øâåéíîї ôàáðèêè 
çàìîâèëî 40 ñóâîїâ òêàíèíè äëÿ ïàëüò і 
30 òàêèõ ñóâîїâ òêàíèíè äëÿ êîñòþìіâ. Óñüî-
ãî — 2800 ì. Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè êîæíî-
ãî âèäó çàìîâèëî ïіäïðèєìñòâî?

426.  Äëÿ ïîøèòòÿ 4 íàìåòіâ âèêîðèñòàëè 52 ì 
òêàíèíè. Ñêіëüêè íàìåòіâ ìîæíà ïîøèòè ç 
39 ì òêàíèíè?

427. Çíàéäè a, ùîá íåðіâíîñòі áóëè іñòèííèìè.
4 · a < 20 20 – a < 15 a : 6 < 9 36 : a < 9
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428.  Îá÷èñëè. Ïîðіâíÿé çíà÷åííÿ êîæíîї ïàðè 
âèðàçіâ.
54 : (2 · 9) 32 : (4 · 4) 96 : (12 – 4)
54 : 2 : 9 32 : 4 : 4 96 : 4 : 12

429.  Íàêðåñëè êâàäðàò çі ñòîðîíîþ 4 ñì. Ïðîâåäè 
â íüîìó äâà âіäðіçêè òàê, ùîá óòâîðèëîñÿ 
8 òðèêóòíèêіâ. Çíàéäè ïëîùó êîæíîãî ç óòâî-
ðåíèõ òðèêóòíèêіâ.

430.  Íà ïîøèòòÿ ñóêîíü ìàéñòðèíі âèêîðèñòàëè 
48 ì ñàòèíó, âèòðà÷àþ÷è ïî 3 ì íà êîæíó.
À ç 32 ì øîâêó ïîøèëè ñòіëüêè æ áëóçîê. 
Ñêіëüêè ìåòðіâ øîâêó âèòðà÷àëè íà ïîøèòòÿ
îäíієї áëóçêè?

431. 1) 260 · 90 530 · 800 490 : 7 · 600
420 · 700 830 · 200 320 : 8 · 300

2)õ : 200 = 460 õ : 400 = 160 õ : 200 = 380

Ділення на розрядні числа
432. Âèêîíàé îäíå çàâäàííÿ (íà âèáіð).

1) 28 : 3 70 : 8 56 : 6 87 : 8 98 : 6 
2) 300 · 5 15 · 2 · 24 150 · 20 · 5 50 · 4 · 220

433.  Ðîçãëÿíü çàïèñè òà ïîÿñíè çàñòîñóâàííÿ ïðà-
âèëà äіëåííÿ ÷èñëà íà äîáóòîê äëÿ óñíîãî 
äіëåííÿ íà äâîöèôðîâå òà ðîçðÿäíå ÷èñëà.
1) 168 : 28 = 168 : (4 · 7) = 168 : 4 : 7 = 6
2)  56 000 : 800 = 56 000 : (100 · 8) =

= 56 000 : 100 : 8 = 560 : 8 = 70

434.  Ðîçãëÿíü îá÷èñëåííÿ. Ïîÿñíè çðó÷íіñòü ñïî-
ñîáó.
540 : (2 · 5) = 540 : 10 = 54
540 : (6 · 18) = (540 : 6) : 18 = 90 : 18 = 5
5600 : (14 · 100) = (5600 : 100) : 14 = 56 : 14 = 4
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435.  Äëÿ îðèãàìі êóïèëè 20 ïà÷îê ÷åð-
âîíîãî, çåëåíîãî é áëàêèòíîãî ïà-
ïåðó. Êіëüêіñòü àðêóøіâ ïàïåðó â 
ïà÷öі áóëà îäíàêîâà. Ñêіëüêè êó-
ïèëè îêðåìî ïà÷îê êîæíîãî âèäó 
ïàïåðó, ÿêùî ÷åðâîíîãî ïàïåðó áó-
ëî 120 àðêóøіâ, à çåëåíîãî é áëà-
êèòíîãî — ïî 140 àðêóøіâ?

436.  Õëîï÷èê і äіâ÷èíêà êóïèëè ðàçîì 9 ðó÷îê ïî 
îäíàêîâіé öіíі. Õëîï÷èê çàïëàòèâ çà ðó÷êè 
36 ãðí, à äіâ÷èíêà — 72 ãðí. Ñêіëüêè ðó÷îê 
êóïèâ êîæíèé іç íèõ îêðåìî?

437.  Çà çîøèòè çàïëàòèëè 546 ãðí, à çà àëüáîìè — 

432 ãðí. Âèòðàòèëè  âñіõ ãðîøåé. Íà ñêіëüêè 

ìåíøå ãðîøåé çàëèøèëîñÿ, íіæ âèòðàòèëè?

438.  ßê çìіíèòüñÿ ïåðèìåòð êâàäðàòà, ÿêùî ñòîðî-
íè çáіëüøèòè íà 2 ñì? çáіëüøèòè ó 2 ðàçè? 
Äîâåäè ïðàâèëüíіñòü ñâîєї äóìêè, âèêîðèñòî-
âóþ÷è êâàäðàòè çі ñòîðîíàìè 2 ñì, 6 ñì.

439.  Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó 250 · b – b · 5, ÿêùî 
b = 200.

440.  Ñêіëüêè íóëіâ áóäå â êіíöі äîáóòêó?
1 · 2 · 3 · 4 … · 14 · 15

441.  Âіäñòàíü ìіæ äâîìà ïóíêòàìè 1456 êì. Іç öèõ 
ïóíêòіâ îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó 
âèїõàëè äâà àâòîáóñè. ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ 
àâòîáóñàìè íà òîé ÷àñ, êîëè ïåðøèé ïðîїäå 

, à äðóãèé —  óñієї âіäñòàíі?

?
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442. Îá÷èñëè ç ïåðåâіðêîþ.
1080 : 70 3200 : 50 6000 : 40 6300 : 300

443. 1) 23 + 16 + 18 65 + 22 – 13 98 – 27 + 36
45 – 23 + 72 8 · 9 + 35 9 : 3 + 27
81 : 9 + 73

2)  Ïðîїõàëè 6 êì, ùî ñòàíîâèòü 
1
 âñüîãî

øëÿõó. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ çàëèøèëîñÿ 
ïðîїõàòè?

3) 200 êã : 10 êã 10 ò : 40 êã
4 ì : 20 ñì 9 êì : 30 ì
6 ì : 30 ñì 800 êã : 40 êã

444.  Äîñëіäè äіëåííÿ âèäó 53 : 16 øëÿõîì ïіäáîðó 
íåïîâíîї ÷àñòêè òà îñòà÷і.

445. 90 : 18 52 : 17 82 : 24
576 : 80 728 : 90 425 : 70

446.  Äëÿ ïðèãîòóâàííÿ öіëþùîãî âіäâàðó âіä 
çàñòóäè áåðóòü êàëèíó, ìàëèíó òà âîäó ó âіä-
íîøåííі 9:5:15. Ñêіëüêè ãðàìіâ êîæíîãî 
іíãðåäієíòà (ñêëàäíèêà) òðåáà âçÿòè, ùîá 
îòðèìàòè 464 ã âіäâàðó?

447.  Âіäñòàíі íà ìіñöåâîñòі â 168 êì âіäïîâіäàє âіä-
ðіçîê íà êàðòі 2 ñì. ×îìó äîðіâíþє âіäñòàíü 
ìіæ äâîìà ìіñòàìè íà ìіñöåâîñòі, ÿêùî їé âіä-
ïîâіäàє âіäñòàíü íà êàðòі 3 ñì?

448. Åêñêóðñіéíèé òåïëîõіä ïðîïëèâ çà 3 äíі 

240 êì. Ïåðøîãî äíÿ âіí ïðîïëèâ  óñüîãî

øëÿõó, à äðóãîãî —  ðåøòè øëÿõó. Ñêіëüêè 

êіëîìåòðіâ ïðîïëèâ òåïëîõіä òðåòüîãî äíÿ?
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449.  Çíàéäè ïëîùó ïðÿìîêóòíîãî
òðèêóòíèêà, ÿêùî äîâæèíè
ñòîðіí, ùî óòâîðþþòü ïðÿ-
ìèé êóò, — 6 ñì і 8 ñì.

450.  Ìàñà äâîõ òàêèõ ñíіãîâèõ áàðñіâ, ÿê íà ôîòî-
ãðàôії, 80 êã. ßêà ìàñà ÷îòèðüîõ òàêèõ ëåâіâ, 
ÿêùî ìàñà îäíîãî ëåâà ó 5 ðàçіâ áіëüøà çà 
ìàñó îäíîãî ñíіãîâîãî áàðñà?

Маса 4 левів — ?Маса 2 барсів — 80 кг
451. 46 : 12 94 : 15 50 : 13

70 : 21 520 · 40 300 · 230

452.  1)  Äіëåíå — 6200, äіëüíèê — äîáóòîê ÷èñåë 
2 і 100.

2)  Äіëåíå — 45 000, äіëüíèê — äîáóòîê ÷èñåë 
9 і 100.

3) 57 000 ïîäіëèòè íà äîáóòîê ÷èñåë 3 і 100.

453. 1)  Äîñëіäè óñíå äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë 
íà ðîçðÿäíі: 925 : 20, 287 : 30.
À.  Çàìіíè äіëüíèê äîáóòêîì îäíîöèôðîâîãî 

÷èñëà é âіäïîâіäíîї ðîçðÿäíîї îäèíèöі.
Á.  Ïîäіëè äіëåíå íà ðîçðÿäíó îäèíèöþ, 

îäåðæàíèé ðåçóëüòàò ïîäіëè íà îäíîöèô-
ðîâå ÷èñëî.

Â.  Äіçíàéñÿ, ñêіëüêè ïîäіëèëè: ïîìíîæ 
íåïîâíó ÷àñòêó íà äіëüíèê.

Ã. Çíàéäè îñòà÷ó.
Ñêëàäіòü îäíå äëÿ îäíîãî çàâäàííÿ íà äіëåííÿ.
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2) Ïîÿñíè ïèñüìîâå äіëåííÿ.
910 : 80
560 : 60
860 : 50
670 : 80

454.  Çíàéäè äâà ÷èñëà, ñóìà ÿêèõ 100 і îäíå â
4 ðàçè áіëüøå çà äðóãå.

455.  Іç 640 òðîÿíä ïîòðіáíî ñêëàñòè îäíàêîâó êіëü-
êіñòü áóêåòіâ ïî 7 і 9 êâіòîê. Ñêіëüêè ïîòðіáíî 
òðîÿíä äëÿ áóêåòіâ ïî 7 êâіòîê? ïî 9 êâіòîê?

456.  Â іíòåðíåò-ìàãàçèíі çàìîâèëè îäíàêîâó êіëü-
êіñòü áіëèõ і ôіîëåòîâèõ îðõіäåé íà 4000 ãðí. 
Öіíà ôіîëåòîâîї îðõіäåї â ãîðùèêó 240 ãðí, 
à áіëîї — 260 ãðí. ßêà âàðòіñòü îðõіäåé êîæ-
íîãî âèäó?

457. Ñêëàäіòü çàäà÷і çà âèðàçàìè.
450 : 9 · 4 (320 + 280) : (4 + 6)

458.  Ïåðèìåòð ñàäîâîї äіëÿíêè ïðÿìîêóòíîї ôîðìè

140 ì, à øèðèíà — 20 ì. 
1
 âñієї ïëîùі

çà ñàäæåíî êâіòàìè. ßêó ïëîùó äіëÿíêè 
çà ñàäæåíî іíøèìè êóëüòóðàìè?

459. õ : 20 – 420 = 260 õ · 20 = 260 + 420
õ – 20 – 21 · 20 = 260

460.  Ó äâîõ äіâ÷àòîê 20 öóêåðîê. Â îäíîї ç íèõ ó
4 ðàçè áіëüøå, íіæ ó äðóãîї. Ñêіëüêè öóêåðîê 
ó êîæíîї äіâ÷èíêè?

287–
   270

17

30
9

925 –
    80

125
120

5

20
46 (îñò. 5)
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461.  Â îâî÷åñõîâèùі áóëî 39 ò 600 êã êàðòîïëі. 

Ïåðøîãî äíÿ çâіäòè âèâåçëè  öієї êіëüêîñ-

òі, à äðóãîãî —  ðåøòè. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ 

êàðòîïëі âèâåçëè äðóãîãî äíÿ?

462. 136 : 40 650 : 80 277 : 90 410 : 50
5074 – 4902 : 6 + 100
5074 – (4902 : 6 + 100)

Ïåðåâіð ñåáå: 3 (îñò. 7); 3 (îñò. 16); 8 (îñò. 10); 
8 (îñò. 10); 4357; 4157. Ïðèìіòêà: âіäïîâіäі 
ïîäàíî â äîâіëüíîìó ïîðÿäêó.

463.  Çíàéäè: äîáóòîê ÷èñåë 15 і 60; ÷àñòêó ÷èñåë 
640 і 20; ñóìó ÷èñåë 99 і 75; ðіçíèöþ ÷èñåë 
250 і 97; ñóìó ÷èñåë 329 і 98.

464.  Ðîçâ’ÿæіòü і ïîðіâíÿéòå çàäà÷і. Ïåðåâіðòå îäíå 
îäíîãî.

Çàäà÷à 1. Ïåðøîãî äíÿ øâà÷êà ïîøèëà 8 ôàðòóõіâ, 
à äðóãîãî — 6. Íà їõ ïîøèòòÿ ïіøëî 28 ì òêàíè-
íè. Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè øâà÷êà âèòðà÷àëà 
ùîäíÿ?

Çàäà÷à 2. Çà äâà äíі øâà÷êà ïîøèëà 14 ôàðòóõіâ. 
Ïåðøîãî äíÿ âîíà âèòðàòèëà 16 ì òêàíèíè, à 
äðóãîãî — 12 ì. Ñêіëüêè ôàðòóõіâ øèëà øâà÷êà 
ùîäíÿ?

465.  Îäíà ñòîðîíà ðіâíîáåäðåíîãî òðèêóòíèêà 
äîðіâíþє à ñì, à ïåðèìåòð — 30 ñì. Ñêëàäè 
âèðàç äëÿ âèçíà÷åííÿ äîâæèíè іíøèõ ñòîðіí. 
Ðîçãëÿíü äâà âèïàäêè.

466.  80 ôàéëîâèõ ïàïîê êîøòóþòü áіëüøå íіæ 
450 ãðí, àëå ìåíøå íіæ 500 ãðí. ßêà öіíà 
ïàïêè, ÿêùî âîíà âèðàæàєòüñÿ öіëèì ÷èñëîì 
ãðèâåíü?
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467.  Ïîðіâíÿé ïðîäàæ êâіòіâ íà ñâÿòà çà äіàãðàìîþ.
Ñêëàäè çàäà÷і, ÿêùî âñüîãî ó êâіòêîâîìó êіîñ-
êó çà ðіê ïðîäàëè 40 000 êâіòіâ.

8 березня
14 лютого
1 вересня
Інші святкові дні

29
40

1
81

101
20

Ïîäèñêóòóéòå ùîäî äîöіëüíîñòі âèêîðèñòàííÿ 
áóêåòіâ êâіòіâ ÿê ïîäàðóíêó. Âèñëîâòå ïðèïó-
ùåííÿ, ÷èì ìîæíà їõ çàìіíèòè.

468. 371 000 · 20 + 630 : 70 (57 500 – 9855) – 20
(810 : 90 + 640 : 80) · 300 (960 – 240) : 30

469. õ : 60 · 20 = 520 (780 – õ) + 30 = 690

470.  Çà ïîäàíèì ïëàíîì äіëÿíêè çíàéäè, ÿêó 
ïëîùó ãîðîäó âіäâåäåíî îêðåìî äëÿ îãіðêіâ,
ïîìіäîðіâ і ñàëàòó.

10 м

20 м

8 м

8 
м Огірки

С
ал
ат

Помідори

471. 161 : 20 256 : 30 216 : 40 756 : 80 42 · 34
27 500 · 30 + 840 : 40 (2970 – 1830) · 30

472. 1)  Çíàéäè ÷èñëî, ÿêùî  éîãî ñòàíîâèòü 6 ö;  
1
 éîãî 50 ì; éîãî 8 ãîä.
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2)  Çíàéäè:
1
 âіä 2 êì;  âіä 2 ö;

1
 âіä 2 ãîä.

473.  Ïðî÷èòàé, ÿê çíàõîäèëè ÷àñòêó ÷èñåë: 
45 780 і 60.

Ïîÿñíåííÿ. 45 òèñ. íå ïîäіëèòü-
ñÿ íà 60, ùîá áóëè òèñÿ÷і â ÷àñòöі. 
Ïåðøå íåïîâíå äіëåíå 457 ñîò. 
Ó ÷àñòöі áóäå 3 öèôðè. Ïîäіëèìî 
457 ñîò. íà 60. Äëÿ öüîãî ïîäіëèìî 
45 íà 6, áóäå 7 (ñîò.).

Ïîìíîæèìî 60 íà 7, áóäå 420. 
Â îñòà÷і 37 ñîò. Ñîòåíü çàëèøèëîñÿ 
ìåíøå íіæ 60. Öèôðó â ÷àñòöі äіáðàëè ïðàâèëüíî.

Äðóãå íåïîâíå äіëåíå 378 äåñ. 378 äåñ. ïîäіëèòè 
íà 60, áóäå 6 äåñ. Ïîìíîæèìî 60 íà 6, áóäå 360 (äåñ.). 
Â îñòà÷і 18 äåñÿòêіâ. Òðåòє íåïîâíå äіëåíå 180 îäè-
íèöü. 180 ïîäіëèòè íà 60, áóäå 3. Îñòà÷і íåìàє. 
×àñòêà 763.

Ïðè äіëåííі çàìіíèëè äіëåíå çðó÷íèìè äîäàíêà-
ìè é êîðèñòóâàëèñÿ ïðàâèëîì äіëåííÿ ñóìè íà ÷èñ-
ëî. 45 780 : 60 = (42 000 + 3600 + 180) : 60 = 
= 42 000 : 60 + 3600 : 60 + 180 : 60 = 700 + 60 + 3 = 
= 763.

474.  Ïîÿñíè, ÿê çíàõîäèëè ÷àñòêó 
÷èñåë 299 600 і 700.
299 600 : 700 = (280 000 + 
+ 14 000 + 5600) : 700 = 
= 280 000 : 700 + 14 000 : 700 + 
+ 5600 : 700 = 400 + 20 + 8 = 
= 428.

475. Ç äâîõ ïóíêòіâ, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè 40 êì, 
îäíî÷àñíî â ïðîòè ëåæíèõ íàïðÿìêàõ âèїõàëè êîëіñ-
íèé і ãóñåíè÷íèé òðàêòîðè. Øâèäêіñòü êîëіñíîãî 
òðàêòîðà 30 êì/ãîä, à ãóñåíè÷íîãî — íà 20 êì/ãîä 
ìåíøà. ×åðåç ñêіëüêè ãîäèí âіäñòàíü ìіæ òðàê-
òîðàìè áóäå 120 êì?

–45 780 60
420 763

–378
 360
 –180
  180
     0

–299 600 700
2800 428

–1960
  1400
  –5600
   5600
      0
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476.  Àâòîìîáіëü ïðîїõàâ 480 êì çà 6 ãîä. Çà ñêіëüêè 
ãîäèí ïîäîëàє öþ âіäñòàíü ìîòîöèêë, ÿêùî 

éîãî øâèäêіñòü ñòàíîâèòü  øâèäêîñòі àâòî-
ìîáіëÿ?

477. Çíàéäè ÷àñòêè ç ïåðåâіðêîþ.
46 800 : 600 81 720 : 90 76 800 : 50
114 800 : 400 268 800 : 700

478. Ïîðіâíÿé.
25 êã · 3 і 13 êã · 8 246 ì · 15 і 312 ì · 9 
24 ãîä · 8 і 18 ãîä · 6 318 äì · 12 і 4 ì 12 ñì · 15

479.  Îäíà ñòîðîíà òðèêóòíèêà ó 2 ðàçè äîâøà çà 
äðóãó і íà 3 ñì êîðîòøà çà òðåòþ. Çíàéäè
ïåðèìåòð òðèêóòíèêà, ÿêùî äîâæèíà íàéìåí-
øîї ñòîðîíè 28 ñì.

480.  Õëîï÷èê ìàâ ïðîїõàòè àâòîáóñîì 92 êì. 
Íà ïіâäîðîçі âіí çàñíóâ, à êîëè ïðîêèíóâñÿ,
òî äіçíàâñÿ, ùî çàëèøèëîñÿ їõàòè ñòіëüêè æ
êіëîìåòðіâ, ñêіëüêè âіí ïðîїõàâ, êîëè ñïàâ.
Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîїõàâ õëîï÷èê, êîëè
ñïàâ?

481.  Äëÿ îáêëåþâàííÿ ñòіí îäíієї êіìíàòè êóïèëè
10 ðóëîíіâ øïàëåð, à äðóãîї — 15. Óñüîãî
êóïèëè 250 ì øïàëåð. Ñêіëüêè ìåòðіâ øïàëåð 
ïіøëî íà êîæíó êіìíàòó?

482. 2920 : 40 34 500 : 300 46 400 : 800
16 800 : 700

483. 1) 2100

3000

: 30 18090

360120

30900 100

6000

· 40 05

140240

140
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2)  Õëîï÷èê êóïèâ íà 2 çîøèòè áіëüøå, íіæ 
äіâ÷èíêà, і çàïëàòèâ íà 8 ãðí áіëüøå. 
Ñêіëüêè êîøòóє 1 çîøèò? 2 çîøèòè?

484. Âèêîíàé ç ïåðåâіðêîþ.
38 960 : 80 52 200 : 600 395 000 : 500

485. Ïîðіâíÿé çàäà÷і.

1.  Â îäíîìó âіäðіçі òêàíèíè íà 4 ì áіëüøå, 
íіæ ó äðóãîìó. Öåé âіäðіç íà 240 ãðí äîðîæ-
÷èé. ßêà öіíà îäíîãî ìåòðà òêàíèíè?

2.  Ó ïåðøîìó âіäðіçі 3 ì òêàíèíè, à â äðóãî-
ìó — 7 ì òàêîї ñàìîї òêàíèíè. Äðóãèé 
âіäðіç äîðîæ÷èé âіä ïåðøîãî íà 240 ãðí. 
Ñêіëüêè êîøòóє 1 ì òêàíèíè? 7 ì òêà-
íèíè?

486.  Ïîøèëè 15 êîíöåðòíèõ êîñòþìіâ ñèíüîãî 
êîëüîðó і 10 òàêèõ ñàìèõ êîñòþìіâ áіëîãî 
êîëüîðó. Íà êîñòþìè ñèíüîãî êîëüîðó âèòðà-
òèëè íà 11 ì 50 ñì áіëüøå, íіæ íà áіëі. Ñêіëü-
êè ìåòðіâ ñèíüîї òêàíèíè âèòðàòèëè?

487. õ · 600 = 52 200 õ : 600 = 704 60 · õ = 2280

488.  Ç äâîõ ðіâíèõ ïðÿìîêóòíèêіâ ñêëàëè êâàäðàò 
ïëîùåþ 36 ñì2. Çíàéäè ïåðèìåòð îäíîãî іç 
öèõ ïðÿìîêóòíèêіâ.

489.  Áóëî 150 ë îëії. Ñêіëüêè ëіòðіâ îëії âçÿëè, 
ÿêùî çàëèøèëîñÿ ó 5 ðàçіâ áіëüøå, íіæ 
ó çÿëè?

490.  Ó ÷èñëі 375 çàêðåñëèëè öèôðó 5. ßêі äії òðåáà 
âèêîíàòè іç ÷èñëîì 375, ùîá äіñòàòè òå ñàìå 
÷èñëî?

491.  Äîâæèíà âóëèöі 800 ì, à øèðèíà — 15 ì. 
Її çààñôàëüòóâàëè. Íà êîæíі 100 ì
Ä ó ö , ðÄ

2 ïîêðèòòÿ 
ïіøëî 3 ò àñôàëüòó. Ñêіëüêè âñüîãî òîíí 
àñôàëüòó ïіøëî íà ïîêðèòòÿ âóëèöі?
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492. 16 500 : 50 16 500 : 50 + 26 400 : 40
(23 045 – 9085) : 5  307 200 : 800 – 1240 : 40

493. 1)  Ïåðøèé äîäàíîê 20, äðóãèé äîäàíîê 12. 
Çíàéäè ñóìó, çáіëüø її íà 6, çìåíø íà 22,
çáіëüø íà 40, âіäíіìè 2, äîäàé 16, âіäíіìè
60, äîäàé 26, âіäíіìè 5, çíàéäè ñóìó îòðè-
ìàíîãî ÷èñëà і ÷èñëà 9.

2)  Ñòðàóñ ðîñòå íà 15 ìì çà äåíü. Íà ñêіëüêè
ñàíòèìåòðіâ ïіäðîñòå ñòðàóñ çà 30 äíіâ?

3)  Òðèâàëіñòü æèòòÿ êîíÿ 25 ðîêіâ.
1
 ÷àñòèíó 

æèòòÿ âіí ðîñòå. Ñêіëüêè ðîêіâ ðîñòå êіíü?
Ïîãðàéòå â ãðó «Õòî ïðèäóìàє íàéöіêàâіøó 
çàäà÷ó». Ïåðåìîæöÿ âèçíà÷òå ãîëîñóâàííÿì.
Ïàì’ÿòàéòå ïðî ïðàâèëà âçàєìîäії.

494. Îá÷èñëè ç ïîÿñíåííÿì.
20 400 : 50 268 800 : 700

495. 14 ãðí 80 êîï. : 40 5 ò 60 êã · 50
14 ãðí 80 êîï. : 40 êîï. 9 ì 64 ìì · 20
30 ì 80 ñì : 40 12 ò 720 êã : 80

496.  Ç îäíієї äіëÿíêè ïðàöіâíèêè òåïëèöі çіáðàëè 
30 ÿùèêіâ îãіðêіâ, à ç äðóãîї — 32. Ç äðóãîї
äіëÿíêè çіáðàëè íà 30 êã îãіðêіâ áіëüøå.
Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ îãіðêіâ çіáðàëè ïðàöіâíèêè
ç êîæíîї äіëÿíêè?

497.  Äî ðåñòîðàíó ïðèâåçëè 7 êã áіëîãî âèíîãðàäó 
і 5 êã ðîæåâîãî çà îäíàêîâîþ öіíîþ. Âàðòіñòü
áіëîãî âèíîãðàäó áіëüøà íà 220 ãðí. ßêà âàð-
òіñòü êîæíîãî âèíîãðàäó?

498.  Ñêëàäè ðіâíîñòі çà òàêèìè çíà÷åííÿìè âåëè-
÷èí: 2600 êã; 20 ö 2 êã; 65 ì; 2 êì 600 ì;
2 ò 6 ö; 32 ì 80 ñì; 2600 ì; 650 äì; 32 ì 8 äì; 
2002 êã.
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499.  Ïðÿìîêóòíå ïîëå çàâäîâæêè 1 êì ìàє øèðè-

íó, ùî äîðіâíþє  äîâæèíè. Ñêіëüêè òðåáà 

ïøåíèöі, ùîá çàñіÿòè öå ïîëå, ÿêùî íà 1 ãà 
âèñіâàþòü 120 êã çåðíà?

1 км

на 1 га3–4

120 кг

500.  Ó ÷îòèðèöèôðîâîìó ÷èñëі ïåðøà öèôðà 3, 
à îñòàííÿ — 1. Íà ñêіëüêè çìåíøèòüñÿ 
öå ÷èñëî, ÿêùî öі öèôðè ïîìіíÿòè ìіñöÿìè, 
à іíøі çàëèøèòè áåç çìіí?

501.  Íà äåðåâîîáðîáíèé êîìáіíàò çàâåçëè 10 îäíà-
êîâèõ âàãîíіâ і 20 ñàìîñêèäіâ ç äåðåâèíîþ. 
Ìàñà äåðåâèíè íà îäíîìó ñàìîñêèäі 40 ö 60 êã, 
à â îäíîìó âàãîíі — ó 4 ðàçè áіëüøà. ßêà ìàñà 
âñієї äåðåâèíè?

502. 22 ì 8 äì : 60 16 ö 80 êã : 70
6 ò 8 ö · 50 22 ì 8 äì : 60 ñì
76 ò 8 ö : 50 êã 26 ì 30 ñì · 600
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Додаткові вправи
1.  Âіä äâîõ ïðèñòàíåé, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè 120 êì, 

îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó âіäіéøëè äâà 
êàòåðè. Øâèäêіñòü îäíîãî êàòåðà 18 êì/ãîä, 
à іíøîãî — 22 êì/ãîä. ×åðåç ñêіëüêè ãîäèí 
êàòåðè çóñòðіíóòüñÿ?

Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè îáåðíåíі çàäà÷і.

2.  Іç ñåëà äî ìіñòà îäíî÷àñíî âèїõàëè âåëîñèïå-
äèñò і ìîòîöèêëіñò. Øâèäêіñòü âåëîñèïåäèñòà 
16 êì/ãîä, à ìîòîöèêëіñòà — 45 êì/ãîä. ßêà 
âіäñòàíü áóäå ìіæ íèìè ÷åðåç 2 ãîä?

3.  Ó ìîòêó áóëî 160 ì äðîòó. Âèòðàòèëè  äðîòó.

Íà ñêіëüêè ìåòðіâ äðîòó çàëèøèëîñÿ ìåíøå, íіæ 
âèòðàòèëè?

4.  Ïîáóäóé ï’ÿòèêóòíèê і øåñòèêóòíèê. Ïðîâåäè
â íèõ äіàãîíàëі (âіäðіçêè, ùî ç’єäíóþòü âåðøèíè 
ìíîãîêóòíèêіâ). Íà ñêіëüêè â øåñòèêóòíèêó 
äіàãîíàëåé áіëüøå, íіæ ó ï’ÿòèêóòíèêó?

5.  Àâòîòóðèñòè ïåðøîãî äíÿ ïðîїõàëè 360 êì, 
à äðóãîãî — 240 êì. Íà âåñü øëÿõ âèòðàòèëè
10 ãîä. Ñêіëüêè ãîäèí âîíè áóëè â äîðîçі ùîäíÿ,
ÿêùî їõàëè ç îäíàêîâîþ øâèäêіñòþ?

6.  Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷і çà çàïè ñàìè.

1) 2)  Âèòðàòèëè — 360 êã,

 òîãî, ùî áóëî

Çàëèøèëîñÿ — ?

— ?

— ?

84

7.  Ñêëàäè âèðàç, çíà÷åííÿ ÿêîãî äîðіâíþє 100. 
Âèêî ðèñòîâóé çíàêè äіé і òàêі öèôðè: ï’ÿòü îäè-
íèöü, ï’ÿòü òðіéîê, ï’ÿòü ï’ÿòіðîê.

8. õ · 40 + 3800 = 6400 (õ – 2740 ) : 20 = 360 146
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Множення на двоцифрові 
і трицифрові числа

503. 67 – 12 69 – 64 86 – 14
 : 11 · 16 : 18
 · 6 – 15 · 19
 + 34 : 13 + 24

504. Îá÷èñëè âèðàçè çà çðàçêîì.

Óñíî: 32 · 36 = 32 · (30 + 6) = 32 · 30 + 32 · 6 = 
= 960 + 192 = 1152. 

Ïèñüìîâî: 28 · 34; 52 · 18; 68 · 79; 96 · 77.

505.  Äëÿ îáñòåæåííÿ ëіñîâèõ ìàñèâіâ
åêîëîãè âèêîðèñòàëè ãåëіêîïòåð.
Ïåðøîãî äíÿ âіí ïðîëåòіâ 420 êì,
à äðóãîãî — 700 êì і áóâ ó ïîëüî-
òі íà 2 ãîä áіëüøå, íіæ ïåðøîãî
äíÿ. Ñêіëüêè ãîäèí áóâ ó ïîëüîòі
ãåëіêîïòåð êîæ íîãî äíÿ?
Îáãîâîðіòü øêîäó âіä ëіñîâèõ ïîæåæ òà âàæ-
ëèâіñòü çàïîáіãàííÿ їì.

506.  Äâà ñàìîñêèäè çðîáèëè îäíàêîâó êіëüêіñòü  
ðåéñіâ. Ïåðøèé ñàìîñêèä ïåðåâіç 500 ö ïіñêó, 
à äðóãèé — 750 ö. ßêà âàíòàæíіñòü êîæíîãî 
ñàìîñêèäà, ÿêùî çà îäèí ðåéñ ïåðøèé ïåðåâî-
çèâ íà 25 ö ìåíøå ïіñêó, íіæ äðóãèé?

507.  Âåëîñèïåäèñò і ìîòîöèêëіñò ðóõàëèñÿ îäíàêî-
âèé ÷àñ. Ðіçíèöÿ ìіæ їõíіìè øâèäêîñòÿìè ñòà-
íîâèëà 35 êì/ãîä. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ їõàâ êîæ-
íèé іç íèõ, ÿêùî âåëîñèïåäèñò ïðîїõàâ 45 êì, 
à ìîòîöèêëіñò çà öåé ñàìèé ÷àñ — 150 êì?

508. 259 600 : 8 · 9 – 8130 : 30
560 : 7 · 50 + 700 · 12
32 · 16 + 45 · 14 – 26 · 18
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509.  Êîñòþì ñêëàäàєòüñÿ ç áëóçè і ñïіäíèöі. Ñêіëü-
êè ðіçíèõ êîñòþìіâ ìîæíà ñêëàñòè ç 3 áëóç
і 4 ñïіäíèöü?

510. ÀB çàâäîâæêè 54 ìì.
Ïîñòàâ íà íüîìó òî÷êó Ñ òàê, ùîá ÀÑ äîðіâ-
íþâàëà 37 ìì, і òî÷êó D íà âіäñòàíі 19 ìì
âіä òî÷êè Ñ. Çíàéäè âіäñòàíü DÂ. Ðîçãëÿíü
2 âèïàäêè.

511.  Ðіçíèöÿ ìіæ ìàñîþ ïåðøîãî і äðóãîãî ÿùèêà 
ñòàíîâèòü 5 êã, à ìіæ ìàñîþ äðóãîãî é òðåòüî-
ãî — 2 êã. ßêà ìàñà êîæíîãî ÿùèêà, ÿêùî 
çàãàëüíà ìàñà òðüîõ ÿùèêіâ ñòàíîâèòü 36 êã?

І
? 5 кг

2 кг 36 кг?

?
IІ

IIІ
512. Ïîðіâíÿé âèðàçè.

36 · 12 + 36 · 10 … 36 · 20 · 2
18 · 40 + 18 · 2 … 18 · 42

513. Âèêîíàé îäíå çàâäàííÿ (íà âèáіð).
1.  Êåíãóðó, âіä÷óâàþ÷è íåáåçïåêó, äîëàє 72 ì 

çà 6 ñòðèáêіâ. ßêà äîâæèíà ñòðèáêà êåí-
ãóðó?

72 м

?
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2.  Çà 5 äíіâ 5 êîàë ç’їäàþòü 25 êã
ëèñòÿ åâêà ëіïòó. ßêó ìàñó ëèñòÿ
ç’їäÿòü 2 êîàëè çà 30 äіá?

3.  20 ÿєöü êîëіáðі âàæàòü 5 ã. Ñêіëüêè
ÿєöü êîëіáðі âàæèòèìóòü 100 ã?

г55555555 гггг55555555555 ггг555555 гггг5 5555 ггггг

20 яєць

0100 г

?

514.  Ìàñà ñëîíà äîðіâíþє 7500 êã, à ìàñà éîãî áèâ-

íіâ —  ìàñè ñëîíà. Ìàñà õîáîòà ó 2 ðàçè 

áіëüøà âіä ìàñè êîæíîãî áèâíÿ ñëîíà. ßêà 
ìàñà õîáîòà ñëîíà?

515.  Ó çåðíèíі øîêîëàäíîãî äåðåâà æèðó  ìàñè, 

áіëêà — 
1
 ìàñè, êðîõìàëþ —  ìàñè, öóêðó 

і ïіäáàäüîðëèâèõ ðå÷îâèí  ìàñè. Ñêіëüêè 

êîæíîї ðå÷îâèíè ó 3 êã çåðåí?

516.  4 êðîëÿì íà 7 äíіâ ïîòðіáíî à êã ñіíà. Ñêіëüêè 
ñіíà ïîòðіáíî çàãîòîâèòè îäíîìó êðîëèêó 
íà ñ äíіâ?

517.  Ïåðèìåòð êâàäðàòà íà 12 ñì áіëüøèé çà éîãî 
ñòîðîíó. Çíàéäè ïëîùó êâàäðàòà.

518. 12 · 25 + 16 + 25 + 14 · 25
36 · 50 +17 · 50 + 126 · 50 
25 · 36 · 4 + 25 · 37 · 8

519.  Îäèí іç ìíîæíèêіâ çáіëüøèëè ó 3 ðàçè. ßê 
òðåáà çìіíèòè äðóãèé ìíîæíèê, ùîá äîáóòîê 
çáіëüøèâñÿ â 6 ðàçіâ?
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520. Âèêîíàé äіëåííÿ ç ïåðåâіðêîþ.
795 : 30 2584 : 60 9896 : 700 5670 : 400

521. 850 – õ : 40 = 790 õ : 7 + 540 = 846

522.  Ìîòîðíèé ÷îâåí, ïëèâó÷è ç ïóíêòó À â ïóíêò À
Â, ðóõàâñÿ çі øâèäêіñòþ 15 êì/ãîä і ïðîéøîâ
öåé øëÿõ çà 3 ãîä. Ñêіëüêè ïîòðіáíî ÷àñó, ùîá 
ïðîïëèâòè öåé øëÿõ íà áàéäàðöі çі øâèäêіñòþ
à êì/ãîä?

523. 852 · 300 : 60 500 : (32 + 90 : 5)
74 · 68 + 48 · 96

524. 1.  Çíàéäè ïåðèìåòð êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 
20 ñì.

2.  Çíàéäè ñòîðîíó êâàäðàòà, ïëîùà ÿêîãî 
16 ñì2.

3.  Çíàéäè ïëîùó êâàäðàòà, ïåðèìåòð ÿêîãî 
24 ñì.

4.  Çíàéäè ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà ç äîâæèíîþ 
ñòîðіí 10 ñì і 4 ñì. ßêà éîãî ïëîùà?

525. Ðîçãëÿíü çàïèñè òà ïîÿñíè îá÷èñëåííÿ.

 4076  5480
   67  38   

+ 28532 + 4384
24456    1644    
273092 208240

526. 5344 · 28 3240 · 53
18 060 · 46 510 300 · 18

527.  Çà 3 ãîä àâòîìîáіëü ïðîїõàâ 270 êì. Äðóãèé 
àâòîìîáіëü ïðîїõàâ íà 10 êì áіëüøå çà 4 ãîä. 
Øâèäêіñòü ÿêîãî àâòîìîáіëÿ áіëüøà é íà 
ñêіëüêè?
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528.  Îäèí ãåëіêîïòåð ïðîëåòіâ 480 êì, à äðóãèé — 
800 êì. Ïåðøèé áóâ ó ïîëüîòі íà 2 ãîä ìåíøå. 
Ñêіëüêè ãîäèí áóâ ó ïîëüîòі êîæíèé ãåëі-
êîïòåð, ÿêùî їõíÿ øâèäêіñòü îäíàêîâà?

Час Відстань

Однакова ?, на 2 год менше
?

480 км 
800 км

529. Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

1)  Íåâіäîìå ÷èñëî çìåíøèëè ó 23 ðàçè é äіñ-
òàëè 828. Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî.

2)  ×èñëî 957 çìåíøèëè íà íåâіäîìå ÷èñëî 
é äіñ òàëè 33. Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî.

530.  Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà 50 äì, à îäíà ç éîãî 
ñòîðіí íà 5 äì äîâøà çà äðóãó. Çíàéäè ïëîùó 
ïðÿìîêóòíèêà.

531.  Áðàò іç ñåñòðîþ ïіøëè äî ìàãàçèíó êóïèòè 
êðóàñàíè. Ó áðàòà íå âèñòà÷èëî 10 ãðí, à â 
ñåñòðè — 1 ãðí. Êîëè âîíè ñêëàëèñÿ ãðіøìè, 
і òîäі íå âèñòà÷èëî íà îäèí êðóàñàí. Ñêіëüêè 
ìîãëî áóòè ãðîøåé ó äіòåé? ßêà öіíà êðóàñàíà?  

532.  Ìàñà 25 ñêóòåðіâ òàêà ñàìà, ÿê і ìàñà 8 ìîòî-
öèêëіâ. ßêà ìàñà ìîòîöèêëà, ÿêùî ìàñà ñêó-
òåðà 80 êã?

25 ск.5 ск. м.8 

533. 4280 · 34 5083 · 18 12 ì 40 ñì · 8
3 ãðí 50 êîï. · 4 5405 · 36 44 870 · 33
15 êã 210 ã · 6 2 ãðí : 20 êîï.
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534. 45 + 38 – 56 93 – 54 + 26 82 – 26 – 34
34 + 57 + 66 47 + 38 + 53 (68 + 43) – 58
(53 + 37) – 27 (44 + 36) – 24

535.  Âàíòàæíіñòü îäíієї ìàøèíè 42 ö 65 êã. Çíàéäè 
âàíòàæíіñòü 28 òàêèõ ìàøèí.

42 ö 65 êã · 28 = 1194 ö 20 êã

Ðîçãëÿíü îá÷èñëåííÿ. Çðîáè âèñíî-
âîê, ÿê ìíî æàòü ñêëàäåíі іìåíîâàíі 
÷èñëà.

536. 8349 ì 76 ñì · 48 5 ì 25 ñì · 24
11 ñì 5 ìì · 66 7 ö 8 êã · 45
24 êã 800 ã · 35 5 ì 42 ñì · 50

537. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷і òà ïîðіâíÿé їõ.

Çàäà÷à 1. Îäèí øîôåð ïåðåâіç ñàìîñêèäîì 560 ö 
öåìåíòó, à äðóãèé — 490 ö. Ïåðøèé øîôåð çðîáèâ 
íà 2 ðåéñè áіëüøå, íіæ äðóãèé. Ñêіëüêè ðåéñіâ 
çðîáèâ êîæíèé øîôåð, ÿêùî âàíòàæíіñòü ñàìî ñêè-
äіâ îäíàêîâà?

Çàäà÷à 2. Äâà øîôåðè ïåðåâîçèëè ñàìîñêèäàìè 
öåìåíò. Îäèí çðîáèâ 16 ðåéñіâ, à äðóãèé — 14. 
Ïåðøèé øîôåð ïåðåâіç íà 70 ö áіëüøå, íіæ äðóãèé. 
Ñêіëüêè öåíòíåðіâ öåìåíòó ïåðåâіç êîæíèé øîôåð?

538. Ñêëàäè çàäà÷і çà êîðîòêèìè çàïèñàìè.

Маса одного Кількість Загальна маса
20 кг

Однакова 
?

750 кг30 кг ?

Ціна Кількість Вартість
20 грн Однакова ? 750 грн30 грн ?

Ïîðіâíÿé çàäà÷і òà їõ ðîçâ’ÿçàííÿ.

 4265
   28

+34120
8530  

119 420
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539.  Äîâæèíà ñòîðîíè êâàäðàòà à ñì. Ñêëàäè âèðà-
çè äëÿ çíàõîäæåííÿ ïåðèìåòðà і ïëîùі êâà-
äðàòà. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ, ÿêùî à = 36.

540.  Äî çìàãàíü іç øàõіâ ãîòóâàëèñÿ ç êëàñó 4 ó÷íі: 
À, Á, Â і Ã. Àëå íà çìàãàííÿ ïîòðіáíî ïîñëàòè 
ëèøå 3 ó÷àñíèêіâ. Ñêіëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæ-
íà öå çðîáèòè? Çàïèøè âñі ìîæëèâі âèïàäêè 
áóêâàìè.

541.  Ìàñà 1 ë áåíçèíó 690 ã. Êàíіñòðà âìіùóє 15 ë. 
ßêó ìàñó áåíçèíó ìîæíà íàëèòè â öþ êàíіñ-
òðó?

542.  Ïåðøîãî äíÿ áóëî çàâåçåíî íà ñêëàä 627 ïà÷îê 
ç êíèæêàìè, à äðóãîãî — 285 ïà÷îê. Ñêіëüêè 
ïà÷îê ç êíèæêàìè áóëî çàâåçåíî çà 2 äíі?

543. 4 ì 8 ñì · 25 14 ö 25 êã · 18
4 êã 40 ã · 95 5 äì 8 ñì · 25
240 · 35 : 50 – 27 30 800 – 28 400 : 40 · 3

544. Ìàòåìàòè÷íèé äèêòàíò.
1)  Çìåíøóâàíå 540, âіä’єìíèê âèðàæåíèé 

äîáóòêîì ÷èñåë 20 і 15.
2)  Ïåðøèé äîäàíîê 880, äðóãèé — ÷àñòêà 

÷èñåë 2400 і 60.
3)  Ïåðøèé ìíîæíèê 650, äðóãèé — ÷àñòêà 

÷èñåë 200 і 4.

545.  Ðîçãëÿíü çàïèñ, ïîÿñíè ïîðÿäîê âèêîíàííÿ 
äіé.

427 · 58 – 604 · (816 : 24) = 4230

–816 24 604 427 –24766
72 34     34     58 20536

–96 + 2416 + 3416 4230
  96 1812    2135    
   0 20536 24766
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546. (984 : 24 + 1270) · 43 (4080 · 67 – 20 445) : 5

547.  Âіäñòàíü âіä ïóíêòó À äî ïóíêòó Â ñòàíîâèòü 
175 êì. Ç ïóíêòó À äî ïóíêòó Ñ âèїõàâ
àâòîìîáіëü çі øâèäêіñòþ 90 êì/ãîä. Îäíî÷àñíî 
ç ïóíêòó Â äî ïóíêòó Ñ î 9 ãîä âèїõàâ àâòîáóñ, 

øâèäêіñòü ÿêîãî ñêëàäàëà  øâèäêîñòі

àâòîìîáіëÿ. Íà ÿêіé âіäñòàíі îäèí âіä îäíîãî
áóäóòü àâòî ìîáіëü òà àâòîáóñ îá 11 ãîä äíÿ?

A

90 км/год

175 км

 від 90 км/год

B C

548.  Ç ìіñòà îá 11 ãîä âèїõàëè â îäíîìó íàïðÿìêó 
îäíî÷àñíî àâòîìîáіëі — âàíòàæíèé і ëåãêîâèé. 
Øâèäêіñòü âàíòàæíîãî àâòîìîáіëÿ 60 êì/ãîä,

ùî ñòàíîâèòü  øâèäêîñòі ëåãêîâîãî. ßêà

âіäñòàíü áóäå ìіæ íèìè î 13 ãîä? (Ðîçâ’ÿæè
çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.)

549. Ñêëàäè çàäà÷і çà ñõåìàìè.

80 км/год

270 км t — ?t

35 км/год1)

2) 3 м/c

15 м t = 4 ct s — ?s

8 м/c

A

A

B

B

550. Âèêîíàé îäíå çàâäàííÿ (íà âèáіð). Îá÷èñëè:
1) 120 · à – (36 000 · à – 260) : 16 ïðè à = 40
2) 990 : à + à · (2470 – 2380) : 90 ïðè à = 30
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551.  Äâі äà÷íі äіëÿíêè ïðÿìîêóòíîї ôîðìè ðîçìі-
ùåíî ïîðÿä. Ïëîùà ïåðøîї 450 ì2, ùî íà 
30 ì2 ìåíøå âіä ïëîùі äðóãîї. Äîâæèíà ïåð-
øîї äіëÿíêè 25 ì, à äðóãîї — íà 5 ì áіëüøà. 
Íà ñêіëüêè øèðèíà äðóãîї äіëÿíêè ìåíøà, 
íіæ øèðèíà ïåðøîї?

552.  ×èñëî çàêіí÷óєòüñÿ öèôðîþ 9. ßêùî öþ öèô-
ðó âіäêèíóòè é äîäàòè äî îäåðæàíîãî ðåçóëü-
òàòó ïî÷àòêîâå ÷èñëî, òî îäåðæèìî 14 397. 
Çíàéäè ÷èñëî.

553.  Âіä äâîõ ìіñò, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè 357 êì, 
îäíî÷àñíî âèéøëè íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó äâà 
øâèäêіñíèõ êàòåðè. Øâèäêіñòü îäíîãî ç íèõ 
61 êì/ãîä, äðóãîãî — 58 êì/ãîä. ×åðåç ñêіëü-
êè ãîäèí êàòåðè çóñòðіíóòüñÿ? ßêèé øëÿõ 
ïðîéäå êîæíèé ç íèõ äî çóñòðі÷і?

357 км357

61 км/год 58 км/годt – ?t

554. 4038 · 97 – 24 600 : 60 · 32
6912 · (3 · 27) – 94 508
7524 · (2 · 48) + 44 120

555. 1)  Ïîðіâíÿé.

 …  …  …  …

2) Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî çíàêà «?».

?
∙ 9 + ? ∙ ? ∙ 6: 43

? ?126 172 276
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556.  Ïîðіâíÿé çàïèñè ìíîæåííÿ íà äâîöèôðîâå
і òðèöèôðîâå ÷èñëà.

 4184 4184
   37 237

+ 29288 29288
12552       +12552  
154808 8368        

991608

557. 284 · 366 568 · 475 2488 · 249 2081 · 353
558.  Ïåðøîãî äíÿ íà ïðîäàæ ç ìîðîçèëüíîї êàìåðè 

âèâåçëè 600 ïà÷îê ìîðîçèâà. Öå ñòàíîâèëî 
1 ìîðîçèâà, ùî âèâåçëè äðóãîãî äíÿ. À òðå-

òüîãî äíÿ âèâåçëè  âіä êіëüêîñòі ìîðîçèâà,

âèâåçåíîãî çà ïåðøі äâà äíі ðàçîì. Ñêіëüêè 
ìîðîçèâà âèâåçëè íà ïðîäàæ çà òðè äíі?

559.  Äëÿ âèïіêàííÿ 15 êã êîíäèòåðñüêèõ âèðîáіâ 
ïîòðіáíî 5 êã áîðîøíà. Ñêіëüêè áîðîøíà
ïîòðіáíî äëÿ âèïіêàííÿ 75 êã òàêèõ ñàìèõ
êîíäèòåðñüêèõ âèðîáіâ?

560.  Ìàñà 1 ë îëії 925 ã. ×è ïîìіñòèòüñÿ 3 êã îëії 
â òðèëіòðîâіé áàíöі? Ñêіëüêè îëії ïîìіñòèòüñÿ 
â òðèëіòðîâіé áàíöі?

561. ßêі іç öіëèõ ÷èñåë є ðîçâ’ÿçêàìè íåðіâíîñòåé?
5 < õ < 9 190 < õ < 200 2198 <õ < 2206

562. Âèêîíàé îäíå çàâäàííÿ (íà âèáіð).
1)õ : 9 = 420 õ – 456 = 903 8400 : õ + 6 = 606
2)õ : 334 + 5318 = 74 296 : 4

52 803 – õ : 125 = 5040 : 40

563.  Çàëà é êîðèäîð ìàþòü îäíàêîâó äîâæèíó. Ïëî-
ùà çàëè 300 ì2, à ïëîùà êîðèäîðà — 120 ì2. 
Øèðèíà çàëè 10 ì. Âèçíà÷ øèðèíó êîðèäîðà.
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564.  Ó õîëîäèëüíі âіòðèíè ìàãàçèíó çàâàíòàæèëè  
ïî 16 êã ÿãіä ïîëóíèöі, ìàëèíè òà îæèíè. 

Ìàñà çàâàíòàæåíèõ ÿãіä ñòàíîâèòü  ìàñè 

îâî÷іâ. Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áіëüøå çàâàíòà-
æèëè îâî÷іâ, íіæ ÿãіä?

565. Íàçâè ïîðÿäîê äіé ó âèðàçàõ òà îá÷èñëè.
100 – (16 · 6 + 4) : 25 400 – 480 : 6 + 180
(120 + 80) : (100 : 10) · 5 2800 : (40 : 2) – 70 · 2

566. 98 + 67 220 : 20 · 5 123 – 53 · 0
0 : 60 · 5 2800 · 2 700 : 2 · 4

567.  Ïîðіâíÿé çàïèñè ïèñüìîâîãî çíàõîäæåííÿ ÷èñ-
ëîâèõ çíà÷åíü äîáóòêіâ: 1578 · 43 і 1578 · 403.

1578  1578
 43  403

+ 4734 + 4734
6312   6312   
67854 635934

568. 1529 · 703 704 · 1206 426 · 580
908 · 270 506 · 908

569.  Ëіòàêó ïîòðіáíî áóëî ïðîëåòіòè 4500 êì. Ïåð-
øі 3 ãîä âіí ëåòіâ çі øâèäêіñòþ 695 êì/ãîä, 
à íàñòóïíі 2 ãîä — çі øâèäêіñòþ 642 êì/ãîä. 
Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ çàëèøèëîñÿ ïðîëåòіòè 
ëіòàêîâі?
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570.  Ñêëàäè çàäà÷ó çà ñõåìîþ, ñêëàäè îáåðíåíó é 
çàïîâíè ñõåìó â çîøèòі.

4 км/год

57 км t — ?t

15 км/год

t –t s –s

571.  Áðàò іç ñåñòðîþ âèéøëè ç äîìó äî øêîëè 
î 7 ãîä 40 õâ. Âîíè ðóõàëèñÿ çі øâèäêіñòþ
50 ì/õâ і äî øêîëè ïîâèííі áóëè ïðèéòè
î 8 ãîä 30 õâ. Ïðîéøîâøè 1000 ì, ïîáà÷èëè
íà îçåðі êà÷åíÿò і 10 õâ ðîçãëÿäàëè, ÿê âîíè
ïëàâàþòü. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ âîíè ïîâèííі 
òåïåð іòè, ùîá âñòèãíóòè íà óðîê?

572.  Ïîðіâíÿé: 15ì2 6 äì2 і 156 äì2;  ì2 і 750 ñì2; 

6 ì2 і 6000 ñì2;  ì2 і 250 äì2; 5 äì2 і 500 ñì2.

573. Ïîñòàâ äóæêè, ùîá ðіâíîñòі áóëè ïðàâèëüíèìè.
98 – 14 : 2 + 5 = 47 98 – 14 : 2 + 5 = 86

574.  Äîâæèíà ãîðîäó ïðÿìîêóòíîї ôîðìè 72 ì,
øèðèíà — ó 2 ðàçè ìåíøà. Êàðòîïëåþ

çàñàäæåíî  ïëîùі ãîðîäó, ðåøòà ïëîùі — 

іíøèìè îâî÷àìè. Ñêіëüêè êâàäðàòíèõ ìåòðіâ 
ãîðîäó çàñàäæåíî іíøèìè îâî÷àìè?

575.  Çíàéäè íàéáіëüøå і íàéìåíøå çíà÷åííÿ õ, 
ùîá íåðіâíîñòі áóëè іñòèííèìè.
240 < õ < 35 · 10 560 : 70 < õ < 240 – 70

Ïðèäóìàéòå іñòèííі íåðіâíîñòі.

576. 1084 · 34 1084 – 304 7235 · 77  485 · 604
1000 – 50 · 6 + 700 2400 : (300 – 260)
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577.  Òóðèñòè÷íèé òåïëîõіä ïðîòÿãîì äâîõ äíіâ áóâ 
ó äîðîçі 15 ãîä. Ïåðøîãî äíÿ âіí ïðîïëèâ 
200 êì, äðóãîãî — 175 êì. Ñêіëüêè ãîäèí 
òåïëîõіä áóâ ó äîðîçі êîæíîãî äíÿ, ÿêùî âіí 
óâåñü ÷àñ ïëèâ ç îäíàêîâîþ øâèäêіñòþ?

Навчальний проєкт 
«Пізнаємо світ з математикою»

Ніякої достовірності немає в науках там,
де не можна застосувати математику. Тим-то 
вона, математика, для вас має стати душевною 
потребою, якщо хочете, хлібом і піснею.

Михайло Кравчук – 
корифей української математики

Âèêîðèñòîâóþ÷è äîäàòêîâі äæåðåëà іíôîðìàöії 
(çîêðåìà, іíòåðíåò), ïіäãîòóé ïðåçåíòàöіþ íà îäíó 
ç òåì:

1. Ìàòåìàòèêà і áóäіâíèöòâî.
2. Ìàòåìàòèêà і ðåæèì äíÿ.
3.  «Ìàòåìàòè÷íі» ïðîôåñії (іíæåíåð, ïðîãðàìіñò, 

ïðîäàâåöü òîùî).
Çà áàæàííÿ äîïîâíè ðîáîòó âèñëîâëþâàííÿìè 

â іäîìèõ â÷åíèõ ïðî ìàòåìàòèêó.
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Ділення на двоцифрові числа

578. 240 : 60 3600 : 40 84 : 12 96 : 24
60 · 7 90 · 7 220 · 3 140 · 3

579. Âèêîíàé äіëåííÿ  âèäó 182 : 26 çà àëãîðèòìîì:
1.  Âèçíà÷ ïåðøå íåïîâíå äіëåíå é êіëüêіñòü 

öèôð ó ÷àñòöі.
2.  Äîáåðè öèôðó ÷àñòêè, ïîäіëèâøè íåïîâíå 

äіëåíå íà êіëüêіñòü äåñÿòêіâ äіëüíèêà.
3.  Ïåðåâіð çíàéäåíå ÷èñëî óñíî. Ïîìíîæ éîãî

íà äіëüíèê.
4. Çàïèøè öèôðó â ÷àñòêó.
5.  Äіçíàéñÿ, ñêіëüêè ïîäіëèëè, ìíîæåííÿì 

äіáðàíîãî ÷èñëà ÷àñòêè íà äіëüíèê.
6. Çíàéäè îñòà÷ó é ïîðіâíÿé ç äіëüíèêîì.

580. Âèêîíàé äіëåííÿ ç ïåðåâіðêîþ.
562 : 67 604 : 75 453 : 62

581.  Î 5 ãîä ðàíêó ôåðìåð íà àâòîìîáіëі ç ïðè÷åïîì 
âèїõàâ çі ñâîãî ãîñïîäàðñòâà і ïðèáóâ íà 
ÿðìàðîê ÷åðåç 3 ãîä. Øâèäêіñòü ðóõó àâòî-
ìîáіëÿ 60 êì/ãîä. Ïîâåðòàâñÿ ôåðìåð íàçàä çі 
øâèäêіñòþ, íà 30 êì/ãîä áіëüøîþ. Î êîòðіé 
ãîäèíі âіí ïîâåðíóâñÿ äîäîìó, ÿêùî òîðãóâàâ
ñâîєþ ïðîäóêöієþ íà ÿðìàðêó 5 ãîä?

582.  Ñêëàäè çà іíôîðìàöієþ â òàáëèöі çàäà÷ó ïðî 
êóïіâëþ íà ðèíêó îâî÷іâ òà ôðóêòіâ äëÿ ñіì’ї.

Овочі Ціна 
за 1 кг

Купили Фрукти Ціна 
за 1 кг

Купили

Картопля 9 грн 5 кг Яблука 18 грн 2 кг
Буряки 6 грн 500 г Груші 40 грн 1 кг
Морква 5 грн 500 г Банани 24 грн 1 кг 500 г    
Капуста 7 грн 1кг 200 г    Лимони 38 грн    500 г
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583.  Íà ðèíîê ïðèâåçëè îäíàêîâó êіëüêіñòü ìіøêіâ 
ðåäèñêè òà ÿùèêіâ îãіðêіâ çàãàëüíîþ ìàñîþ 
320 êã. Ìàñà ÿùèêà îãіðêіâ 15 êã, à ìіøêà 
ðåäèñêè — 25 êã. Ñêіëüêè îêðåìî êіëîãðàìіâ 
îãіðêіâ і ðåäèñêè ïðèâåçëè íà ðèíîê?

584.  Íàêðåñëè íà ïàïåðі â êëіòèíêó òàêі ñàìі 
÷îòèðè êóòíèêè. Ïðîäîâæ ñòîðîíè ÀÂ і DÑ
öèõ ÷îòèðèêóòíèêіâ òàê, ùîá âèéøëè òðè êóò-
íèêè. Âèìіðÿé ñòîðîíè і çíàéäè â ìіëі ìåòðàõ 
ñóìó äîâæèí ñòîðіí êîæíîãî ç òðèêóò íèêіâ.

AA

AC

CC

BB
B

DD D

585.  ßê øâèäêî îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó? Çãðó-
ïóé ÷èñëà, âèêîðèñòàâøè äóæêè.
99 – 97 + 95 – 93 + 91 – 89 + …+ 7 – 5 + 3 – 1 =

586.  Áðèãàäà çà íîðìîþ ìàëà ðåìîíòóâàòè à ìàøèí 
çà äåíü. Àëå âîíà ðåìîíòóâàëà íà k ìàøèí 
áіëüøå. Ñêіëüêè ìàøèí áðèãàäà âіäðå ìîí òó-
âàëà çà 5 äíіâ? Ñêëàäè âèðàç.

587. 270 : 52 212 : 53 378 : 63 358 : 44
504 : 84 532 : 76 18 257 · 73 64 183 · 36

588.  äîáè = … ãîä  õâ = … ñ

 äîáè = … ãîä  õâ = … ñ

 ðîêó = … ìіñ.  ãîä … = õâ
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589. Ðîçãëÿíü çàïèñ äії äіëåííÿ і ïðî÷èòàé ïîÿñ-
íåííÿ.

Ïîÿñíåííÿ. Äіëåíå 452, äіëüíèê 14.
Ó ÷àñòöі áóäå 2 öèôðè. Ïîäіëèìî 45 íà 

14, áóäå 3. 14 ïîìíîæèòè íà 3 áóäå 42, 
çàëèøèëîñÿ 3 äåñ. Äðóãå íåïîâíå äіëåíå 
32 îä. 32 ïîäіëèòè íà 14 áóäå 2. Îñòà÷à 4.

590. 785 : 23 438 : 12 356 : 34 1252 : 26

591. Ìàñà 8 îäíàêîâèõ áіëóã äîðіâíþє ìàñі 12 îñåò-
ðіâ. Ìàñà îäíієї áіëóãè 1 ö 23 êã. ßêà ìàñà 
îñåòðà?

Осетер Білуга

592. Ïîáóäóé ëіíіéíó äіàãðàìó, ùî ïîêàçóє, ñêіëü-
êè ÷àñó òè âèòðà÷àєø êîæíîãî äíÿ òèæíÿ íà
âèêîíàííÿ äîìàøíіõ çàâäàíü. Êîðèñòóþ÷èñü 
öèìè äàíèìè, ñêëàäè çàäà÷ó.

593. Ó ðèáíîìó ãîñïîäàðñòâі âèëîâèëè 360 êã ðèáè.

Ç íèõ  ñòàíîâèëè êîðîïè,  òîâñòîëîáè,

 ïåëåíãàñè, à ðåøòà — êàðàñі. Çíàéäè, 

ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ÿêèõ ðèá ñïіéìàëè.

Ñêëàäè êðóãîâó äіàãðàìó: íàêðåñëè êðóã, íà 

îêî âіääіëè â íüîìó ,  і  é âèäіëè

êîëüîðîì.

594. Âèìіðÿé äîâæèíó é øèðèíó ïіäðó÷íèêà 
(çîøèòà) і çíàéäè éîãî ïëîùó òà ïåðèìåòð.

–452 14
42 32

–32
28

   4
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595. õ : 32 = 18 540 : õ = 90
620 – õ = 80 348 + õ = 738

596.  Äëÿ çàðèáëåííÿ îçåðà ïðà-
öіâíèêè ðèáîãîñ ïîäàðñòâà
êóïèëè îäíàêîâó êіëü-
êіñòü ìàëüêіâ òîâñòîëîáà
öіíîþ 40 ãðí çà 1 êã íà
12 600 ãðí òà ìàëüêіâ áі-
ëîãî àìóðà öіíîþ 85 ãðí
çà êіëî ãðàì. ßêà âàðòіñòü
ìàëüêіâ àìóðà?

597. 36 008 – 12 · 8 · 30 + 1500
5630 · 100 + 445 700 : 10
(60 990 + 12 240) : 30 + 30 · 100
443 072 · 23

598.  Ïðè ÿêèõ çíà÷åííÿõ áóêâ ïðàâèëüíі òàêі ðіâ-
íîñòі?
66 · b = b 9 · ñ = 9 12 · à =à · 12 
à · à = à 49 · à = 0 b + b = b + 6
ñ+ ñ = ñ b · 0 = 0 2 · ñ = ñ + 5

599.  Íà 222 ãðí êóïèëè òêàíèíó öіíîþ 37 ãðí çà 
1 ì. Ñêіëüêè ñóêîíü ìîæíà ïîøèòè іç öієї 
òêàíèíè, ÿêùî íà îäíó ñóêíþ éäå 3 ì?

Ðîçâ’ÿæіòü çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè çà ïîäà-
íèìè ïëàíàìè. Ïåðåâіðòå îäíå îäíîãî.

1-é ñïîñіá
1) Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè êóïèëè íà 222 ãðí?
2) Ñêіëüêè ìîæíà ïîøèòè ñóêîíü?

2-é ñïîñіá
1) Ñêіëüêè êîøòóє òêàíèíà íà îäíó ñóêíþ?
2) Ñêіëüêè ìîæíà ïîøèòè ñóêîíü?

Зариблення водойми
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600.  Ïðÿäèëüíèöÿ îáñëóãîâóє 3 ïðÿäèëüíі ìàøè-
íè, êîæíà ç ÿêèõ ìàє ïî 1000 âåðåòåí. Çà çìі-
íó âîíà âèãîòîâëÿє íà öèõ ìàøèíàõ à êã
ïðÿæі. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ïðÿæі ìîæíà
âèãîòîâèòè çà çìіíó íà 15 òàêèõ ìàøèíàõ?
Ñêëàäè âèðàç.

601.  Äëÿ ïîñàäêè ñàäó ïðèâåçëè 1120 äåðåâ. Ïåð-
øà áðèãàäà ìîæå ñàäèòè çà äåíü 40 äåðåâ, 
à äðóãà — 50 äåðåâ. Äðóãà áðèãàäà ïî÷àëà 
ïðàöþ âàòè íà äåíü ïіçíіøå, íіæ ïåðøà. Ñêіëü-
êè äåðåâ ïîñàäèëà êîæíà áðèãàäà?

602. Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ, ÿê âèêîíàíî äіëåííÿ.
Ïåðøå íåïîâíå äіëåíå 305 ñîò.
Ó ÷àñòöі áóäå 3 öèôðè. Øóêà-

òèìåìî ïåðøó öèôðó ÷àñòêè. 
Ïîäіëèìî 305 íà 50. Äëÿ öüîãî 
äîñèòü 30 ïîäіëèòè íà 5. Áóäå 6.
Ïåðåâіðèìî: 50 ïîìíîæèòè íà 6, 
áóäå 300, òà ùå 7 ïîìíîæèòè íà
6; ðåçóëüòàò áóäå áіëüøèé çà 
305. Âіçü ìåìî öèôðó 5. Ïåðåâі-
ðèìî: 57 ïîìíîæèòè íà 5, áóäå 
285. Âіäíіìåìî 285 âіä 305, áóäå 20. Çàëèøèëîñÿ 
ñîòåíü ìåíøå çà 57. Öèôðó 5 äіáðàíî ïðàâèëüíî.

Äðóãå íåïîâíå äіëåíå 205 äåñ. Ïîäіëèìî 20 íà 5,
áóäå 4. Ïåðåâіðèìî: 57 ïîìíîæèòè íà 4; ðåçóëüòàò
áóäå áіëüøèé çà 205. Âіçüìåìî öèôðó 3. 57 ïîìíî-
æèòè íà 3, áóäå 171. Öèôðó 3 äіáðàíî ïðàâèëüíî. 
Âіäíіìåìî 171 âіä 205, áóäå 34.

Òðåòє íåïîâíå äіëåíå 342. Ïîäіëèìî 34 íà 5, áóäå 6. 
57 ïîìíîæèòè íà 6, áóäå 342. Öèôðó 6 äіáðàíî ïðà-
âèëüíî. Óñі îäèíèöі ïîäіëèëèñÿ. ×àñòêà 536.

603.  Ç ïîäàíèõ äðîáіâ âèáåðè ïàðè ðіâíèõ ìіæ ñî-
áîþ äðîáіâ і çàïèøè ðіâíîñòі.
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604. 77 880 : 55 29 736 : 56 136 576 : 64
89 936 : 73 773 075 : 85 240 · 48
3900 · 35 38 232 : 72

605.  Ñîôіÿ, Ìàðі÷êà, Ñîëîìіÿ òà Àíäðіé âèøè-
êóâàëèñÿ â ðÿä íà ôіçêóëüòóðі. Ñêіëüêîìà 
ñïî ñî áàìè âîíè ìîãëè âèøèêóâàòèñÿ, ÿêùî 
õëîï ÷èê íå áóâ êðàéíіì?

606.  Ç 1 ò ìîëîêà âèõîäèòü 83 êã ñèðó àáî 45 êã 
ìàñëà. Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áіëüøå ñèðó, íіæ 
ìàñëà, âèéäå ç 20 ò ìîëîêà? (Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó 
ðіçíèìè ñïîñîáàìè.)

607. 149 376 : 64 112 359 : 43 14 528 : 32
58 384 : 41 534 936 : 62 6060 · 62
2376 : 33 5030 · 46

608. (102 + 98) : 100 · 25 : 10 (12 · 10 + 180) : 3 · 6
180 : 18 · 23 – 230 + 50 (16 · 3 + 2) : 5 · 10

609.  Òðüîì öóöåíÿòàì íà 2 äíі ïîòðіáíî 360 ã 
ì’ÿñà. Ñêіëüêè ãðàìіâ ì’ÿñà ïîòðіáíî îäíîìó 
öóöåíÿòі íà òèæäåíü ïðè öіé íîðìі?

?

610. 
çàâåçëè 640 êã ñèëîñó. Ñêіëüêè ñèëîñó ïîòðіá-
íî 2 êîðîâàì íà ìіñÿöü?

611. õ · 25 = 900 966 : x = 21
õ : 36 – 345 = 259 (x : 40) – 30 = 130
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612.  Ó òåïëè÷íîìó ãîñïîäàðñòâі çіáðàëè 3200 êã 

îâî÷іâ і çåëåíі. Ïîìіäîðè ñòàíîâèëè  ìàñè

âñієї ïðîäóêöії, à  ìàñè ðåøòè ñòàíîâèëè

îãіðêè. Ïîìіäîðè ðîçêëàëè â ÿùèêè ïî 20 êã,
îãіðêè — ó ÿùèêè ïî 30 êã, çåëåíü ïîâ’ÿçàëè 
â ïó÷êè. Ñêіëüêè âèêîðèñòàëè ÿùèêіâ äëÿ 
òðàíñïîðòóâàííÿ îâî÷іâ?

613.  Äâà ëіòàêè ëåòіëè ç îäíàêîâîþ øâèäêіñòþ.
Ïåð øèé ëіòàê áóâ ó ïîâіòðі 4 ãîä, äðóãèé —
6 ãîä і ïðîëåòіâ íà 1600 êì áіëüøå, íіæ 
ïåðøèé. Ïîÿñíè, ùî âèçíà÷èø, âèêîíàâøè 
äії:
1) 1600 : (6 – 4) · 4 2) 1600 : (6 – 4) · 6

614.  Ñêëàäè âèðàçè ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷ çà ñõåìàìè.

a км/год ?1) x м/cx

c кмc
t = 8 годt t = 2 ct s – ?s

y м/cy2) 

615. 782 : 23 + 1215 : 27 768 : 24 – 782 : 34
304 · 56 11 040 · 28

616.  Êîëåñî, äîâæèíà îáîäà ÿêîãî 1 ì 2 äì, íà
äåÿêіé âіäñòàíі îáåðíóëîñÿ 48 ðàçіâ. Ñêіëüêè 
ðàçіâ îáåðíåòüñÿ íà òіé ñàìіé âіäñòàíі äðóãå 
êîëåñî, äîâæèíà îáîäà ÿêîãî íà 6 äì áіëüøà 
âіä äîâæèíè îáîäà ïåðøîãî êîëåñà?

617.  Ãåëіêîïòåð çà 2 ãîä ïðîëåòіâ 430 êì. Ñêіëüêè 
êіëîìåòðіâ çà 5 ãîä ïðîëåòіâ ëіòàê, ÿêùî éîãî
øâèäêіñòü ó 3 ðàçè áіëüøà, íіæ øâèäêіñòü 
ãåëі êîïòåðà?
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618. 774 : 18 – 416 : 26 1007 : 53 + 1104 : 23
18 302 · 46 7403 · 38

619. 1) Ïîðіâíÿé, íå îá÷èñëþþ÷è.
78 150 : 50 … 78 150 : 30 216 · 70 … 216 · 17
21 800 : 40 … 2180 : 40 403 · 90 … 413 · 90

2) Ïîÿñíè, ñêіëüêè öèôð ïîâèííî áóòè â ÷àñòöі.
80 730 : 26 3744 : 18

620.  Íà äіëÿíöі äîâæèíîþ 125 ì
і øèðèíîþ 60 ì âèðіøèëè
ïîñàäèòè ôðóêòîâèé ñàä.
Ñêіëüêè ïîòðіáíî ñàäæàí-
öіâ, ÿêùî âіäñòàíü ìіæ ðÿ-
äàìè 4 ì, à âіä ñòàíü ìіæ
äåðåâàìè â ðÿäі — 3 ì? Âіä-
ñòàíü âіä êðàþ äіëÿíêè äî
1-ãî ðÿäó ç óñіõ áîêіâ 4 ì.
Âêàç іâêà: ðÿäè ñàäæàþòü
ïî äîâæèíі äі ëÿíêè.

621. 3612 : 84 13 902 : 42 3772 : 82 14 147 : 43

622.  Ç ìіñòà â îäíîìó íàïðÿìêó îäíî÷àñíî âèїõàëè 
åëåêòðî ìîïåä òà àâòîìîáіëü. Øâèäêіñòü 
åëåêòðîìîïåäà 32 êì/ãîä, à àâòîìîáіëÿ — 
84 êì/ãîä. ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ íèìè ÷åðåç 
2 ãîä? (Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.)

623.  Ëèñèöÿ ïîãíàëàñÿ çà çàéöåì, ÿêèé áóâ âіä íåї 
íà âіäñòàíі 100 ì. À ñîáàêà ïîáà÷èâ ëèñèöþ 
íà âіäñòàíі 120 ì і òåæ ïîáіã çà çàéöåì. 
×è íàçäîæåíå ëèñèöÿ çàéöÿ, ÿêùî øâèäêіñòü
çàéöÿ 8 ì/ñ, ëèñèöі — 9 ì/ñ, à ñîáàêè — 
11 ì/ñ?

Собака 11 м/с

120 м 100 м

Лисиця 9 м/с Заєць 8 м/с

4 м 4 м

60 м

12
5 

м

3 м

4 м
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624.  ßê çíàéòè øâèäêіñòü çáëèæåííÿ ÷è âіääàëåí-
íÿ, ÿêùî ðóõàþòüñÿ: à) íàâçäîãіí; á) íàçóñòðі÷; 
â) ó ïðîòèëåæíèõ íàïðÿìêàõ; ã) ç âіäñòàâàí-
íÿì? Ó ÿêèõ âèïàäêàõ çóñòðі÷ âіäáóäåòüñÿ?

625.  Íàêðåñëè â çîøèòі: ïðÿìîêóòíèê çі ñòîðîíàìè 
6 ñì і 2 ñì і êâàäðàò, ó ÿêîãî ñóìà äîâæèí
ñòîðіí òàêà ñàìà, ÿê ó ïðÿìîêóòíèêà. Çíàéäè 
їõíі ïëîùі.

626.  Çíàéäè íàéáіëüøі çíà÷åííÿ õ, ïðè ÿêèõ íåðіâ-
íîñòі іñòèííі.
õ – 240 < 240 200 – x > 42 x · 20 < 200

627.  Ç ïåðøîї äіëÿíêè çіáðàëè 42 ìіøêè öèáóëі, à ç 
äðóãîї — 29. Ç äðóãîї äіëÿíêè çіáðàëè íà 715 êã 
öèáóëі ìåíøå, íіæ іç ïåðøîї. Ñêіëüêè êіëî-
ãðàìіâ öèáóëі çіáðàëè ç êîæíîї äіëÿíêè?

628. 4505 : 85 3 ì : 25 ñì 10 ò – 10 êã
2 ò : 25 êã 10 ì – 10 ñì 162 · 67

629. 48 : (48 : 4 + 4) 36 · 20 640 : 80 : 2
48 : (48 : 8) 25 · 60 640 : (80 : 2)

630. 21 äîáà – 48 ãîä 10 õâ
56 ãîä 15 õâ – 19 ãîä 36 õâ
11 ãîä 42 õâ 20 ñ + 6 ãîä 32 õâ 40 ñ
5 äіá 17 ãîä + 3 äîáè 7 ãîä

631.  Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ ïðî ïèñüìîâå äіëåííÿ 
áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà ÷èñëà äðóãîãî äåñÿò-
êà é çàïèøè.

Ïîÿñíåííÿ. Ïðè äіëåííі áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë
íà ÷èñëà äðóãîãî äåñÿòêà, à òàêîæ ó âèïàäêó äâî-
öèôðîâîãî äіëåíîãî öèôðó ÷àñòêè êðàùå øóêàòè
ñïîñîáîì äîáîðó. Äіëåíå 1376, äіëüíèê 16. Ïåðøå 
íåïîâíå äіëåíå 137 äåñ. Ó ÷àñòöі áóäå 2 öèôðè. 
Ï îäіëèìî 137 íà 16, áóäå 8. Ïîìíîæèìî 8 íà 16,
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áóäå 128. Âіä 137 âіäíÿòè 128 áóäå 9. Çàëèøèëîñÿ 
äåñÿòêіâ ìåíøå íіæ 16, öèôðó äåñÿòêіâ äіáðàëè 
ïðàâèëüíî. Äðóãå íåïîâíå äіëåíå 96. 96 ïîäіëèòè íà 
16, áóäå 6. ×àñòêà 86.

632. 7176 : 23 1122 : 17 9889 : 31
6059 : 73 160 372 · 306 2108 · 406

633. Çàïèøè âèðàçè òà îá÷èñëè їõ çíà÷åííÿ.
1)  Âіä ÷èñëà 500 000 âіäíÿòè äîáóòîê ÷èñåë 

487 і 209.
2)  ×èñëî 708 ïîìíîæèòè íà ðіçíèöþ ÷èñåë 

7450 і 6948.

634.  Â îäèí ïîòÿã íàâàíòàæèëè 1200 ò çåðíà, 
à â äðóãèé — 950 ò. Ó ïåðøîìó ïîòÿãó áóëî 
íà 5 âàãîíіâ áіëüøå, íіæ ó äðóãîìó. Ñêіëüêè 
âàãîíіâ áóëî â êîæíîìó ïîòÿãó, ÿêùî â êîæ-
íèé âàãîí íàâàíòàæèëè çåðíà ïîðіâíó?

1200 т

950 т
635.  Ïîëі÷è çà äîáó: ñêіëüêè ãîäèí òè ñïèø? 

Ñêіëüêè ïåðåáóâàєø ó øêîëі? Ñêіëüêè çàé-
ìàєøñÿ ñïîðòîì? Ñêіëüêè äîïîìàãàєø óäîìà? 
Ñêіëüêè çàéìàєøñÿ іíøèìè ñïðàâàìè? Ïîáó-
äóé ëіíіéíó äіàãðàìó.

636.  Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà 20 ñì. Îäíà çі ñòîðіí 
ó 4 ðàçè áіëüøà çà äðóãó. Ïîáóäóé òàêèé 
ïðÿìîêóòíèê і çíàéäè éîãî ïëîùó.

637.  Âàñèëüêîâі 7 ðîêіâ. Âіí ñòàðøèé çà ñâîþ 
ñåñòðó íà 2 ðîêè 6 ìіñÿöіâ і ìîëîäøèé çà ñâî-
ãî áðàòà íà 4 ðîêè 8 ìіñÿöіâ. Ñêіëüêè ðîêіâ 
Âàñèëüêîâіé ñåñòðі і ñêіëüêè ðîêіâ áðàòîâі?
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638.  Ìàøèíà-àâòîìàò çàãîðòàє çà 20 ñ 165 öóêåðîê.
Ñêіëüêè öóêåðîê çàãîðòàє òàêèé àâòîìàò çà 
1 õâ? çà 1 ãîä?

639.  Âèêîíàé äіëåííÿ. Ïåðåâіð ìíîæåííÿì.
17 061 : 33 35 856 : 83 7475 : 13

640. 16 · 20 · 5 500 · 16 18 · 25 · 4 25 · 14
25 · 13 + 4900 : 7 48 · 50 + 1600 : 44 – 1400

641.  Ðîçãëÿíü çàïèñ óñíîãî äіëåííÿ. Çâåðíè óâàãó: 
ó ÷àñòöі äіñòàëè íóëü äåñÿòêіâ.
4284 : 21 = (4200 + 84) : 21 = 4200 : 21 + 84 : 21 =  
= 200 + 4 = 204

642.  Ðîçãëÿíü äіëåííÿ, êîëè ÷àñòêà ìіñòèòü íóëü. 

Ïîÿñíåííÿ. Ïåðøå íåïîâíå äіëå-
íå 441 ñîò. Ó ÷àñòöі áóäå òðè öèôðè. 
Ïîäіëèìî 441 íà 73, áóäå 6. 73 ïîìíî-
æèòè íà 6, áóäå 438. 441 ìіíóñ 438 
äîðіâíþє 3. Çàëèøèëîñÿ ñîòåíü ìåí-
øå íіæ 73, öèôðó ÷àñòêè äіáðàëè 
ïðàâèëüíî. Äðóãå íåïîâíå äіëåíå 
36 äåñ. 36 äåñ. íå ìîæíà ïîäіëèòè íà 73, ùîá äіñòàòè 
äåñÿòêè. Íà ìіñöі äåñÿòêіâ ó ÷àñòöі ïèøåìî íóëü. 
Òðåòє íåïîâíå äіëåíå 365. Ïîäіëèìî éîãî íà 73,
áóäå 5. 73 ïîìíîæèòè íà 5, áóäå 365. Îñòà÷і íåìàє.
×àñòêà 605.

643. 19 026 : 63 32 238 : 81 44 918 : 74

644.  Â îäíіé ïàïöі 17 åëåêòðîííèõ ôàéëіâ, à â 
іíøіé — 19. Çàãàëüíèé ðîçìіð ôàéëіâ â îáîõ 
ïàïêàõ 7308 Ìá. ßêèé ðîçìіð êîæíîї ïàïêè 
îêðåìî?

645.  8 åëåêòðîííèõ ôàéëіâ ç ìóëüòôіëüìàìè áóëè 
ðîçìіðîì ïî 298 Ìá êîæíèé, 5 ôàéëіâ — ïî
510 Ìá і îäèí ôàéë — 316 Ìá. ßêèé çàãàëüíèé 
îá’єì åëåêòðîííèõ ôàéëіâ?

–44165 73
438     605
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646.  Ó øêіëüíèõ êëàñàõ à êîìï’þòåðіâ. Ç íèõ  — 

íîóòáóêè, çîêðåìà  íîóòáóêіâ — ó ïî÷àòêî-

âèõ êëàñàõ. Íà ñêіëüêè ìåíøå íîóòáóêіâ 
ó ïî÷àòêîâèõ êëàñàõ, íіæ ó ðåøòі êëàñіâ?

647.  4 ìóëÿðè çà 3 ãîä óêëàëè 720 öåãëèí, ïðàöþ-
þ÷è îäíàêîâî. Ñêіëüêè öåãëèí óêëàäàâ 1 ìóëÿð 
çà 2 ãîä?

648.  Çíàéäè ïëîùó ãðàíåé
ïàðàëåëåïіïåäà іç øèðè-
íîþ 2 ñì, äîâæèíîþ 4 ñì,
âèñîòîþ 6 ñì.

649.  Ìóëÿð óêëàäàє 4000 öåã-
ëèí çà 8 ãîä, à ìîí òàæíèê
êðàíîì óêëàäàє îäèí
áëîê, ùî çàìі íþє 800 öåã-
ëèí, çà 6 õâ. Ó ñêіëüêè
ðàçіâ ìåíøå ÷àñó ïîòðіáíî
ìîíòàæíèêîâі, íіæ ìóëÿ-
ðîâі, ùîá óêëàñòè áëîêè, ùî çàìіíþþòü 
4000 öåãëèí?

650.  Ñêіëüêè êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðіâ ó  äì2; 

ó  ì2? êâàäðàòíèõ äåöèìåòðіâ ó  ì2?

651. 5186 + 0 · 11 3270 : 30 · 1 · 0 915 · 0 · 65 · 1
1325 : 1325 + 1325 : 1 – 1 · 1
4150 · 1 – 1 · 150 + 1 : 1 + 25 : 25

652.  Ïåðåâіð îá÷èñëåííÿ ÷àñòêè
211 110 : 62.
Ïîÿñ íè, ÷îìó â äðóãîìó ðîç-
ðÿäі ÷àñòêè äіñòàëè íóëü
äåñÿòêіâ.
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–251
248

   310
   310
     0

4 см

6 
см

2 
см



+180

+0

+1
0

38
0

1

0

8

114

653. Îá÷èñëè ç ïåðåâіðêîþ.
17 136 : 51 106 236 : 52

654.  Ïåðåâіð îá÷èñëåííÿ, ïðî÷è òàé ïîÿñíåííÿ.
Ïîÿñíåííÿ. Ó öüîìó âèðàçі îñ òàííє (÷åòâåðòå) 

íåïîâíå äіëåíå — íóëü.
Íóëü ïîäіëèòè íà 82, áóäå 0. Íà 

ìіñöі îäèíèöü ó ÷àñòöі çàïèñóєìî 0.

655.  Â à îäíàêîâèõ áàíêàõ k ëіòðіâ
ñîêó. Ñêіëüêè ëіòðіâ ñîêó 
ó 12 òàêèõ áàíêàõ? Ñêëàäè 
âèðàç.

656.  Âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè À і Á 900 êì. Ç ìіñòà À
â ìіñòî Á âèðóøèâ âàíòàæíèé àâòîìîáіëü.
Îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ éîìó ç ìіñòà Á âèðóøèâ
ëåãêîâèé àâòîìîáіëü. Óñþ âіäñòàíü âàíòàæ-
íèé àâòîìîáіëü ïîäîëàâ çà 15 ãîä, à ëåãêî-
âèé — çà 10 ãîä. ×åðåç ñêіëüêè ãîäèí ïіñëÿ 
âèїçäó àâòîìîáіëі çóñòðіëèñÿ?

657.  Çà çîøèò çàïëàòèëè 16 ãðí òà ùå òðåòèíó éîãî 
âàðòîñòі. ßêà âàðòіñòü çîøèòà?

658.  Äîâæèíà ïіäëîãè â êóõíі 6 ì, à øèðèíà — 
ó 2 ðàçè ìåíøà. Ïîëі÷è, ñêіëüêè ïëèòêè  
ïîòðіáíî ïîêëàñòè íà ïіäëîãó, ÿêùî äîâæèíà

ïëèòêè 40 ñì, à øèðèíà —  äîâæèíè.

659.  Íà îäèí ðåéñ òóäè é íàçàä ìіêðîàâòîáóñ
âèòðà÷àє 50 õâ. Ñêіëüêè ðåéñіâ âіí çðîáèòü çà
2 ãîä 30 õâ? çà 5 ãîä? çà 3 ãîä 20 õâ?

660.  Âіä çàëіçíè÷íèõ âîêçàëіâ îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ 
îäèí îäíîìó ðóøèëè äâà ïîòÿãè. Ïåðøèé
ïîòÿã ðóõàâñÿ çі øâèäêіñòþ 72 êì/ãîä, à äðó-
ãèé — 68 êì/ãîä. Äðóãèé ïîòÿã äî çóñòðі÷і 
ïðîéøîâ 408 êì. ßêó âіäñòàíü äî çóñòðі÷і 
ïðîéøîâ ïåðøèé ïîòÿã?
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661. 323 640 : 62 44 474 : 74
30 600 : 51 305 · 28

662. Ñêіëüêè äіá: ó 96 ãîä, ó 120 ãîä, ó 144 ãîä?
Ñêіëüêè ãîäèí: ó 120 õâ, ó 240 õâ, ó 420 õâ, 
ó 600 õâ?
Ñêіëüêè õâèëèí: ó 60 ñ, ó 180 ñ, ó 560 ñ? 
ó 5 ãîä?

663. Ðîçãëÿíü îá÷èñëåííÿ і ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ.
23 227 : 54 = 430 (îñò. 7)

Ïîÿñíåííÿ. Ó öüîìó âèðàçі òðåòє 
íåïîâíå äіëåíå — ÷èñëî 7 (îä.). 7 íå
äіëèòüñÿ íà 54. Îòæå, ó ÷àñòöі áóäå
íóëü îäèíèöü. ×àñòêà 430, îñòà÷à 7.

664. 1495 : 45 5827 : 64
804 · 75 2706 · 54
19 691 : 82 34 568 : 64

665.  Ó öèñòåðíі 4800 ë âîäè. Îäèí íàñîñ ìîæå 
âèêà÷àòè âñþ âîäó çà 24 õâ, à äðóãèé — 
çà 40 õâ. Çà ñêіëüêè õâèëèí ìîæíà âèêà÷àòè 
âñþ âîäó, ÿêùî ïîñòàâèòè âіäðàçó äâà íàñîñè?

666.  Â îäèí ïîòÿã çàâàíòàæèëè 1200 ò çåðíà, 
à â äðóãèé — 950 ò. Ó ïåðøîìó ïîòÿãó áóëî 
íà 5 âàãîíіâ áіëüøå, íіæ ó äðóãîìó. Ñêіëüêè 
âàãîíіâ áóëî â êîæíîìó ïîòÿãó, ÿêùî â êîæ-
íèé âàãîí íàâàíòàæèëè çåðíà ïîðіâíó?

667.  Ìàéñòðó ïîòðіáíî âèãîòîâèòè à äåòàëåé. Âіí 
óæå âèãîòîâèâ ñ äåòàëåé. ßêà ïîâèííà áóòè 
éîãî ïðîäóêòèâíіñòü ïðàöі, ùîá âіí âèãîòîâèâ
çà k ãîäèí ðåøòó äåòàëåé? Ñêëàäè âèðàç.

668.  ßê, íå îá÷èñëþþ÷è, ìîæíà âñòàíîâèòè, ùî 
äіëåí íÿ ó âèðàçàõ âèêîíàíî íåïðàâèëüíî?
51 054 : 127 = 42 405 945 : 135 = 307
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669.  Áàòüêîâі 32 ðîêè. Îäíîìó éîãî ñèíîâі 8 ðîêіâ,
à äðóãîìó — 6. ×åðåç ñêіëüêè ðîêіâ âіê áàòüêà
äîðіâíþâàòèìå ñóìі ðîêіâ îáîõ ñèíіâ?

670.  Áàðæà ç âàíòàæåì âіäіéøëà âіä ïðèñòàíі 
î 8 ãîä і äіéøëà äî ìіñöÿ ïðèçíà÷åííÿ 
î 15 ãîä. Çà öåé ÷àñ âîíà çðîáèëà 2 çóïèíêè, 
ïî 36 õâ êîæíà. Ñêіëüêè ÷àñó ðóõàëàñÿ áàðæà?

671. Çíàéäè ÷àñòêó é îñòà÷ó.
21 324 : 37 216 724 : 42 19 088 : 36

672. 8 ãîä – 45 õâ 5 äіá – 18 ãîä 9 õâ – 36 ñ
3 êã – 260 ã 5 õâ 06 ñ – 36 ñ 3 ì – 60 ñì
8 ãîä – 3 ãîä 15 õâ 7 õâ – 4 õâ 50 ñ

673.  Ïåðåâіð ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷. Çâåðíè óâàãó íà 
òå, ÿê äіëèëè іìåíîâàíі ÷èñëà.

Çàäà÷à 1. Äëÿ âіäïðàâêè íà ÿðìàðîê
1 ò 2 ö ãðóø їõ ðîçêëàëè â ÿùèêè,
ïî 16 êã ó êîæíèé. Ñêіëüêè ïîòðіáíî 
áóëî ÿùèêіâ?

1 ò 2 ö : 16 êã = 75 (ÿù.)

16 кг

Çàäà÷à 2. Çà 16 ðåéñіâ àâòîìîáіëü
ïåðåâіç 207 ö 36 êã ñіíà. Ñêіëüêè
ñіíà âіí ïåðåâîçèâ çà îäèí ðåéñ?

207 ö 36 êã : 16 = 12 ö 96 êã

674. 280 êì 896 ì : 44
256 ãðí 5 êîï. : 15 êîï.
235 ò 924 êã : 52
10 ãðí – 5 ãðí 5 êîï.
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675.  Àâòîìàøèíà ïðîїõàëà ñïî÷àòêó 160 êì, ïîòіì  
ïîëîâèíó öієї âіäñòàíі, і çàëèøèëîñÿ ïðîїõàòè 
ó 2 ðàçè ìåíøó âіäñòàíü, íіæ óæå ïðîїõàëà. 
Çà ñêіëüêè ãîäèí ìàøèíà ïðîїõàëà âåñü øëÿõ, 
ÿêùî її øâèäêіñòü áóëà 60 êì/ãîä?

60 км/год

160 км?, у 2 рази менше?, у 2 рази менше

676. Ñêëàäè 3 çàäà÷і íà çóñòðі÷íèé ðóõ çà âèðàçàìè. 
1) (12 + 15) · 4 2) 108 : (12 + 15) 3) 108 : 4 – 12

677. ßêі ÷èñëà є ðîçâ’ÿçêàìè íåðіâíîñòі?
2400 : 100 < õ < 520 : 20

678.  Ïðî÷èòàé âèðàçè, ïîÿñíè ïîðÿäîê âèêîíàííÿ 
äіé. Óñíî çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ.

7 · 600 + 20 000 : 4 – 700 420 + 180 : 6 + 400
(420 : 42 · 10 – 280 : 4) · 12 25 · 6 – 250 : (50 : 10)

679.  Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê іç øèðèíîþ 2 ñì, ùî 
ó 3 ðàçè ìåíøå, íіæ äîâæèíà. Ïîäіëè éîãî äâî-
ìà ïðÿìèìè ëіíіÿìè òàê, ùîá îäåðæàòè 1 òðè-
êóòíèê, 2 ÷îòèðèêóòíèêè òà 1 ï’ÿòè êóò íèê.

680.  Ãîñïîäèíÿ çіáðàëà íà ïðèñàäèáíіé äіëÿíöі 

24 êã ïîìіäîðіâ.  öèõ ïîìіäîðіâ âîíà çàñîëèëà 

ïîðіâíó ó 12 áàíêàõ. Ñêіëüêè ïîìіäîðіâ ãîñïî-
äèíÿ ïîêëàëà â êîæíó áàíêó? (Çàïèøè â êіëî-
ãðàìàõ і ãðàìàõ.)

681. 77 ì 76 ñì : 54 256 ò 60 êã : 62
10 êì 512 ì : 73 379 ò 440 êã : 62 êã

682. 2 ö : 20 êã 2 ö – 20 êã 300 êã : 50
2 ö : 5 êã 2 ö – 5 êã 3 êã : 500
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683.  Ñêîðèñòàéñÿ çðàçêàìè îá÷èñëåíü і çðîáè âèñ-
íîâîê.
à · 11 = à · (10 + 1 ) = à · 10 + à
à · 101 = à · (100 + 1) = à · 100 + à
à · 1001 = à · (1000 + 1) = à · 1000 + à
Ïåðåâіð íà âèðàçàõ.
238 · 11 65 ·101 387 · 1001

684.  Äîñëіäіòü, ÿêèé çàêîí ìíîæåííÿ êðàùå âèêî-
ðèñòàòè, ùîá îá÷èñëèòè çðó÷íèì ñïîñîáîì.
329 · 11 286 · 101 530 · 1001 1586 · 11

685.  Ðàç íà 3 ðîêè íà êîæíèé êâàäðàòíèé ìåòð 
âèíî ãðàäíèêó âíîñÿòü 3 êã äîáðèâ. Ñêіëüêè 
êіëîãðàìіâ äîáðèâ òðåáà âíåñòè íà äіëÿíêó 
âèíîãðàäíèêó ïðÿìîêóòíîї ôîðìè çі ñòîðî-
íàìè 15 ì і 50 ì?

686.  Äî їäàëüíі çàâåçëè 6 ÿùèêіâ áóðÿêіâ і 8 ÿùèêіâ 
êàðòîïëі. Êàðòîïëі áóëî íà 16 êã áіëüøå, íіæ
áóðÿêіâ. Çíàéäè ìàñó áóðÿêіâ і êàð òîïëі 
îêðåìî, ÿêùî ÿùèêè ìàëè îäíàêîâó ìàñó.

687.  Ç à êã âèíîãðàäó îäåðæóþòü b êã ðîäçèíîê.
Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ âèíîãðàäó ïîòðіáíî, ùîá 
îòðèìàòè 100 êã ðîäçèíîê? (Ñêëàäè äâà 
âèðàçè ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і.)

688. (1247 + 39 096 : 54) : 73 (10 000 – 3620) · 82

689. õ – (23 603 + 9850) = 16 000 õ · 36 = 11 · 72 
(1100 + 508) :õ = 24 

690.  Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà 24 ñì. Éîãî äîâæèíà 
ó 2 ðàçè áіëüøà çà øèðèíó. Ïîáóäóé öåé ïðÿ-
ìîêóòíèê, ïðîâåäè â íüîìó äіàãîíàëü і çíàéäè 
ïëîùó îäåðæàíîãî òðèêóòíèêà.

691. 27 · (12 003 – 294 735 : 35) + 511 – 36
386 · 1001 46 · 22 · 101



119

692.  Öіíà óïàêîâêè ñàäæàíöіâ âèíîãðàäó 500 ãðí. 

Ïіä ÷àñ àêöії öіíà çìåíøèëàñÿ íà . ßêà öіíà 

îäíîãî àêöіéíîãî ñàäæàíöÿ âèíîãðàäó, ÿêùî 
â óïàêîâöі 4 ñàäæàíöі?

693. Âèêîíàé îäíå çàâäàííÿ (íà âèáіð).
1) 4230 · 10 : 100 2508 · 100

302 · 1000 426 · 11
2) 915 · 5 · 0 : 1 1534 : 1 : 1534 · 8 – 8

694.  Âðàõîâóþ÷è, ùî 9 — öå 10 – 1, 99 = 100 – 1, 
999 = 1000 – 1, äîñëіäè, ÿê øâèäêî óñíî ìîæíà 
ïîìíîæèòè ÷èñëî íà 9, íà 99, íà 999. Çðîáè 
âèñíîâîê.
2368 · 9 324 · 99 586 · 999 3506 · 99
à · (10 – 1) = à · 10 – à
à · (100 – 1) = à · 100 – à
à · (1000 – 1) = à · 1000 – à

695.  Íå îá÷èñëþþ÷è, âèçíà÷ íàéâèùèé ðîçðÿä 
ó ðåçóëüòàòàõ âèðàçіâ. Ïåðåâіð ñåáå, âèêîíàâ-
øè äії.
3586 + 6726 23 508 – 17 999
523 · 23 54 · 308

696.  Äëÿ âàðåííÿ ãîñïîäèíÿ êóïèëà 9 êã öóêðó 
і 3 êã ìàëèíè. Çà ïîêóïêó âîíà çàïëàòèëà 
563 ãðí. ßêà öіíà ìàëèíè, ÿêùî öіíà öóêðó 
19 ãðí çà êіëîãðàì?

19 грн

563 грн
9 кг 3 кг
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697. Ñêëàäè çàäà÷і. Ðîçâ’ÿçàííÿ ïîðіâíÿé.

Ціна Кількість Вартість

Однакова 5 л 120 грн
9 л ? 

Ціна Кількість Вартість
27 грн 5 л Однакова? 9 л

698. Çíàéäè ÷àñòêó é îñòà÷ó. Çðîáè ïåðåâіðêó.
384 276 : 83 579 685 : 91 38 094 : 48

699.  Äâі ïðÿìîêóòíі äіëÿíêè ìàþòü îäíàêîâó 
øèðèíó. Äîâæèíà ïåðøîї äіëÿíêè 80 ì, ùî 
ó 2 ðàçè ìåíøå çà äîâæèíó äðóãîї äіëÿíêè. 
Ïëîùà ïåðøîї äіëÿíêè 480 ì2. ßêà ïëîùà
äðóãîї äіëÿíêè? Ðîçâ’ÿæè äâîìà ñïîñîáàìè.

700.  Çàïèøè ÷èñëî 100, âèêîðèñòîâóþ÷è 6 ðàçіâ 
öèôðó 9, çíàêè äіé і, ÿêùî ïîòðіáíî, äóæêè.

701.  Çà îäèí ðåéñ òóäè é íàçàä àâòîáóñ âè òðà÷àє 
40 õâ. Ñêіëüêè ðåéñіâ âіí çðîáèòü çà 
1 ãîä 20 õâ? çà 4 ãîä? çà 5 ãîä 20 õâ?

702. 845 · 99 – 346 · 9 + 1800 : 10 + 0 · 9
4235 · 9 – 148 · 99 + 5248 · 999 · 0

703. 1) Ïîÿñíè, ÿê çíàéäåíî ðåçóëüòàòè.
4 ðîêè = 48 ìіñ. 2 ðîêè 6 ìіñ. = 30 ìіñ.
5 äіá = 120 ãîä 4 ãîä 28 õâ = 268 õâ

2) ×îìó äîðіâíþє  ãîä?  äîáè?  ðîêó?

3)  Ïіâòîðè õâèëèíè — öå 1 õâ é ùå ïіâ õâè-
ëèíè. Ñêіëüêè öå ñåêóíä?

4) Ñêіëüêè õâèëèí ñòàíîâëÿòü ïіâòîðè ãîäèíè?
5) Ñêіëüêè ìіñÿöіâ ñòàíîâëÿòü ïіâòîðà ðîêó?
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704. (16 205 : 35 + 185) · 49 (480 · 60 – 3636) : 18

705.  Іç 23 ãà çіáðàëè 506 ö ãðå÷êè. Ñêіëüêè öåíò-
íåðіâ ðèñó çіáðàëè ç 18 ãà, ÿêùî âðîæàéíіñòü 
ðèñó ó 2 ðàçè âèùà, íіæ ãðå÷êè?

706. Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà òàáëèöåþ.

Ділянка Урожайність Площа Зібрано проса
Перша
Друга

12 ц
7 ц

?
28 га 460 ц

707.  Ïðè ÿêèõ çíà÷åííÿõ à ñóìà 500 + à áóäå áіëü-
øà âіä 1200? ðіçíèöÿ 500 – à áóäå ìåíøà âіä 
200?

708.  Çíàéäè äîâæèíè ñòîðіí ðіâíîáåäðåíîãî òðèêóò-
íèêà, ÿêùî îäíà çі ñòîðіí íà 15 ñì äîâøà âіä 
іíøîї, à ïåðèìåòð òðèêóòíèêà — 45 ñì.

709.  Âèêîðèñòàâøè ñіì ðàçіâ öèôðó 8 òà êіëüêà 
ðàçіâ çíàê + , çàïèñàëè âèðàç, çíà÷åííÿ ÿêîãî 
äîðіâíþє 200. Çàïèøè òàêèé âèðàç.

710. (16 240 : 35 + 189) · 48 (480 : 60 + 3592) : 50

711.  Íà äіëÿíöі ïîñàäèëè 840 êóùіâ ìàëèíè, 
ñ ìîðîäèíè, àґðóñó òà îæèíè ó 28 ðÿäàõ 
і 1120 êóùіâ ëîõèíè. Ñêіëüêè ñàäèëè êóùіâ 
ëîõèíè â îäíîìó ðÿäі, ÿêùî ðÿäіâ ç ëîõèíîþ 
áóëî íà 5 ðÿäіâ áіëüøå, íіæ ðÿäіâ ç ìàëèíîþ, 
ñìîðîäèíîþ, àґðóñîì òà îæèíîþ?

712. 27 922 : 46 42 372 : 6
6 + 358 30 744 : 42 · 91

713. 1) 32 · 11 23 · 99 35 · 101
95 · 9 78 · 1001 870 · 99

2)  ×èñëî 4200 ñïî÷àòêó çáіëüøèëè ó 5 ðàçіâ, 
ïîòіì çäîáóòèé ðåçóëüòàò çìåíøèëè ó 3 ðàçè. 
ßêå ÷èñëî äіñòàëè?
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714.  Ôåðìåð çіáðàâ 1445 ö êàðòîïëі. 245 ö âіí 

çàëèøèâ äëÿ ãîäіâëі òâàðèí, à  ðåøòè ïðîäàâ. 

Ñêіëüêè öåíòíåðіâ êàðòîïëі ïðîäàâ ôåðìåð?

715.  Ó ôåðìåðà áóëî 325 øòóê ïòèöі. Ãóñåé і 
êà÷îê — 178 øòóê, êà÷îê і êóðåé — 239 øòóê. 
Ñêіëüêè îêðåìî áóëî ãóñåé, êà÷îê, êóðåé?

716.  Ç 1145 ö êàðòîïëі ôåðìåð âèòðàòèâ íà êîðìè 
äëÿ òâàðèí 245 ö, 300 êã âèòðàòèâ äëÿ їæі, à 

 ðåøòè êàðòîïëі ïðîäàâ. Ñêіëüêè öåíòíåðіâ

êàðòîïëі ôåðìåð ïðîäàâ?

717.  Çàïîâíè ïðîïóñêè â òàáëèöі. ×èñëà îñòàííüîãî 
ñòîâï÷èêà ñïðîáóé çíàéòè âèïðîáîâóâàííÿì.

Довжина 45 м
Ширина 20 м 16 см 8 дм
Площа 320 см2 24 см2

Периметр 40 дм 20 см

718. Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
1)  ßêå ÷èñëî òðåáà ïîäіëèòè íà 61, ùîá äіñòàòè 

305?
2)  Íà ÿêå ÷èñëî òðåáà ïîäіëèòè 540, ùîá îäåð-

æàòè 20?
3)  ×àñòêó ÷èñåë õ і 24 çìåíøèëè íà 720 і îäåð-

æàëè 240.
4)  Äîáóòîê íåâіäîìîãî ÷èñëà і ÷èñëà 36 çáіëü-

øèëè íà 108 і îäåðæàëè ðіçíèöþ ÷èñåë 
720 і 180.

719.  Ìîòîöèêëіñò çà 4 ãîä ïðîїõàâ 148 êì, ïðîїæ-
äæàþ÷è çà êîæíó ãîäèíó íà 2 êì ìåíøå, íіæ
çà ïîïåðåäíþ. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîїõàâ
ìîòî öèêëіñò çà ÷åòâåðòó ãîäèíó?
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720. 7068 + 93 840 : 46 – 500 · 18 4560 – 174 · 6

721.  Âóëèöþ äîâæèíîþ 1 êì 250 ì і øèðèíîþ 
24 ì çààñôàëüòóâàëè; íà êîæíі 100 ì2 ïîêðèò-
òÿ âèòðà÷àëè 3 ò 900 êã àñôàëüòó. Ñêіëüêè 
òîíí àñôàëüòó âèòðàòèëè?

722. 511 785 : 17 · 20 – 836 250 : 625 8905 + 237 · 7

723. 800 : 400 6400 : 800 7400 : 100
110 + 220 – 50 · 5 : 10 1000 – 800 · 10 : 100
110 + 220 – 50 : (10 + 15) (1000 – 800) · 10 : 100

724. Çíàéäè ÷àñòêó é îñòà÷ó.
613 : 300 5448 : 600 34 586 : 700

725.  Ðîçãëÿíü і ïîÿñíè äіëåííÿ íà òðèöèôðîâå 
÷èñëî.

–852 213 –20349 323
852 4 1938 63
  0   –969

  969
    0

726. Çíàéäè ÷àñòêó 2268 : 324 ç ïîÿñíåííÿì.

727.  Ç äâîõ ìіñò, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè 2785 êì, 
îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó âèëåòіëè äâà 
ëіòàêè. Øâèäêіñòü ïåðøîãî ëіòàêà 475 êì/ãîä, 
à äðóãîãî — 450 êì/ãîä. ×åðåç ñêіëüêè ãîäèí 
âіäñòàíü ìіæ ëіòàêàìè ñòàíå 10 êì?

2785 км

4475 км/год 450 км/г дод
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728.  Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ïîäàíèì âèðàçîì.
1118 : (546 : 42)

729.  Çíàéäè ñåðåä çîáðàæåíèõ òðèêóòíèêіâ òі, ÿêі
ìàþòü óñі ðіâíі ñòîðîíè; ïî äâі ðіâíі ñòîðîíè.

Ïåðèìåòð ÿêèõ òðèêóòíèêіâ îá÷èñëþєòüñÿ çà
ôîðìóëàìè: Ð = à · 3; Ð = à + b · 2? Âèìіðÿé
ó ìіëіìåòðàõ і ïåðåâіð.

730. 26 êã 372 ã : 76 – 22 êã 88 ã : 88
30 êì 8 ì : 88 + 14 êì 600 ì · 42
10 ì : 5 ñì 10 êã : 5 ã

731.  Çà 2 ãîä íà êâàäðîöèêëі ïðîїõàëè 72 êì. 
Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ çà 4 ãîä ïðîїäå àâòîìîáіëü,

ÿêùî øâèäêіñòü êâàäðîöèêëà ñòàíîâèòü 
øâèäêîñòі àâòîìîáіëÿ?

732. 1) Äîáóòîê ÷èñåë 2684 і 16 çìåíøè ó 8 ðàçіâ.
2) ×àñòêó ÷èñåë 784 і 28 çáіëüøè â 14 ðàçіâ.

733. 1) 54 : 18 75 : 15 96 : 16 90 : 19 84 : 1
2) 42 070 : 7 81 081 : 81

35 005 : 5 75 025 : 25

734.  Ïîÿñíè, ÿê çíàéøëè ÷àñòêè. Ïåðåâіð їõ ìíî-
æåííÿì.

–149929 247 –192780 306
1482      607 1836 630

  –1729  –918
  1729  918
     0     0
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735. 20 596 : 542 16 705 : 257 25 789 : 629

736.  Ïіä ÷àñ òðåíóâàíü ïåðøèé âåëîñèïåäèñò-ïàðà-
ëіìïієöü ïðîїõàâ 84 êì çі øâèäêіñòþ 28 êì/ãîä. 
ßêó âіäñòàíü çà öåé ÷àñ ïðîїõàâ äðóãèé âåëî-

ñèïåäèñò, øâèäêіñòü ÿêîãî ñòàíîâèëà
øâèäêîñòі ïåðøîãî?

737.  Ãіäðîöèêë çà 20 õâ ïðîïëèâ çà 
òå÷ієþ âіä îäíієї ïðèñòàíі äî 
іíøîї çі øâèäêіñòþ 620 ì/õâ. 
Ïîâåðòàâñÿ âіí íà 5 õâ äîâøå. 
ßêà øâèäêіñòü òå÷ії?

738.  Ñêëàäè çàäà÷і ïðî ðóõ ïëîòà і ìîòîðíîãî ÷îâíà 
çà ñõåìàìè.

2 км/год
2 год у 15 разів

більша у 15 разів більша
2 км/год

? ?

t = 3 годt

739. 14 ö 55 êã : 5 êã 28 ãîä 56 õâ : 14 õâ
6 êì 45 ì : 5 2 ò 250 êã : 50 êã
37 ðîêіâ 4 ìіñÿöі : 2 ðîêè 4 ìіñÿöі

740.  Ïåðèìåòð ðіâíîáåäðåíîãî òðèêóòíèêà 56 ñì. 
Äîâæèíà îäíієї ñòîðîíè äîðіâíþє 18 ñì. Çíà-
éäè äîâæèíè іíøèõ ñòîðіí. (Ðîçãëÿíü äâà 
âèïàäêè.)

741.  Âіäíîâè ðіâíîñòі, óñòàâëÿþ÷è çíàêè àðèôìå-
òè÷íèõ äіé.
27 … 9 … 3 = 729 27 … 9 … 3 = 240
27 … 9 … 3 = 1 27 … 9 … 3 = 9
27 … 9 … 3 = 54 27 … 9 … 3 = 12

742. 75 640 : 248 71 968 : 346 192 780 : 630

ГідроциклГідроцикл
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743.  Âіä âîäíîї ñòàíöії âіäïëèâ êàòåð, à ÷åðåç 
1 ãîä éîìó íàâçäîãіí âèïëèâ äðóãèé êàòåð. 
Äðóãèé êàòåð íàçäîãíàâ ïåðøèé íà âіäñòàíі 
120 êì âіä ñòàíöії. Çíàéäè øâèäêіñòü ïåð-
øîãî êàòåðà, ÿêùî øâèäêіñòü äðóãîãî — 
24 êì/ãîä.

744. Çíàéäè êîðіíü ðіâíÿííÿ.
120 : õ = 20 õ · 28 = 84  õ · 80 = 320
õ : 30 = 19 8 ·õ = 8 õ : 5 = 1
õ : 10 = 480 480 : õ = 10 480 – õ = 10

745.  Ó äâîõ áóäèíêàõ ïî 4 ïіä’їçäè. Ó ïіä’їçäàõ 
ïåðøîãî áóäèíêó ïî 100 êâàðòèð. Öå íà 
25 êâàðòèð ìåíøå, íіæ ó ïіä’їçäàõ äðóãîãî 
áóäèíêó. Íà ñêіëüêè êâàðòèð ó äðóãîìó 
ïіä’їçäі áіëüøå, íіæ ó ïåðøîìó? (Ðîçâ’ÿæè 
çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.)

746.  Áóäèíîê ïî÷àëè çâîäèòè íà ïî÷àòêó æîâòíÿ 
2019 ðîêó. ×åðåç 2 ðîêè 9 ìіñÿöіâ áóäіâíè-
öòâî ïîâèííі çàêіí÷èòè. Êîëè ïîâèííі çäàòè â
åêñïëóàòàöіþ áóäèíîê? (Ñêëàäè 2 îáåðíåíі
çàäà÷і.)

747.  Ïåðøîãî äíÿ áóäіâåëüíà áðèãàäà óêëàëà 
1800 öåãëèí. Öå íà 600 öåãëèí áіëüøå, íіæ 
äðóãîãî äíÿ. Ó öі 2 äíі áðèãàäà ïðàöþâàëà
15 ãîä. Ñêіëüêè ãîäèí ïðàöþâàëà áðèãàäà
êîæíîãî äíÿ, ÿêùî ïðîäóêòèâíіñòü ïðàöі áóëà 
îäíà êîâà?

748. (143 620 : 172 + 247 445 : 409) : 720
(600 357 : 683 – 300 202 : 523) · 203

749.  Ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþє 54 ì2, à éîãî 
äîâæèíà — 9 ì. Çíàéäè ñòîðîíè ðіâíîñòîðîí-
íüîãî òðèêóòíèêà, ïåðèìåòð ÿêîãî äîðіâíþє
ïåðèìåòðó ïðÿìîêóòíèêà.
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750.  Áàáóñÿ, îíóê òà îíó÷êà çíàéøëè 20 ãðèáіâ. 
Êîæíèé ç íèõ çíàéøîâ õî÷à á îäèí ãðèá. 
Áàáóñÿ çíàéøëà ó 9 ðàçіâ áіëüøå, íіæ îíóê. 
Ñêіëüêè ãðèáіâ çíàéøîâ êîæíèé ç íèõ?

751.  Äâі äîñëіäíі äіëÿíêè ìàþòü îäíàêîâó ïëîùó. 
Äîâæèíà ïåðøîї äіëÿíêè 30 ì, à øèðèíà — 
28 ì. Çíàéäè ïåðèìåòð äðóãîї äіëÿíêè, ÿêùî 
її øèðèíà 20 ì.

752. (29 340 : 326 + 844 008 : 264) · 101 
1014 – 16 443 : 189 + 56 · 99

753. 60 · 8 + 20 – 240 : 5 120 + 80 – 210 : 7 · 5
140 · 2 – 480 : 40

754.  Äâі îðàíæåðåї ìàþòü îäíàêîâó äîâæèíó. 
Øèðèíà ïåðøîї 10 ì, à ïëîùà — 400 ì2. 
Øèðèíà äðóãîї íà 18 ì áіëüøà âіä øèðèíè 
ïåðøîї. ßêà ïëîùà äðóãîї îðàíæåðåї?

755.  Ðîçìіðè ñïîðòèâíîãî êîìïëåêñó, ÿêèé ìàє 
ôîðìó ïðÿìîêóòíèêà, — 125 ì і 350 ì. 

14 950 ì2 çàéìàє êîâçàíêà, à  ðåøòè ïëî-

ùі — ñïîðòèâíі ìàéäàí÷èêè. Çíàéäè ïëîùó 
ñïîð òèâíèõ ìàéäàí÷èêіâ.

350 м

12
5 
м Ковзанка

S = 14 950 м2

Спортивні
майданчики

S – ?,  S
2
3

 решти

756. 640 · 428 – 65 600 : 164 · 208 508 254 : 254
349 160 : 116 – 720 · 132 : 108 390 260 : 130



8

6

–400

7

56
0

9

9

128

757. Äîáåðè ÷èñëà. Ñêëàäè çà òàáëèöåþ çàäà÷ó.

Зібрали Відправили Залишилося

 кг І — кг
ІІ — ?, у 5 разів більше

?

758.  Óðîê òðèâàє  ãîä, ïåðåðâà —  ãîä. Ñêіëüêè 

õâè ëèí òðèâàþòü ðàçîì 3 óðîêè і 2 òàêі 
ïåðåðâè?

759.  Ïîáóäóé ëіíіéíó äіàãðàìó ïðî ìàñó ïðîäóêòіâ 
ó ñòîëîâіé ëîæöі, óçÿâøè 1 êëіòèíêó çà 
5 ãðàìіâ.
Ðèñ — 20 ãðàìіâ, áîðîøíî — 25 ãðàìіâ, ãðå÷-
êà — 25 ãðàìіâ, ñіëü — 30 ãðàìіâ, öóêîð —
25 ãðàìіâ.

760. Çíàéäè ïîìèëêè.

–8976 44
  88                  24

  –176
    176

0

–11345 44
  63 24

  –504
    504

5

256
  403



768+
  1024
+

11008

761.  ßê ðîçäіëèòè 35 ãîðіõіâ íà 2 ÷àñòèíè òàê, ùîá 
ìåíøà ÷àñòèíà, çáіëüøåíà ó 2 ðàçè, äîðіâíþ-
âàëà áіëüøіé, çìåíøåíіé ó 3 ðàçè?

762.  Äіâ÷èíöі 10 ðîêіâ. Âîíà ñòàðøà çà ñåñòðó íà 
2 ðîêè 6 ìіñÿöіâ і ìîëîäøà çà áðàòà íà 2 ðîêè 
9 ìіñÿöіâ. Ñêіëüêè ðîêіâ її ñåñòðі òà áðàòó?

763. 20 726 : 86 · 5 17 808 : 56 · 8 365 · 750 : 146

764. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó.
240 : 8 + 4 · 8
ßê òðåáà ïîñòàâèòè â öüîìó âèðàçі äóæêè, ùîá
éîãî çíà÷åííÿ äîðіâíþâàëî: 160? 272?
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Повторення та узагальнення 
вивченого

765.  Ïðî÷èòàé ÷èñëà é çàïèøè ñóìàìè ðîçðÿäíèõ 
äîäàíêіâ.
90 803, 526 531, 720 000, 700 320, 602 030, 
900 670, 703 040.

766.  Çàïèøè öèôðàìè òàêі ÷èñëà: òðèäöÿòü 
òèñÿ÷ òðèñòà øіñòäåñÿò ï’ÿòü, ñòî 
ñіìäåñÿò äåâ’ÿòü òèñÿ÷, òðèäöÿòü òèñÿ÷ 
øіñòñîò ï’ÿòíàäöÿòü, òðèñòà äâàíàäöÿòü 
òèñÿ÷ ñіìäåñÿò.

767. Âèðàçè â ìåíøèõ îäèíèöÿõ âèìіðþâàííÿ:
6 ì 10 äì 7 ñì; 4 ö 35 êã; 35 äì2 15 ñì2; 
9 ì 6 ìì; 18 êã 50 ã ; 5 ì2 120 ñì2; 2 ãîä 15 õâ; 
3 ãîä 5 õâ; 5 õâ; 16 äіá 3 ãîä; 2 õâ 20 ñ; 
1 ðіê 8 ìіñ.

768. Âèðàçè â áіëüøèõ îäèíèöÿõ âèìіðþâàííÿ:
300 ñì; 700 êã; 2000 ìì; 12 000 êã; 700 ñì2; 
800 äì; 11 000 ã; 200 äì2; 3000 ì2.

769. Çàïîâíè òàáëèöі.

а 2730 ? 9999 а 3203 ? 7216
b 1855 2540 ? b 1758 5213 ?

а + b ? 5728 11 987 а – b ? 3208 4148

770. Âèêîíàé äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ ç ïåðåâіðêîþ.
674 865 + 196 078 700 400 – 208 119

800 000 – 4509

771. Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
474 + õ = 802 õ – 235 = 197
307 – õ = 156 õ + 457 = 800
6500 – (3500 + õ) = 2300 õ – 320 – 2508 = 1698
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772.  Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì. Ïîÿñíè âëàñòè-
âîñòі âіäíіìàííÿ òà çàêîíè äîäàâàííÿ, ÿêі 
âèêîðèñòàëè.
(97 + 35) – 57 (78 + 56) + 44 87 + (95 + 13)
93 – (39 + 53) (75 + 17) – 35 75 – (17 + 35)

773. 1)  Çáіëüøè íà 70 êîæíå іç ÷èñåë: 89, 215, 1098, 
35 190, 240 095.

2)  Çìåíøè íà 80 êîæíå іç ÷èñåë: 215, 510, 
1200, 25 300, 183 060.

3) Íà ñêіëüêè îäèíèöü 570 ìåíøå, íіæ 900?
4) Íà ñêіëüêè îäèíèöü 1200 áіëüøå, íіæ 780?

774. Íàçâè ïîðÿäîê äіé òà îá÷èñëè.
800 – (500 – 350) + 600
680 – 270 + 320 + 160
(640 + 360 ) – (730 – 500) + 700

775. Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíі ðіâíîñòі òà íåðіâíîñòі.
6800 + 2200 = 11 200 – 2200
5860 – 990 < 5860 + 990
5700 – 2900 = 2630 + 170
8105 – 850 > 8105 – 950

776. Âèêîíàé îäíå çàâäàííÿ (íà âèáіð).
1) 5 ì 30 ñì + 2 êì 730 ñì

7 ö 80 êã + 1 ò 660 êã
1 êì 930 ì – 980 ì
2 ò 8 ö + 19 ö

2) 4 ò 7 ö + 24 ö
2 ãîä 38 õâ + 22 õâ
3 ãîä 15 õâ – 1 ãîä 45 õâ
8 ì 42 ñì + 4 ì 98 ñì

777. 800 010 – (530 327 + 78 356)
900 507 – 82 635 + 612 386 + 102 000
(568 + 29 757) – (3006 – 2298) + 1009
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778. 1)  ßê íàçèâàþòüñÿ ÷èñëà ïðè ìíîæåííі? ïðè 
äіëåííі?

2)  ßê çíàéòè íåâіäîìèé ìíîæíèê? äіëåíå? 
äіëüíèê?

779. 5702 · 7 810 · 100 385 · 200
574 · 25 90 · 3080

780. 3054 : 6 37 100 : 7 2580 : 30
56 720 : 8 7 600 : 200

781. Âèêîíàé äіëåííÿ ç îñòà÷åþ ç ïåðåâіðêîþ.
735 : 3 4930 : 70 1235 : 36 22 108 : 40

782.  Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ à · b; à : b, ÿêùî 
à = 6020, b = 5.

783. Çàïîâíè òàáëèöі â çîøèòі.

а 280 23 ? а 720 900 ?
b 30 ? 60 b 6 ? 50

а · b ? 920 960 а : b ? 15 35

784. 280 · õ = 560 õ · 25 = 200
õ : 30 = 180 720 :õ = 24
õ · 320 : 16 = 240 · 20 õ : (160 · 30) = 560 : 70

785.  Çãàäàé çàêîíè ìíîæåííÿ і âëàñòèâîñòі äіëåí-
íÿ. Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì.
40 · 230 · 5 (200 + 50 + 6) · 5 25 · (60 · 4)
(360 + 30 + 12) : 6 80 · (50 · 9) 920 : (4 · 10)

786. 25 · 0 · 1 0 · 36 – 0 0 : 7 · 1
(0 + 15 ) : 1 720 : 2 · 0 1 · 250 – 1
80 : (16 : 16) 150 · 2 · 0

787. 1)  Çáіëüøè â 50 ðàçіâ êîæíå іç ÷èñåë: 25, 8, 
140, 800, 6000, 20 000.

2)  Çìåíøè ó 20 ðàçіâ êîæíå іç ÷èñåë: 60, 120, 
400, 1600, 48 000.
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788. 650 · 73 + 32 457 : 93 (5750 + 158 · 38) – 4877
(930 · 60 – 6336) : 9 (16 008 : 46 + 4804) · 51

789. Çíàêè ÿêèõ àðèôìåòè÷íèõ äіé ïðîïóùåíî?
400 … 60 … 3 = 220 640 … 400 … 2 = 440

790. Ïîðіâíÿé:
2308 · 1 · 2 … 2 · 2308
800 · 15 … 800 · (10 · 5)
3500 : 50 : 2 … 3500 : (50 · 2)
32 · 20 … 32 · 10 + 32 · 2

791. 72 êã 336 : 66 30 êì 744 ì : 42
28 ö : 70 êã 28 ì 50 ñì : 50

792.  Çà 8 çìіí 6 òðàêòîðіâ ìîæóòü âèîðàòè 768 ãà. 
Ñêіëüêè ãåêòàðіâ âèîðå îäèí òàêèé òðàêòîð 
çà 5 çìіí?

793.  Íà çàëіçíè÷íó ïëàòôîðìó íàâàíòàæèëè 3 îäíà-
êîâèõ ëåãêîâèõ àâòîìîáіëі òà 4 ìîòîöèêëè. 
Çàãàëüíà ìàñà àâòîìîáіëіâ і ìîòîöèêëіâ 3 ò
690 êã. Ìàñà ìîòîöèêëà 330 êã. ßêà ìàñà ëåã-
êîâîãî àâòîìîáіëÿ?

794.  Ìàñà äâîõ îäíàêîâèõ áàðàíіâ 156 êã. ßêà ìàñà 
5 îäíàêîâèõ ïîðîñÿò, ÿêùî ìàñà îäíîãî ïîðî-
ñÿòè ó 3 ðàçè ìåíøà âіä ìàñè áàðàíà?

156 кг ?

795.  Äëÿ 50 ïåðåïіëîê ïîòðіáíî íà ìіñÿöü 45 êã 
êîðìó. Äëÿ ñêіëüêîõ ïåðåïіëîê íà ìіñÿöü 
âèñòà÷èòü 900 êã êîðìó ïðè òàêіé íîðìі?



3

5

7

2–3

4–5

6–7

133

796.  Çà 12 ì ñòðі÷êè ëþðåêñ çàïëàòèëè 48 ãðí. ßêà 
âàðòіñòü 10 ì ñòðі÷êè іíøîãî âèäó, ÿêùî її 
âàðòіñòü ó 2 ðàçè áіëüøà?

797.  Íà 3 ñîðî÷êè âèòðà÷àþòü 6 ì òêàíèíè. Ñêіëü-
êè ñîðî÷îê ìîæíà ïîøèòè ç 18 ì òàêîї òêàíè-
íè? (Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.)

798.  Ãîòåëü çàìîâèâ äëÿ ïðàöіâíèêіâ îäíàêîâó 
êіëüêіñòü êîìïëåêòіâ óíіôîðìè äâîõ ðîçìіðіâ
ç âèøèâêîþ. Öіíà çàìîâëåííÿ ñòàíîâèëà 
114 000 ãðí. Öіíà óíіôîðìè îäíîãî ðîçìіðó 
ñòàíîâèëà 2800 ãðí, à іíøîãî — 4800 ãðí. ßêà 
âàðòіñòü óíіôîðì êîæíîãî ðîçìіðó îêðåìî?

799.  Ó 100 êã ìîðñüêîї âîäè ìіñòèòüñÿ 2500 ã ñîëі. 
Ñêіëüêè ãðàìіâ ñîëі ó 20 êã ìîðñüêîї âîäè?

800.  Çà 3 ãîä ìîòîðíèé ÷îâåí ïðîïëèâ 48 êì. 
Çà ÿêèé ÷àñ öþ âіäñòàíü ìîæå ïðîïëèâòè âåñ-
ëîâèé ÷îâåí çі øâèäêіñòþ, ó 2 ðàçè ìåíøîþ?

801.  Ç äâîõ ïóíêòіâ, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè 24 êì, 
îäíî÷àñíî â îäíîìó íàïðÿìêó âèéøîâ ñïîðòñ-
ìåí і âèїõàâ âåëîñèïåäèñò. Øâèäêіñòü ñïîðòñ-
ìåíà 6 êì/ãîä, à âåëîñèïåäèñòà — ó 3 ðàçè 
áіëüøà. ×åðåç ñêіëüêè ãîäèí âåëîñèïåäèñò 
íàçäîæåíå ñïîðòñìåíà?

802.  Ç äâîõ ïðèñòàíåé íàçóñòðі÷ îäíà îäíіé âè-
ïëèâëè ìîòîðíà і âіòðèëüíà ÿõòè. Øâèäêіñòü 
ìîòîðíîї ÿõòè 42 êì/ãîä, à âіòðèëüíîї — 
ó 3 ðàçè ìåíøà. ßêà âіäñòàíü ìіæ ïðèñòàíÿ-
ìè, ÿêùî ÿõòè çóñòðіëèñÿ ÷åðåç 2 ãîä?

?

42 км/год ?, у 3 рази менше

2 год
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803.  Ç àåðîäðîìó â ïðîòèëåæíèõ íàïðÿìêàõ âèëå-
òіëè ïàñàæèðñüêèé і òðàíñïîðòíèé ëіòàêè. 
Øâèäêіñòü ïàñàæèðñüêîãî ëіòàêà 900 êì/ãîä, 

à òðàíñïîðòíîãî — íà  ìåíøà. ×åðåç ñêіëüêè

ãîäèí âіäñòàíü ìіæ ëіòàêàìè áóäå 3000 êì?

804.  Êîëè ìîòîðíèé ÷îâåí òà ÿõòà ïî÷àëè îäíî÷àñ-
íî ðóõàòèñÿ íàçóñòðі÷ îäíå îäíîìó ïî îçåðó, 
âіäñòàíü ìіæ íèìè áóëà 30 êì. Âîíè çóñòðіëè-
ñÿ ÷åðåç 1  ãîä. ßêáè ìîòîðíèé ÷îâåí áóâ íà 
âіäñòàíі 20 êì âіä ÿõòè é ïî÷àâ її íàçäîãàíÿ-
òè, òî çà 3 ãîä 20 õâ âіí áè її íàçäîãíàâ. Çíàé-
äè øâèäêîñòі ìîòîðíîãî ÷îâíà òà ÿõòè.

805.  Âіä ñòàíöії îäíî÷àñíî â ïðîòèëåæíèõ íàïðÿì-
êàõ âіäіéøëè äâà ïîїçäè. Øâèäêіñòü ïåðøîãî 
ïîїçäà 90 êì/ãîä, äðóãîãî — íà 5 êì/ãîä 
áіëüøà. ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ ïîїçäàìè ÷åðåç 
3 ãîä?

806.  Ðóõàþ÷èñü îðáіòîþ íàâêîëî Ñîíöÿ, Çåìëÿ 
çà 1 ñ ïðîõîäèòü 29 êì 800 ì. ßêó âіäñòàíü 
ïðîéäå Çåìëÿ çà 10 õâ?

за 1 с

29 км 800 м

807.  Âіä áåðåãà ó ïðîòèëåæíèõ íàïðÿìêàõ îäíî-
÷àñíî âіäïëèâëè 2 ÷îâíè. Ïåðøèé ïðîïëèâ 
72 êì, à äðóãèé çà òîé ñàìèé ÷àñ — íà 18 êì
ìåíøå. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ ðóõàâñÿ êîæíèé 
÷îâåí, ÿêùî âîíè çà ãîäèíó âіääàëÿëèñÿ íà 
42 êì?
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808.  Êóïèëè îäíàêîâó êіëüêіñòü ñâіòëîäіîäíèõ 
ëàìï ïîòóæíіñòþ 5 âîëüò çà öіíîþ 45 ãðí çà 
øòóêó і ïîòóæíіñòþ 7 âîëüò çà öіíîþ 54 ãðí 
çà øòóêó. Çà âñі ëàìïè çàïëàòèëè 594 ãðí. 
ßêà âàðòіñòü ëàìï ðіçíîї ïîòóæíîñòі îêðåìî?

809.  Ôåðìåð ïðàöþâàâ íà òðàêòîðі 8 ãîä. Äî îáіäó 
âіí âèòðàòèâ 35 ë ïàëüíîãî, à ïіñëÿ îáіäó — 
21 ë. Ñêіëüêè ãîäèí ïðàöþâàëè íà òðàêòîðі 
äî îáіäó é ñêіëüêè — ïіñëÿ îáіäó, ÿêùî 
âèòðàòà ïàëüíîãî çà êîæíó ãîäèíó áóëà îäíà-
êîâà?

810.  Íà äâîõ äіëÿíêàõ ñіÿëè ëüîí. Ïëîùà ïåðøîї 
äіëÿíêè 5 ãà, öå íà 2 ãà áіëüøå, íіæ ïëîùà 
äðóãîї. Íà ïåðøіé äіëÿíöі âèñіÿëè íà 240 êã 
íàñіííÿ ëüîíó áіëüøå, íіæ íà äðóãіé. Ñêіëüêè 
êіëîãðàìіâ íàñіííÿ ëüîíó âèñіÿëè íà êîæíіé 
äіëÿíöі, ÿêùî íîðìè âèñіâó îäíàêîâі? Ðîçâ’ÿ-
æè äâîìà ñïîñîáàìè.

811.  Ç êîæíîãî âóëèêà, ùî ñòîÿâ íà ïàñіöі, íàêà-
÷àëè ïî 16 êã ëèïîâîãî ìåäó. À ç êîæíîãî 
òàêîãî âóëèêà, âèâåçåíîãî íà ïîëå ãðå÷êè, — 
ïî 24 êã ãðå÷àíîãî ìåäó. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ 
ãðå÷àíîãî é ëèïîâîãî ìåäó çіáðàâ ïàñі÷íèê 
ç îäíàêîâîї êіëüêîñòі âóëèêіâ, ÿêùî ãðå÷à-
íîãî âіí çіáðàâ íà 120 êã áіëüøå, íіæ ëèïî-
âîãî?

812.  Äâà íàñîñè âèêà÷óþòü âîäó ç áàñåéíó. Îäèí 
íàñîñ ìîæå âèêà÷àòè à ë âîäè çà 9 õâ, à äðó-
ãèé – b ë çà 7 õâ. Ñêіëüêè ëіòðіâ âîäè âèêà÷à-
þòü íàñîñè ðàçîì çà ïіâ ãîäèíè?

а л води за 9 хв b л води за 7 хв
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813.  Ìàãàçèí ïðîäàâ äî ïåðåðâè 37 ÿùèêіâ ÿáëóê, 
à ïіñëÿ ïåðåðâè — 23 òàêèõ ñàìèõ ÿùèêè.
Ïіñëÿ ïåðåðâè ïðîäàëè íà 168 êã ÿáëóê ìåí-
øå. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ÿáëóê ïðîäàëè îêðå-
ìî äî і ïіñëÿ ïåðåðâè?

814.  Ç äіëÿíêè ïëîùåþ 22 ãà çіáðàëè 750 ö çåðíà 
êóêóðóäçè, à ç äіëÿíêè ïëîùåþ 33 ãà — 
1230 ö. Âèçíà÷ ñåðåäíþ âðîæàéíіñòü êóêó-
ðóäçè ç äâîõ äіëÿíîê.

815.  Ó Êèєâі íà îäíîãî æèòåëÿ ïðèïàäàє 72 ì2 çåëå-
íèõ íàñàäæåíü, à â ñòîëèöі ßïîíії Òîêіî — 
12 ì2. Ó ñêіëüêè ðàçіâ ìåíøå ïðèïàäàє çåëå-
íèõ íàñàäæåíü íà îäíîãî ìåøêàíöÿ Òîêіî, 
íіæ íà îäíîãî êèÿíèíà?

Токіо — 12 м2 на 1 жителяКиїв — 72 м2 на 1 жителя

Ðàçîì ç áàòüêàìè àáî çíàéîìèìè äîðîñëèìè 
ïіäãîòóéòå òà ïðîâåäіòü áåñіäó «Çáåðåæåìî
çåëåíі ëåãåíі ïëàíåòè!». Çàïðîñіòü ìîëîäøèõ
øêîëÿðіâ.

816.  Äëÿ ïðîêëàäàííÿ åëåêòðîïðîâîäêè ó æèòëî-
âîìó áóäèíêó ïðèäáàëè 1200 ì äðîòó. 12 ìîò-
êіâ äðîòó ïî 60 ì âèòðà òèëè íà âíóòðіøíþ 

ïðîâîäêó, à  ðåøòè ïі øëî íà çîâíіøíþ.

Ñêіëüêè ìåòðіâ äðîòó ïіøëî íà çîâíіøíþ
ï ðîâîäêó?
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817.  Øèðèíà ñàäó à ì, à äîâæèíà — ó 4 ðàçè áіëü-

øà. ßáëóíі ïîñàäæåíî íà  óñієї ïëîùі ñàäó, 

ðåøòó ïëîùі çàéìàþòü ãðóøі òà ñëèâè ïîðіâ-
íó. ßêà ïëîùà âіäâåäåíà ïіä ñëèâè?

818.  Äîâæèíà êіìíàòè 6 ì, ùî íà 2 ì áіëüøå çà 
øèðèíó. Âèñîòà êіìíàòè — 2 ì 50 ñì. Ñêіëüêè 
ðóëîíіâ øïàëåð ïîòðіáíî ìàòè, ùîá îáêëåїòè 
ñòіíè êіìíàòè, ÿêùî ïëîùà âіêîí і äâåðåé 
ñòàíîâèòü 5 ì2?
Ïðèì іòêà: äîâæèíà ðóëîíó øïàëåð 10 ì, 
à øèðèíà — 9 äì.

819.  Íà äâîõ îäíàêîâèõ çà ïëîùåþ äіëÿíêàõ 
âèðîñòèëè ïøåíèöþ òà ÿ÷ìіíü. Óðîæàéíіñòü 
ïøåíèöі 40 ö ç 1 ãà, à ÿ÷ìåíþ — 20 ö. Ñêіëü-
êè öåíòíåðіâ çіáðàëè ïøåíèöі é ñêіëüêè —  
ÿ÷ìåíþ, ÿêùî âñüîãî çіáðàëè іç öèõ äіëÿíîê 
90 ò çåðíà?

820.  Òðèâàëіñòü âèñòàâè äëÿ äіòåé ñòàíîâèòü 
1 ãîä 15 õâ. Î êîòðіé ãîäèíі ðîçïî÷àëàñÿ 
âèñòàâà, ÿêùî âîíà çàêіí÷èëàñü î 15 ãîä 5 õâ? 
Ñêëàäè îáåðíåíі çàäà÷і.

821.  Ó 2020 ðîöі ëþòèé ìàâ 29 äíіâ. Óêàæіòü íàé-
áëèæ÷èé ðіê, ó ÿêîìó ëþòèé çíîâó ìàòèìå 
29 äíіâ.
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Навчальний проєкт «Одиниці вимірювання. 
Побутові вимірювальні прилади»

Âèêîðèñòîâóþ÷è іëþñòðàöіþ, ðîçêàæè ïðî ïîáó-
òîâі âèìіðþâàëüíі ïðèëàäè. Îáîâ’ÿçêîâî çàçíà÷,
ÿêі îäèíèöі âèìіðþâàííÿ â íèõ âèêîðèñòîâóþòüñÿ.

Çâåðíèñü ïî äîïîìîãó äî äîðîñëèõ. Çà áàæàííÿ 
äîïîâíè іíôîðìàöіþ âëàñíèìè ïðèêëàäàìè.

Åëåêòðîííèé
êàíòàð

Ãîäèííèê 
íàðó÷íèé

Âàãè
êóõîííі

Âàãè òà ðîñòîìіð 
äëÿ íîâîíàðîäæåíèõ

Êèøåíüêîâà
ðóëåòêà Ïóëüñîìåòð

Òîíîìåòð

Ãîäèííèê
íàñòіííèé 
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ВЕЛИЧИНИ. МЕТРИЧНА СИСТЕМА МІР
Êîæíîìó äîâîäèëîñÿ âèìіðþâàòè äîâæèíó, ïëî-

ùó, âіäëі÷óâàòè ÷àñ, ðîçâ’ÿçóâàòè çàäà÷і íà øâèä-
êіñòü, îá÷èñëþâàòè âàðòіñòü òîâàðó. Äîâæèíà, ïëîùà, 
ìàñà, øâèäêіñòü, ÷àñ, âàðòіñòü — óñå öå âåëè÷èíè.

Áóäü-ÿêі âåëè ÷èíè îäíîãî ðîäó àáî ðіâíі, àáî îäíà 
ìåíøà çà іíøó. Âåëè÷èíè îäíîãî ðîäó ìîæíà äîäà-
âàòè і â ðåçóëüòàòі áóäå âåëè÷èíà òîãî ñàìîãî ðîäó. 
Äëÿ âåëè÷èí âèçíà÷àþòü òàêîæ äії âіäíіìàííÿ, ìíî-
æåííÿ і äіëåííÿ íà ÷èñëî.

Ïîðіâíþþ÷è îäíîðіäíі âåëè÷èíè, äіçíàєìîñÿ, ðіâ-
íі âîíè ÷è íі. Ùîá ìàòè áіëüø òî÷íèé ðåçóëü òàò 
ïîðіâíÿííÿ, âåëè÷èíè òðåáà âèìіðÿòè. Âèìіðþ âàííÿ 
ïîëÿãàє â ïîðіâíÿííі ïåâíîї âåëè÷èíè ç äåÿêîþ âåëè-
÷èíîþ òîãî ñàìîãî ðîäó, ÿêó ïðèéíÿòî çà îäèíèöþ.

Ó áіëüøîñòі êðàїí ñâіòó óòâåðäèëàñÿ ìåòðè÷íà 
ñèñòåìà ìіð. Îñíîâíîþ îäèíèöåþ äîâæèíè â öіé 
ñèñòåìі є ìåòð — îäíà ñîðîêàìіëüéîííà ÷àñòèíà 
äîâæèíè çåìíîãî ìåðèäіàíà, ÿêèé ïðîõîäèòü ÷åðåç 
Ïàðèæ. Іíøі ìіðè äîâæèíè äіñòàëè íàçâè âіä ëàòèí-
ñüêèõ і ãðåöüêèõ ÷èñëіâíèêіâ. Ëàòèíñüêі ÷èñëіâíè-
êè (äåöè, ñàíòè, ìіëі) çàñòîñîâóþòüñÿ äëÿ ïîçíà-
÷åííÿ îäèíèöü, ìåíøèõ âіä îñíîâíîї, à ãðåöüêі 
(äåêà, ãåêòî, êіëî) — áіëüøèõ âіä îñíîâíîї.

Ðîçãëÿíü òàáëèöþ ëіíіéíèõ ìåòðè÷íèõ ìіð.

Міри
довжини Метр Дециметр Сантиметр Міліметр

Кілометр 1000 10 000 100 000 1 000 000
Метр 1 10 100 1000

Дециметр 1
10

1 10 100

Сантиметр
1

100
1
10

1 10

Міліметр 1
1000

1
100

1
10

1
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Ïîÿñíè, ÿê êîðèñòóâàòèñÿ òàáëèöåþ. Çíàéäè, 
ñêіëüêè ìіëіìåòðіâ â îäíîìó äåöèìåòðі.

Êðіì ìåòðà, ó ìåòðè÷íіé ñèñòåìі âñòàíîâëåíî ùå
òàêі îäèíèöі: àð — ïëîùà êâàäðàòà, äîâæèíà
ñòîðîíè ÿêîãî äîðіâíþє 10 ì; ëіòð — îá’єì
і ìіñòêіñòü ðіäèí і ñèïó÷èõ ðå÷îâèí, ùî äîðіâíþє 

îá’єìó êóáà çі ñòîðîíîþ (ðåáðîì) çàâäîâæêè 1
10

 ì;

ãðàì — ìàñà ÷èñòîї âîäè, ùî çàéìàє îá’єì êóáà

ç ðåáðîì äîâæèíîþ
1

100
 ì.

Ñòâîðåííÿ ìåòðè÷íîї ñèñòåìè ìіð є âåëèêèì 
äîñÿã íåííÿì ëþäñòâà. Ïîáóäîâàíà çà äåñÿòêîâèì 
ïðèíöèïîì, âîíà íàáóëà âåëèêîãî ïîøèðåííÿ.

ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ
Ðîçãëÿíåìî òàêó ïîäіþ: áіëі òà ÷åðâîíі òðîÿíäè 

îá’єäíàëè ó áóêåò. Ó öüîìó ðàçі âіäáóëîñÿ îá’єäíàííÿ 
äâîõ ìíîæèí â îäíó íîâó ìíîæèíó, ÿêó íàçèâàþòü
ñóìîþ äàíèõ ìíîæèí. Ùå â äàâíі ÷àñè ïåðåä ëþäè-
íîþ ïîñòàëî ïèòàííÿ, ÿê ïåðåäáà÷èòè ÷èñåëüíіñòü 
ñóìè äâîõ ÷è êіëüêîõ ìíîæèí, ÿêùî âіäîìі ÷èñåëü-
íîñòі ìíîæèí-äîäàíêіâ. Òåïåð ìè çíàєìî, ùî öÿ 
çàäà÷à ðîçâ’ÿçóєòüñÿ äієþ äîäàâàííÿ.

Äîäàâàííÿ íàòóðàëüíèõ ÷èñåë çàâæäè ìîæëè âå і 
ïіäïîðÿäêîâàíå ïåðåñòàâíîìó òà ñïîëó÷íîìó çàêîíàì.

Ïåðåñòàâíèé çàêîí. Ñóìà íå çìіíþєòüñÿ âіä
çìіíè ìіñöü äîäàíêіâ.

a + b = b + a
23 + 130 = 130 + 23
Ñïîëó÷íèé çàêîí. Ñóìà íå çìіíþєòüñÿ, ÿêùî

áóäü-ÿêó ãðóïó äîäàíêіâ çàìіíèòè їõ ñóìîþ.
a + b + c = a + (b + c)
5 + 13 + 47 = 5 + (13 + 47)
Ç ïåðåñòàâíîãî òà ñïîëó÷íîãî çàêîíіâ ìîæíà 

çðîáèòè âèñíîâîê: ïðè äîäàâàííі êіëüêîõ äîäàí êіâ 
їõ ìîæíà ïåðåñòàâëÿòè і áðàòè â äóæêè áóäü-ÿêèì 
÷èíîì.
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Çìіñò äії âіäíіìàííÿ ðîçêðèєìî íà ïðèêëàäі 
çàäà÷і.

Ç à ä à ÷ à. Ó õëîï÷èêà áóëî 12 ôëîìàñòåðіâ. 
3 ôëîìàñòåðè âіí äàâ äðóãîâі. Ñêіëüêè ôëîìàñòåðіâ 
çàëèøèëîñü ó õëîï÷èêà?

Çàäà÷à ðîçâ’ÿçóєòüñÿ äієþ âіäíіìàííÿ: 12 – 3 = 9.
Êîëè äðóã ïîâåðíå õëîï÷èêó ôëîìàñòåðè, òî їõ 

çíîâó ñòàíå 12. Òîìó êàæóòü, ùî äіÿ âіäíіìàííÿ є 
îáåðíåíîþ äî äії äîäàâàííÿ.

Âіäíіìàííÿì íàçèâàєòüñÿ äіÿ, çà äîïîìîãîþ ÿêîї 
çà ñóìîþ äâîõ äîäàíêіâ і îäíèì ç íèõ çíàõîäÿòü 
äðóãèé äîäàíîê.

Ó ìíîæèíі íàòóðàëüíèõ ÷èñåë äіÿ âіäíіìàííÿ 
ìîæëè âà òîäі, êîëè âіä’єìíèê ìåíøèé àáî äîðіâíþє 
çìåíøóâàíîìó.

Âëàñòèâîñòі ðіçíèöі ïîâ’ÿçàíі ç ðіçíèìè 
ñïîñîáàìè îá÷èñëåííÿ òàêèõ âèðàçіâ:

a – (b + c), (a + b) – c, a + (b – c), a – (b – c).
Ïåðøèé ñïîñіá ïîëÿãàє â çàñòîñóâàííі ïðàâèëà 

ïîðÿäêó âèêîíàííÿ äіé ó âèðàçàõ ç äóæêàìè.
Äðóãèé ñïîñіá ôîðìóëþєòüñÿ ó âèãëÿäі ñïåöіàëü-

íèõ ïðàâèë. Íàïðèêëàä, äëÿ ïåðøîãî âèðàçó ïðàâè-
ëî âіäíіìàííÿ ñóìè âіä ÷èñëà òàêå:

Ùîá âіä ÷èñëà âіäíÿòè ñóìó äâîõ ÷èñåë, äîñ-
òàòíüî ïîñëіäîâíî âіäíÿòè êîæíèé äîäàíîê îêðåìî.

Äî îñîáëèâèõ âèïàäêіâ äіé äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ 
íàëåæàòü òàêі:

a + 0 = a 0 + a = a 0 + 0 = 0
a – 0 = a a – a = 0 0 – 0 = 0

МНОЖЕННЯ
Çà äîïîìîãîþ äії ìíîæåííÿ çíàõîäÿòü äîáóòîê äâîõ 

÷èñåë. Ïîíÿòòÿ äîáóòêó îçíà÷àþòü ó òàêèé ñïîñіá.
Äîáóòêîì íàòóðàëüíèõ ÷èñåë a і b íàçèâàþòü 

äåÿêå íàòóðàëüíå ÷èñëî a · b, ÿêå çàäîâîëüíÿє òàêі 
âèìîãè:

1) a · b = a + a + a + a + ... + a;

                  b äîäàíêіâ
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2) ÿêùî b = 1, òî a · 1 = à;
3) ÿêùî b = 0, òî a · 0 = 0.
Îòæå, ïîìíîæèòè íàòóðàëüíå ÷èñëî 7 íà íàòó-

ðàëüíå ÷èñëî 4 îçíà÷àє çíàéòè ñóìó ÷îòèðüîõ
äîäàíêіâ, êîæíèé ç ÿêèõ äîðіâíþє 7: 7 · 4 = 7 + 7 + 
+ 7 + 7.

Ïåðåìíîæàòè ìîæíà áóäü-ÿêі íàòóðàëüíі ÷èñëà,
òîáòî äіÿ ìíîæåííÿ çàâæäè ìîæëèâà. Äëÿ íåї 
ìàþòü ìіñöå ïåðåñòàâíèé, ñïîëó÷íèé і ðîçïîäіëüíèé 
çàêîíè. Ïðèãàäàé їõ (äèâ. ñ. 34, 35).

ßêùî a > b, òî ïðàâèëüíà ðіâíіñòü c · (a – b) =
= c · a – c · b, ÿêà âèðàæàє ðîçïîäіëüíèé çàêîí
ìíîæåííÿ ùîäî âіäíіìàííÿ.

27 · (5408 – 907) = 27 · 5408 – 27 · 907
Äîáóòêè îäíîöèôðîâèõ ÷èñåë óòâîðþþòü òàá-

ëèöþ ìíîæåííÿ, ÿêó òðåáà çíàòè íàïàì’ÿòü.

ДІЛЕННЯ
ßêùî a і b – íàòóðàëüíі ÷èñëà é a > b (àáî a = b),

òî êàæóòü, ùî a äіëèòüñÿ íà b íàöіëî, ÿêùî іñíóє
íàòóðàëüíå ÷èñëî c, äîáóòîê ÿêîãî íà b äîðіâíþє a.

a = c · b
Îòæå, äіëåííÿ є äієþ, çà äîïîìîãîþ ÿêîї çà äîáóò-

êîì äâîõ ìíîæíèêіâ і îäíèì іç öèõ ìíîæíèêіâ çíà-
õîäÿòü äðóãèé ìíîæíèê.

ßêùî x · 5 = 50, òî x = 50 : 5.
Áóäü-ÿêå íàòóðàëüíå ÷èñëî a äіëèòüñÿ íà 1 і ñàìå 

íà ñåáå.
a : 1 = a     a : a = 1
Ïîäіëèòè íà íóëü íåìîæëèâî!
Âàæëèâі òàêі âëàñòèâîñòі ÷àñòêè.
1) Ùîá ïîäіëèòè ÷èñëî íà äîáóòîê äâîõ ÷èñåë, 

ìîæíà ïîäіëèòè éîãî íà îäèí ç ìíîæíèêіâ і çíà-
éäåíèé ðåçóëüòàò ïîäіëèòè íà äðóãèé ìíîæíèê.

150 : (3 · 5) = 150 : 3 : 5 = 50 : 5 = 10
2) Ùîá ïîäіëèòè ñóìó ÷èñåë íà äàíå ÷èñëî, 

äîñèòü, ÿêùî ìîæëèâî, ïîäіëèòè êîæíèé äîäàíîê 
íà öå ÷èñëî é óòâîðåíі ÷àñòêè äîäàòè.

(18 + 54) : 6 = 18 : 6 + 54 : 6 = 3 + 9 = 12
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3) ßêùî êîæíèé äîäàíîê äіëèòüñÿ íà äåÿêå 
÷èñëî, òî é ñóìà äіëèòüñÿ íà öå ÷èñëî.

24 äіëèòüñÿ íà 4, 32 äіëèòüñÿ íà 4, îòæå, їõ ñóìà 
(24 + 32) äіëèòüñÿ íà 4.

Äіëåííÿ îäíîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà íà іíøå áåç 
îñòà÷і íå çàâæäè ìîæëèâå, à äіëåííÿ ç îñòà÷åþ 
ìîæ ëèâå çàâæäè.

50 : 6 = 8 (îñò. 2)
×èñëî 8 íàçèâàþòü íåïîâíîþ ÷àñòêîþ âіä äіëåí-

íÿ 50 íà 6, à ÷èñëî 2 — îñòà÷åþ.
Âèïàäêè äіëåííÿ òàêîæ ïîäіëÿþòü íà òàáëè÷íі é 

ïîçàòàáëè÷íі. Òàáëèöÿ äіëåííÿ ñêëàäàєòüñÿ íà îñíî âі 
òàáëèöі ìíîæåííÿ, її òàê ñàìî òðåáà çíàòè íàïàì’ÿòü.
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